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Semenj bil je živ

Vozi me vlak v daljave

Novi vrtec dobiva 
končno podobo

Dobili smo novo kraljico 
suhe robe

Mednarodni dan miru

Oratorij plus 2013

Ribniška šola – kulturna 
šola

... take ruobe naj, ne ljatə ne drgej.
Foto: Lana Modrej www.ribnica.si



120 LET ŽELEZNE CESTE GROSPULJE – KOČEVJE 

Vozi me vlak v daljave 

V torek, 24. septembra, je bilo v Rokodelskem centru ob 120-letnici prihoda 
vlaka v Ribnico odprtje razstave Vozi me vlak v daljave. Razstavo sta pripravili 
mag. Marina Gradišnik in absolventka zgodovine Tjaša Lubej. Poleg arhivskega 
in slikovnega gradiva so pri pripravljanju razstave kot ustne vire uporabili tudi 
poročevalce, nekdanje zaposlene na železnici med Lipovcem in Ortnekom, ki 
so se na kratko predstavili tudi na odprtju. Gradivo sta zbrali tudi s pomočjo 
Muzejskega društva Ribnica, predvsem Danila Divjaka in Petra Lesarja, ter 
Železniškega muzeja, pa tudi s pomočjo upokojenega arhivarja Karla Rustje. 
Najprej sta navzoče nagovorili avtorici razstave, zatem župan Jože Levstek. Ta 
je besedo predal nekdanjim uslužbencem železnic – ‘ajzenponarjem’.  Prvi med 
njimi je spregovoril Jakob Rigler, nekdanji postajenačelnik, ki je povzel nekaj 
anekdot iz časa službovanja na železnicah, prav tako Pavel Pajnič, na koncu pa 
še Nežka Dejak, ki je med prvimi ženskami stopila v železničarski poklic in bila 
dobrih petnajst let zaposlena kot postajenačelnica. Prikazala je, kako je odprav-
ljala vlake in na njen zamah z namišljenim loparčkom je bila razstava odprta. 
Postavljena je na stopnišču rokodelskega centra, kjer nas spremljajo panoji, ki 
prikazujejo posamezne dele gradnje, uporabe in železniške tehnike, denimo 
vse lokomotive, ki so vozile po kočevski progi. Vse panoje povezuje železniška 
proga. Prikazana so vsa postajališča danes in njihov razvoj v preteklosti, na vrhu 
stopnišča pa je prikazana tudi oprava postajenačelnika: kapa, laterna, loparček 
in seveda, nepogrešljiva piščalka. Predstavljen je tudi Verij Švajgar iz Goriče 
vasi, ki se je ukvarjal s projektiranjem in preračunavanjem kompozicij, pa tudi 
s strokovnim pisanjem. Njegovo delo je knjiga Parna vleka na Slovenskem. Ne 
manjka tudi vloga železnice v preteklosti, ko je bila zaradi majhnega števila 
vlakov uporabljena za snemanje nekaterih filmov. Pomemben del pri razstavi je 
tudi didaktični pristop, saj je na vsakem panoju vprašanje, odgovor pa se skriva 
pod drugim železničarskim pripomočkom, uro, najmlajšim pa so namenjeni 
tudi leseni vlakci in pobarvanke. Domiselna postavitev razstave je tudi prvenec 
sicer že precej uveljavljene oblikovalke Mateje Starc.

Primož Tanko

Prijetno snidenje na postaji 

Sobotno dopoldne. Stali smo na železniški 
postaji in pričakovali vlak. Članice Društva 
podeželskih žena Ribnica so v svojih 
oblačilih spominjale na čase pred 120-imi 
leti, ko je vlak prvič pripeljal v Ribnico. 
Veselo čebljanje in nestrpno pričakovanje 
je stopnjevalo prijetno klimo. Po dolgih 
letih smo potniški vlak, ki bo pripeljal iz 
Ljubljane, čakali, kot da gre za najnovejši 
tehnološki izum, ki ga pričakujemo kot 
najstniki nove IPode. 
Vzdušje ob prihodu gostov je bilo izjem-
no. Dobra volja je prevevala predstavnike 
Slovenskih železnic, župane od Barja do 
Kolpe (vseh sicer ni bilo, predvsem ne od Ribnice do Kolpe), predstavnike Evropske skupnosti in 
številne potnike, ki so se udeležili praznovanja ob tem jubileju. Slišati je bilo, da smo v Ribnici prip-
ravili najbolj prisrčen sprejem, ki so ga obogatili domači harmonikarji, Vesele Ribničanke, Klavdija 
Ceglar iz Ivančne Gorice, nepogrešljivi Ribniški pihalni orkester in mične plesalke Društva mažoret 
in plesalcev Ribnica. Iz KUD-a DramŠpil sta nas nasmejala Nina Gregorič in Janez Rus, prisotne pa 
so nagovorili župan Občine Ribnica Jože Levstek, generalni direktor Slovenskih železnic Dušan 
Mes in članica uprave SŽ Jelka Funduk. 
Priložnostne slovesnosti so bile še na Škofljici, v Velikih Laščah in Dobrepolju, zaključna pa v 
Grosupljem. Že kar težko pričakovanje, da se bomo lahko do Ljubljane znova peljali po železni 
cesti, je razblinil Dušan Mes, ki je povedal, da ob trenutnih gospodarskih razmerah potniškega 
vlaka do Ribnica ne bo še vsaj štiri leta. O tem več v prihodnji številki, ko bomo razkrili načrte, želje, 
številke, ki so bili predstavljene na novinarski konferenci nekaj dni pred slovesnostjo.

Marko Modrej, foto: PT, MM
višja kustosinja muzeja ribnica in v.d. 
direktorice rokodelskega centra rib-
nica, mag. marina gradišnik

jakob rigler se je zelo vživel v spomine

marina gradišnik, župan jože levstek in TJAŠA LUBEJ

IZVIRNA POSTAVITEV RAZSTAVE
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Občinsko glasilo REŠETO izdaja Občina Ribnica. 
Uredniški odbor: 

	 Marko Modrej - odgovorni urednik 
Polona Klajič - članica

Domen Marinč - član
Programski svet: 

Sabina Vučemilović, Neva Šilc Vidmar, Simona Lovšin, 
Aleš Češarek, Uršula Jaklič Žagar, Nevenka Turk, 

Matjaž Nosan, Miha Klun
Lektura: Tanja Debeljak

Trženje oglasnega prostora: 
	 GSM: 041-536-889, 051 641 021

Tisk in prelom strani: 
KVM Grafika, Ribnica.

Naklada: 3.300 izvodov 

Naslov: 
Škrabčev trg 40, 1310  Ribnica
Tel.: 051 641 021 / 8369 765

E-pošta: reseto@t-2.net
Izid naslednje številke: 

30. oktober 2013

Na podlagi Zakona o davku na dodano vrednost (Ur. list št. 
89/98) sodi glasilo Rešeto med proizvode, za katere se 

obračunava DDV po stopnji 8,5%.
V primeru objave istih oglasov v drugih tiskovinah si 

pridržujemo pravico do avtorskega honorarja. 
Pridržujemo si pravico do nenapovedanega obiska 

tiskarskega škrata v našem glasilu.

Gradivo za naslednjo številko 
oddajte do 16. oktobra 2013.

Anonimnih pisem ne objavljamo.

Mnenja in stališča posameznih avtor-
jev prispevkov ne odražajo nujno tudi 

mnenj in stališč uredništva.

Članki v časopisu niso uradno 
mnenje Občine Ribnica.

PREGLED DOGODKOV v  
OKTOBRU 2013 

2. 10. 	 JBTZ: ČAS POPREJ IN DNEVI POZNEJE, predstavitev 
ob 19. uri 	 knjige in pogovor z avtorjem Igorjem Omerzo       
	 Knjižnica Miklova hiša

3. 10. 	 LJUDSKA PESEM ZA NAJMLAJŠE – Spominska 
ob 18. uri 	 soba zmage Kumer (Muzej Ribnica)
	 Rokodelski center Ribnica

3. 10. 	 Odprtje razstave Nataliye Gorza: SLIKE IN RISBE
ob 19. uri 	 Galerija Miklova hiša

4. 10. 	 PARAFRAZE LIKOVNIH DEL, tematska likovna 
ob 19. uri 	 razstava ribniških in kočevskih likovnikov
	 Dom starejših občanov Ribnica

7. 10.	 PREDSTAVITEV ETNOLOŠKE ZBIRKE KOČEVARJEV – 
ob 18. uri 	 Zavod za ohranitev kulturne dediščine Nesseltal 
	 Koprivnik in Matjaž Matko
	 Rokodelski center Ribnica

8. 10. 	 LITERARNI VEČER, branje pesmi in predstavitev 
ob 19. uri 	 slik Irene Bahovec 
	 Knjižnica Miklova hiša

10. 10. 	 Odprtje razstave avtorice Alenke Pakiž 
ob 19. uri 	 UČASƏH SMO BLƏ USƏ POKRITƏ, 
	 Avbe na Slovenskem in pokrivala naših 
	 dedov in babic v Ribniški dolini 
	 Rokodelski center Ribnica

12. 10. 	 SPOZNAJMO SVOJ KRAJ, 
ob 8. uri	 voden pohod po KS Velike Poljane
	 Izpred gradu Pekel v Ortneku

15. 10. 	 ZAKLJUČEK AKCIJE RIBNIŠKA DOLINA, ČISTA IN 
ob 18. uri 	 UREJENA 2013 s predavanjem Mojce Rehar Klančič:    
	 Trajnice v domačem vrtu
	 Rokodelski center Ribnica

15. 10. 	 KOČEVARSKA DEDIŠČINA, predavanje
ob 19. uri 	 Knjižnica Miklova hiša

19. 10. 	 ZAKLJUČEK AKCIJE MOJA VAS, LEPA UREJENA 
ob 19. uri 	 IN PRIJAZNA
	 OŠ Velike Poljane

22. 10. 	 OSREDNJA PRIREDITEV OB RIBNIŠKEM 
ob 19. uri 	 OBČINSKEM PRAZNIKU
	 Športni center Ribnica

23. 10. 	 DRAGO JANČAR, pogovor s pisateljem    
ob 19. uri 	 Knjižnica Miklova hiša

24. 10. 	 DELAVNICA ZA ZDRAVO ŽIVLJENJE 
ob 18. uri 	 (vodi: Jože Cesar) 
	 Maticova etno hiša

31. 10. 	 POKALNO TEKMOVANJE MLMN 
od 10., do 19. ure 	 Športni center Ribnica

Koledar dogodkov pripravlja in zbira Zdenka Mihelič, mihelic.zdenka@gmail.com.

SEPTEMBRA PIŠEMO:

PORTRET
	 Marinka Vesel, Ta nova kraljica suhe robe	 6
	 Rib’nški semenj po študentsko s Pižamo	 7

IZPOSTAVLJENI DOGODKI	  
	 Kriza ni dotolkla 38. Semnja	 8
	 Gobarsko društvo Ribnica razstavilo kar 295 
	 različnih vrst gob	 9

MED NAŠIMI LJUDMI
	 Ta svet ustvarjamo sami – mednarodni dan miru	12
	 Prostovoljci na šolskih poteh varovali naše najmlajše	13
	 Sprehod po Plečnikovi Ljubljani	 33
	 Zaradi ljubezni odšla v Avstralijo	 37
	 Mednarodno strokovno srečanje na temo 
	 individualizacije pouka	 38

NE SPREGLEJTE
	 Program Svit rešuje življenja	 15
	 Urejena grajska nabrežina vodi v prenovo 
	 grajskega kompleksa	 15

KULTURNI UTRINKI
	 Ekspatrioti II – Vse svoje nosim s seboj	 11
	 Ribniška kultura in identiteta	 11

IZ ZGODOVINE
	 Gradovi v Ribniški dolini	 34

ŠPORTNI UTRINKI
	 V športnem centru potekal Teden kickboxinga	 40
	 Končana je MLMN 2013	 41
	 Iztekla se je Rekreacijska tekaška liga 
	 Dolenja vas 2013	 42
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Izpod županovega peresa

Spoštovane, spoštovani!

Tokrat vam želim nadrobiti nekaj drobtinic 
iz zgodovine kočevske proge …
Devetnajsto stoletje slovi kot stoletje železnic, 
saj železnica v tem obdobju postane vodilni 
simbol napredka in modernizacije. Prihod 
vlaka pomeni tudi 
pomemben mejnik v 
načinu razmišljanja, 
ker nam  približa svet 
in spremeni dimenzijo 
časa in prostora. 
O slavnostnem odprtju 
proge je 28. septem-
bra 1893 pisal tudi 
Slovenski narod: »Hej, 
kako je pokalo včeraj 
po Dolenjskem, doli 
proti kočevski zemlji! In 

prav je tako. Saj takega narodno-gospodar-
skega praznika ne bo slavila izlepa tamkojšnja 
generacija, sedanja in prihodnja, kakršen je bil 
včerajšnji dan, ko se je otvorila železna cesta 
... Vesel dan je bil to za celo deželo Kranjsko, a 
še posebej vesel za tiste kraje, katerim prinaša 
urni hlapon – to dal Bog in sreča slovenska! 

boljšo prihodnost, 
kakor jo bo prinašal 
čez leto osorej tudi 
drugemu širnjemu 
ozemlju naše 
domovine ...«
V Ribnici je vlak 
pričakala vsa šolska 
mladina, ki je 
napravila na postaji 
špalir, učenka Roza 
Lukman je nagovo-
rila ministra, za njo 

pa ga je pozdravil še župan Klun. Sprejem je 
bil tu še posebno slovesen, saj je bila to zadnja 
postaja pred nemško naseljenimi kraji.
Proga proti Kočevju naj bi imela predvsem gos-
podarski značaj, saj bi odprla pot do nahajališč 
rjavega premoga v Kočevju in hkrati pospešila 
izvoz lesa in lesnih izdelkov s Kočevskega in 
Ribniške doline. Prvotne načrte je preprečil 
finančni zlom dunajske borze leta 1873. Na 
realizacijo je bilo potrebno počakati še nadaljn-
jih dvajset let. Dela za progo Grosuplje–Kočevje 
so se začela 22. maja 1892 v Velikih Laščah in so 
potekala po načrtih ter časovno usklajena. 
Slavnostno odprtje približno 76 kilometrov 
dolge proge je bilo 27. septembra 1893, 
medtem ko je redni promet stekel 28. septem-
bra 1893, kot je bilo že omenjeno. 
Ob prihodu železnice v Ribnico se je veliko 
obetalo, načrti o razvoju in napredku kraja so 
bili drzni in smeli. Ribnica se je temu primerno 
olepšala, uredile so se dovozne poti, zasadili 
so drevored, ki še danes krasi Kolodvorsko 
ulico. Le-ta je s prihodom železnice pridobila 
na svojem ugledu, saj so jo zelo premišljeno 
dopolnjevali z vsebinami, kot so lekarna, 
gasilski dom, ljudska, deška in meščanska 

Občinska uprava in gospodarstvo. Kaj lahko 
dobrega postorimo drug za drugega? Ne 
bomo opisovali tega občutljivega odnosa, 
ker bi se preveč hitro izgubili v pričakovanjih, 
ki si jih vsak deležnik razlaga po svoje. Kot 
pozitivno vplivanje na gospodarstvo za 
leto 2012 lahko posebej izposta-
vimo največjo investicijo ribniške 
občine – izgradnjo novega vrtca, 
kjer večino izvajalcev predstavl-
jajo ribniška podjetja. Ocenjujemo, 
da je samo tukaj vsak dan delalo 
ca. 40 delavcev, ki so zaposleni v 
ribniških podjetjih. In tako bo tudi 
letos in naslednje leto.
Dejstvo je, da se ribniško gospo-
darstvo še vedno »odlično« drži 
glede na razmere v družbi in lahko 
samo upamo, da bo tako tudi v 
bodoče. Čeprav vsak podjetnik rad 
zagodrnja, da je posla vse manj, 
poslovni rezultati velike večine 
ribniških podjetji izkazujejo naj-
manj dosedanje stanje, nekateri 
pa celo rast tako prihodkov kot 
dobička, kot kažejo zadnji podatki 
AJPES-a za leto 2012. Nismo pregledali vseh 
poslovnih izidov, za vsa večja ribniška pod-
jetja pa velja, da so še vedno dobra. 
Prav vsem ribniškim podjetjem, od največjih 
po številu zaposlenih, do tistih z le enim 
zaposlen, od tistih z največ dobička, do 
tistih, ki nekako lovijo pozitivno ničlo ali 
pa so še malo nižje, a kljub temu ohranjajo 
delovna mesta, iskrene čestitke in zahvala! 

Tudi zaradi podjetniškega duha je občina 
Ribnica prepoznavna doma in v tujini, živo 
gospodarstvo pa daje delovna mesta v 
bližini doma in omogoča primerni življenjski 
standard.

Rekorder na vrhu našega seznama ima sedež 
v ribniški občini (pregledali smo približno 20 
podjetji), ima več deset mio eur prometa in 
več mio eur dobička. Skoraj vsi pa beležijo 
preko 1 mio eur prometa in preko 100.000 
eur dobička. To so nedvomno nosilci prvega 
stebra ribniškega gospodarstva. Po prometu 
ali dobičku na zaposlenega pa ne zaosta-
jajo prav dosti manjše družbe ali podjetniki 

Kronika Občinske uprave, 
september 2013

posamezniki, ki predstavljajo drugi steber 
ribniškega gospodarstva. Občina Ribnica z 
upravo se vsekakor trudi, da bi bil tretji ste-
ber gospodarstva, predvsem na področju 
lokalne zakonodaje, ki bi s hitrim reševanjem 
raznih operativnih problemov podjetnikov 
in z razvojnimi projekti omogočala nadaljnji 
razvoj podjetništva. Tako je eden osnovnih 
ciljev enakomeren razvoj gospodarstva, 
družbenega in družabnega življenja v 

občini.
V zadnjem času se vse več gov-
ori o družbeni odgovornosti 
podjetnikov. Če le-to razdelimo 
na tri dele, lahko ugotovimo, da 
najpomembnejši del predstavlja 
aktivni razvoj podjetja in skrb za 
zaposlene. Ne le delovna mesta 
v smislu večjega profita, temveč 
delovna mesta, ki ohranjajo in 
razvijajo delavčeva znanja in nji-
hovo dostojanstvo. Lahko ugoto-
vimo, da zadnja rast brezposelnih 
v Ribnici predstavlja predvsem 
izgubo delovnih mest v pod-
jetjih izven ribniške občine. Tako 
ribniški podjetniki v celoti pre-
segajo obstoječe stanje v gos-
podarstvu in se trudijo ohraniti 
ali odpirati nova delovna mesta. 

V enaki meri lahko sklepamo, da je v dobrih 
podjetjih poskrbljeno tudi za razvoj znanj 
zaposlenih, saj brez tega ne bi dosegala 
dobrih poslovnih rezultatov. Želimo si slišati 
tudi še več o dobrih primerih v podjetjih, 
kjer je poskrbljeno tudi za osebnostni razvoj 
zaposlenih in dobre medsebojne odnose.
Drugo področje družbene odgovornosti 
predstavlja podpiranje različnih družbenih 

vhod v novi vrtec
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šola, posojilnica, Sokolski dom, Ramorjeva, 
Oražmova in Radoničeva vila, na katere so 
bili Ribničani še posebej ponosni,. Z ribniške 
postaje se je izvažalo seno, les, drva, govedo, 
svinje, fižol, predvsem pa je bila pomembna 
za razvoj suhe robe in krošnjarstva. Korist od 
železniškega prometa so imeli v prvi vrsti veliki 
lastniki gozdov, saj so na ta način les lahko 
izvažali na širši evropski trg.
Seveda pa vsi niso bili zadovoljni s preusmerit-
vijo prometa na železnico, saj je po drugi strani 
pomenila izgubo prometa in posledično tudi 
dohodka predvsem gostilničarjem, ki so tožili, 
da ni več voznikov, ti pa, da jim je železnica 
pobrala ves zaslužek. Tudi takrat je z železnico 
prišel čas sprememb in kdor se jim ni prilagodil, 
je hitro kaj lahko prišel na »kant«. 
Med drugo svetovno vojno je bila proga 
pogosto poškodovana, kljub temu pa je ves 
čas obratovala. Po drugi svetovni vojni je bil 
na dolenjski železnici ponovno uveden tovorni 
in potniški promet. V 50-ih in 60-ih letih so po 
progi vozili potniški, nabiralni in direktni tovor-
ni vlaki. Iz kočevskega rudnika so vozili pre-
mog, en vagon so namenili pošti, drva so vozili 
v Ljubljano, celulozo za papir pa v Medvode in 

Krško. V Ortneku so nalagali les, suho robo in 
celo plemensko živino, ki so jo potem prodajali 
v Grčijo. V Ortnek pa so z vlakom vozili vino, 
vole in prašičke. V letih med 1958 in 1966 je 
promet na progi Grosuplje – Kočevje stagniral. 
Potniški promet je stalno upadal in se je v tem 
času zmanjšal za 66 odstotkov. Tovorni promet 
pa se je pričel občutno manjšati po letu 1963. 
Leta 1967 je bil na kočevski progi ukinjen 
potniški promet.
Vendar je tudi tovorni promet upadal. Še bolj 
pa je nazadoval, ko se je leta 1978 dokončno 
zaprl kočevski rudnik in so tudi tovor iz bližnjih 
tovarn v Ribnici preusmerili na cestni pro-
met. Vsake toliko so se zopet pojavili načrti 
za ponovno oživitev proge, vendar ni prišlo 
do realizacije. Leta 2008 pa se je pričelo z 
obnovo proge, saj po direktivi Evropske unije 
mora imeti Skladišča naftnih derivatov Zavoda 
Republike Slovenije za blagovne rezerve v 
Ortneku kvalitetno prometno povezavo, ki jo 
omogoča le železniški tir z dovolj veliko osno 
obremenitvijo. Dela so v teku in naslednje 
leto naj bi bila zgrajena železniška proga do 
Kočevja.

Župan Jože Levstek

dejavnosti. Posebej pohvalno je, da večina 
ribniških podjetji podpira kulturna, športna, 
gasilska, turistična in ostala društva v 
občini. 
Tretje področje predstavljajo različne oblike 
javno-zasebnega partnerstva, kjer občino 
in podjetnike čakajo še mnoge priložnosti. 
na tem področju bi se lahko privatni kapi-
tal vključeval v različne razvojne projekte, 
katerih nosilka je sicer Občina: gospodar-
ske cone, kulturni centri, različni turistični 
razvojni projekti, socialna podjetja, koop-
erative, zadruge in podobno. Ocenjujemo, 
da je na tem področju privatni kapital še 
vedno premalo angažiran. To bo vsekakor 
predstavljalo enega izmed razvojnih izzivov 
naslednjih desetletji.
Decembra 2012 smo pričeli s sponzorsko 
akcijo zbiranja sredstev za izgradnjo vrtca 
in se v sponzorskih pogodbah zavezali, da 
bomo imena sponzorjev objavljali. 

Nekaj podjetnikov nam je še izrazilo zanimanje za podporo naši akciji, 
do sedaj pa so se odzvali:
Sponzorji projekta Vrtec Ribnica:

POKROVITELJI:
T.H.E. d.o.o., Obrtna cona Ugar 29, 1310 Ribnica 
Sanivita d.o.o., Obrtna cona Ugar 29, 1310 Ribnica 
Zasnova-gradbeni biro, Lovšin Tone s.p., Vrvarska pot 1a, 1310 
Ribnica 
JHP projektne rešitve d.o.o., Cesta talcev 5, 1230 Domžale
Prevozništvo Iztok Pucer s.p., Lepovče 22, 1310 Ribnica
Donatorji: sredstva smo doslej prejeli od petih donatorjev.
Občina Ribnica se v imenu naših najmlajših zahvaljuje vsem sponzor-
jem in donatorjem za vaše sodelovanje!

Župan Jože Levstek s sodelavci 
foto Marko Modrej

ribniški vrtec bo eden najlepših v državi

vrtec z velikimi igralnimi površinami

Včlanjevanje v Ribniški študentski 
klub za leto 2013/2014
Leto je naokoli in ponovno vabimo vse 
srednješolce in študente, da se včlanijo 
v študentski klub ali obnovijo svoje 
članstvo za novo študijsko leto. Člani 
kluba so deležni vrste ugodnosti, kot so: 
subvencija za članarino v knjižnici, bazen, 
cenejše smučarske karte, karte za Kolosej, 
ugodna izobraževanja ... Vendar naj ne bo 
motiv za članstvo le subvencija, klub nudi 
članom tudi možnosti, da zadovoljijo svojo 
aktivistično žilico in pripomorejo pri ust-
varjanju ribniške scene. Vpis je mogoč 
med uradnimi urami, ki so vsak petek, 
med 20. in 22. uro.
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Ta nova kraljica suhe robe
Letos je tretja kraljica suhe robe Marinka Vesel praznovala pet-
deset let in se je ob vseh obveznostih in hobijih na skrivaj učila 
še igranja citer. Zato, ker je že dolgo negovala to željo in zaradi 
presenečenja za goste. Ampak to je le še en konjiček, ki se ga 
loteva z marljivostjo in vztrajnostjo ter ljubeznijo do glasbe in 
petja. »Da uskladim vse aktivnosti, moram veliko stvari narediti 
'gredoč'«, je ob prijetnem klepetu na njenem domu dejala Marinka. 
»Za vsako stvar so važni srce, volja in korajža.« In vsega tega ima 
Marinka zadosti. 

Rojena je bila v Kotu pri 
Ribnici in izhaja iz zdo-
marske družine, saj sta 
se s suho robo ukvarjala 
že njen ded in oče, ki sta 
suho robo prodajala še s 
konjem in z vozom. Je prv-
orojenka, pred dvema ses-
trama in bratom. Spominja 
se, da je posebno rada 
hodila z očetom »na plac«, 
največkrat v Kranj, proda-
jat suho robo. Ker je očetu 
tam tudi ušla, jo je postavil 
v čeber in jo tako lociral v 
koordinatni sistem. Stoječ 
v čebru je vedno pela »V 
dolini tihi«, in kadar je oče 
ni vzel s seboj, so bran-
jevke spraševale po njej in 
njenem prepevanju.
Naredila je srednjo uprav-
no-administrativno šolo in 
se po šolanju zaposlila, saj 
je bilo treba pomagati tudi doma. Največ 
je dodelovala drobne stvari pri suhi robi, 
sestavljala, risala, vžigala motive v les, in 
to poleg službe in celega kupa konjičkov, 
še vedno dela. Najprej se je za sedem let 
zaposlila v Ljubljani na zavarovalnici, nato 
pa je dobila službo na Obrtni zadrugi 
Prevoz v Ribnici; na 
tej firmi dela še sedaj, 
vendar v poslovalnici 
v Domžalah.
Pri rosnih dvajsetih 
letih se je poročila, 
z možem sta zgra-
dila hišo in rodila sta 
se jima dva sinova. 
Iz pogovora je bilo 
slutiti, da je na vse tri 
»svoje fante« - moža 
ter sinova Francija 
in Dejana - zelo 
ponosna. »V otroštvu 
sem se jima veliko 
posvečala, ko sta 
odrasla in me nista 
toliko potrebov-
ala, sem prevzela 
vodenje Društva 
podeželskih žena 

Ribnica in sem predsednica že trinajsto 
leto.« Povprašam, če je predsednica brez 
omejitve trajanja mandata, a se le nasmeh-
ne ter doda, da svojo željo po zamenjavi 
izrazi na vsakem občnem zboru društva, a 
je vsakič neuslišana.
Leta 2005 so ženske v okviru društva 

ustanovile tudi sku-
pino ljudskih pevk 
Vesele Ribnčanke, ker 
je ob raznih njihovih 
dogodkih manjkalo 
petje. Marinka je že v 
osnovni  in srednji šoli 
prepevala v šolskih   
zborih, kasneje pa 
tudi  v mešanem 
pevskem zboru KUD 
Gallus pod taktirko 
Bernarde Kogovšek. 
Sedaj skrbi za delo-
vanje skupine ljud-
skih  pevk Vesele 
Ribnčanke,  za katere  
priredi in napiše tudi  
kakšno besedilo, 
pisano njim na kožo. 
Posebno pozor-
nost med publiko  

pritegnejo z ribniškimi oblačili, pri katerih 
jim je z vzorci in načrti pomagala Alenka 
Pakiž. 
Letos so prepevale celo v Evropskem parla-
mentu v Bruslju! Izpostavila je tudi letošnji 
obisk Evropskega srečanja ljudskih pevcev 
in godcev ter folklore v mestu Gotha v 
Nemčiji; več o tem si lahko preberete v 
prejšnji številki Rešeta. Smisel vseh društev 
vidi v medsebojnem povezovanju.
Lani je bila deseta obletnica njihovih letnih 
koncertov; ob kateri je izšel tudi zbornik. V 
njem so našteti vsi nastopajoči in ob vseh 
teh imenih mi je bilo jasno, kaj je Marinka 
mislila s povezovanjem društev. 

Vprašal sem jo, na kaj 
pomisli, ko si reče: »Jaz 
sem kraljica suhe robe.« 
Je to izziv ali obveza? 
»Eno z drugim. Sem  
oseba, ki rada združim 
koristno z dobrim, in če 
je le možno in primerno, 
stvari izpeljem stoodsto-
tno, z veliko dobre volje 
in sproščenostjo.  Zadane 
naloge in cilji, morajo 
imeti rep in glavo.« Doda 
še, da mora biti kraljica 
komunikativna, da je ni 
strah pogledati v oči in kaj 
povedati v ribniškem gov-
oru ter da zna predstaviti 
vso to našo dediščino. »Če 
pa o tem bodoče kraljice 
ne vedo dovolj, se lahko 
še vedno naučijo. Važno, 
da jih zanima!« Novo kralji-
co suhe robe sem hotel 
izzvati, naj mi našteje vse 

panoge suhorobarstva, a mi je njen nas-
top nekako potrdil pravilen odgovor in 
zato nisem drezal v nekaj, o čemur še sam 
nisem prepričan. Se je pa zgolj nasmehnila 
traču, da je bil ribniški župan - tudi član 
komisije izbora kraljice - nekako bolj zagret 
za mlajšo kandidatko na tekmi, češ da bi 
se mu bolj podala na raznih protokolarnih 
predstavitvah in dogodkih, ki naj bi se jih 
kraljica udeleževala.
Marinka je bleščeče opravila nalogo proda-
je suhe robe na sejmu v sedmih minutah. 
Prodala je je kar za 241 evrov! Vprašal sem 
jo, če je prodajala hlodovino, a je skromno 
dodala, da so obiskovalci zelo lepo sode-
lovali in kupovali verjetno najdražje kuhal-
nice na sejmu.
Marinka drugo leto naj ne bi tekmovala za 
naslov kraljice suhe robe. Pravi, da je važno 
sodelovati in naj poskusi še katera druga. 
Poziva lepši spol, naj se ženske ob nasled-
njem sejmu prijavijo na to tekmovanje, ker 
se v Rokodelskem centru trudijo, da bi bilo 
čim več dogajanja, a kljub vsemu je vsak 
dogodek odvisen od pripravljenosti sode-
lovanja in vključevanja ljudi.

Tekst in foto: Sašo Hočevar

marinka poprime tudi za citre

kraljica suhe robe z lento
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Rib’nški semenj po študentsko s 
Pižamo
Ribniški študentski klub (Ršk) 
je tudi letos sledil toku tradici-
je sejma in na parkirišču za 
zavarovalnico odigral svoj 
vsakoletni šov. Ob 13. uri 
je jurček postregel s prvim 
pivom, na koktajl stojnici so 
se zmešali prvi koktajli, oder 
za nastope je bil pripravljen, 
namizni nogomet pa je že 
gostil prijateljske predtekme 
za turnir. V večernih urah je 
sledil koncertni del, nasto-
pili so Charlie butter fly in 
Epicenter. Odvijal pa se je 
tudi Air guitar turnir. Bistvo 
omenjenega turnirja so bili 
zabava in posameznikove 
iznajdljivosti. Našli so se 
štirje pogumneži, ki so zatresli strune svojih 
zračnih kitar. Program je bil pester, a največ 
ljudi je pritegnil prav stand up vložek ob 
16. uri, ko so na oder stopili Boštjan Gorenc 
– Pižama, Tomaž Stanovnik in Vasja Simić. 
Pižama se je v svoji točki dotaknil tako poli-
tike kot tudi popularne umetnosti, glasbe 
in filmske industrije, kreative, medijev ter 
Ribničanov. Seveda pa ni pozabil niti šal na 
svoj račun. 
Intervju pred vami bo med drugim objav-
ljen v drugi številki  pub-
likacije SKUP, ki jo izdela in 
izdaja Ribniški študentski 
klub. Izvod publikacije 
bo podarjena vsakemu 
dijaku in študentu, ki se bo 
včlanili ali obnovil članstvo 
v Ribniškem študentskem 
klubu, prav tako pa bo v 
oktobru dostopna tudi na 
spletni strani kluba.

Ste pisatelj, stand up 
komik, prevajalec, igra-
lec, raper in še marsikaj 
drugega. Zakaj počnete 
toliko stvari? Se niste 
mogli odločiti le za en 
poklic?
Nisem več vse to. Z rapom se že nekaj let ne 
ukvarjam več. Če hočeš dobro delat, moraš 
veliko vadit. Vmes je prišel stand up in sem 
ga bolj zagrabil. Velik bonus je tudi, da se 
z njim da preživeti. Čeprav ima vse, kar 
počnem, rdečo nit, in to je jezik. Vsi poklici 
zajemajo kreativno delo z besedmi, pa naj 
bo sestavljanje šal, zgodb ali prevajanje 
besedil. Pravzaprav sem si izbral en poklic, 
in to je jezik. Uporabljam ga skozi različne 
pojavne oblike. 

Ste 'človek z besedami'. Katere besede 
pa so vam najbolj pri srcu?
Pri stand upu gre za iskanje povezav, iger 
in pomenov. Med besedami me najbolj 

privlačijo frazemi in njihov metaforični 
naboj, ki ga nosijo s seboj.  Pri prevajanju 
pa gre za iskanje najboljše in najbolj ustr-
ezne besede glede na pomen, saj stvar v 
izvirniku ne gre vedno čez. Pri otroški in 
fantazijski literaturi obožujem izmišljanje 
novih besed, za kar sem se specializiral. 
Tam je veliko neologizmov, stvari, ki v slov-
enskem jeziku še ne obstajajo, in treba je 
najti ustrezne besede zanje. Začneš plest 
mrežo metajezika iz obstoječih jeder in 
potem pripenjaš pripone ter predpone.

Javnost vas najbolj pozna pod imenom 
Pižama. Zakaj ste si izbrali prav ta vzde-
vek?
Ko sem bil star pet let in smo bili nekje v 
tujini, sem se izgubil. Na koncu so me sicer 
našli, a vmes sem zataval v neko ezoterično 
trgovinico, kjer je bila neka ženska s kristal-
no kroglo in vsem, kar sodi zraven. Rekla 
je, da je numerologinja in naj ji povem, kaj 
bi rad vedel. Vprašal sem jo, kakšno ime 
moram imeti, ko bom velik, da bom slaven 
in bom dal lahko intervju za študentsko 
revijo Skup. Odgovorila mi je, da moram bit 
Pižama. In imela je prav. Končno se je zgo-
dilo, čez dve leti bi najbrž že obupal in bi šel 
do nje ter zahteval denar nazaj. (smeh)

Če se vrneva še na prevajalstvo. 
Prevedli ste svetovne uspešnice izpod 
peresa Georga R. R. Martina. Kako ste se 
lotili tega dela? Kako je prevajati takšne 
zahtevne tekste?
Uf, to je bilo zelo naporno. Prva knjiga 

je bil v bistvu prvi pravi 
roman, ki sem ga pre-
vedel. Pred tem sem 
prevajal otroške knjige 
in najstniške romane. 
Ko so mi na Mladinski 
knjigi najprej ponudili te 
knjige, ki mi jih prijatelji 
že nekaj let priporočajo, 
naj jih preberem, sem 
najprej rekel, da jih bom 
prebral in se nato odločil. 
V šusu sem prebral vse 
tri, ki so bile do takrat 
objavljene, in bil sem za. 
Kmalu sem ugotovil, da 
je to nekaj povsem dru-
gega kot otroške knjige, 
ki sem jih bil vajen. Izziv 
mi je bila predvsem 

gradnja Martinovega sveta, kaj prevajati 
in kaj puščati v originalu, kako vzpostaviti 
določeno terminologijo. S prevajanjem 
Martinovih del sem zrasel kot prevajalec 
in se naučil stvari, ki se jih med študijem 
nisem. Sicer si potihem želim, da bi dobil 
nalogo, da vse te knjige predelam in popra-
vim, ker vem, da je še prostor za izboljšavo. 
Zdaj smo vsi v tem mrzličnem pričakovanju 
naslednje knjige in ravno sem izvedel, da 
septembra začnem prevajati njegove krat-
ke zgodbe. S tem mislim le po sto strani 
dolge, ki se odvijajo pred časom Igre pres-
tolov, ko so bili stari vladarji na vrhuncu 
svojih moči. 

Zasledila sem, da ste želeli prevesti 
tudi 50 odtenkov sive, a je niste dobili v 
roke. Ste pa napisali slovensko različico 
tej knjigi. Kaj pa se dogaja na slovenski 
njivi v toliko odtenkih?
To sem želel prevesti predvsem zato, ker 
sem vedel, da bo uspešnica in da se bo 
ogromno izposojala po knjižnicah, kar bi 
ugodno vplivalo na mojo denarnico. Delo 
je bilo zaupano drugi osebi, jaz pa sem 
napisal 50 odtenkov njive, kar uporabljam 
na svojih stand up nastopih. Želel sem 
napisati nekaj, s čimer se srečujejo naše 
preproste gospodinje, ki nimajo lisic in 
igralnice, temveč kuhalnico in kuhinjo. 

Stavke tudi sami ustvarjate. Ali veliko 
pišete? 
Ne, nimam časa, da bi se na dolgo in široko 
razpisal. Sem pa tja dobim kakšno naročilo 
za revijo Joker in oddam besedilo nekaj 
dni po roku. Mislim pa, da bom v bližnji 
prihodnosti začel pisati odštekane pravljice 
za svojega otroka. Da, to me zagotovo še 
čaka. 

Pogovarjala se je Elvira Košele – RŠK
Foto: Maša Mlakar
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KRIZA NI DOTOLKLA 38. SEMNJA
Za sladokusce Slovenski oktet, za razigrane Urbanova noč, za nakupovanje 
in pohajkovanje pa Ribniški semenj

Ni nas močil dež, vreme kot naročeno, ne prehladno ne prevroče, 
dobra volja pri ponudnikih in obiskovalcih - pravi dan za pomen-
kovanje in nakupovanje, to je bil 38. Ribniški semenj. Res, da ga 
imamo na isti dan, kot je Šuštarska nedelja v Tržiču, a vseeno uspe 
obema organizatorjema pritegniti več deset tisoč ljudi. Naši, to je 
Turistično društvo Ribnica, so dali v najem 500 stojnic, zanimanje 
zanje pa je bilo kakih pet odstotkov manjše kot na primer lani. Vsi 
smo namreč pričakovali, da bo zavoljo krize manj povpraševanja, 
a se je večini ponudnikov zelo splačalo priti. Prodali so se celo 
novi avtomobili, mnogi so beležili dvakratni porast dobička, 
hrane je spet zmanjkalo. Slednje je treba omeniti: ne ponuja se 
zgolj čevapčičev, lovci prinesejo okusno divjačino, gobarji prip-
ravijo fantastične gobje polpete, ribiči imenitno spečejo postrvi. 
Kulinarična ponudba je tako na hvalevrednem nivoju.

TD Ribnica je s svojim tehničnim osebjem 
in idejnimi snovalci dobro utečena ekipa, 
pri dopolnjevanju sejemske ponudbe pa se 
jim pridružijo še druge institucije, društva, 
posamezniki in zasebniki. Sejmu je zave-
zana cela Ribniška dolina, čeprav mnogi 
domačini pravijo, da se bodo eno leto pa 
prav zares ognili sejmu in odšli, recimo, na 
morje. A ta živžav jih tako pritegne, da raje 
ostanejo doma ali pa se predčasno vrnejo, 

da ulovijo za rep najbolj živahen dan v 
letu. Ribničani se vendarle gremo največji 
etnografski sejem v državi, ki ga tudi obišče 
največ ljudi. Sicer nekateri pravijo, da je bilo 
letos manj obiskovalcev, uradni podatki 
pa kažejo, da naj bi jih bilo več kot lani. 
Kakorkoli, prodajalo se je dobro, saj Ribniški 
semenj velja kot tisti, kjer se proda največ 
robe. Obsejemsko dogajanje zdaj imenu-
jemo Ribniški dnevi in se začnejo v četrtek. 
Občina Ribnica, Riko d.o.o. in Župnijski urad 
Ribnica so nas tako počastili s koncertom 

Slovenskega okteta. Pevci so nas očarali 
z izbranimi glasovi in dobro tempiranim 
programom, kjer so za zaključek zapeli 
Ribniško. Obiskovalci so ob tem spontano 
vstali in z največjim ponosom sledili ribniški 
himni. Tako mogočne in slovesne nima 
noben drug kraj v Sloveniji, to je dejstvo.  
Naj zapišemo, da so dva poletna meseca 
vsak petek potekali v Gradu Grajski večeri, 
prav tako v organizaciji TD Ribnica – le-ti 

ustvarjajo nov 
poletni festi-
val in dvigajo 
temperaturo v 
pričakovanju 
sejma. Zadnji 
petek v avgus-
tu je bila še 
Urbanova noč, 
ki so jo mnogi 
udeleženci poh-
valili, čeprav so 
upali na veliko 
dogajanje na 
športnem sta-
dionu, a den-
arja pač ni več 
toliko na voljo. 
No, in nato.... 
prva nedelja v 
septembru. Naš 

semenj. Prišel je diplomatski in županski 
zbor tega okoliša, tudi njegova ekscelenca, 
veleposlanik v Beogradu, Franci But. To 
je vendarle naš človek, saj živi v bližnji 
Nemški vasi, in ga po svoje kar samoumev-
no pričakujemo. Prišla sta poslanca Jože 
Tanko in Ljudmila Novak, zbrali so se 
župani občin, s katerimi Ribnica sodeluje 
pri mnogih projektih, in tudi predsedniki 
obrtne in kmetijske zbornice, zavoda za 
gozdove itd. Slavnostni govornik je bil direk-
tor Direktorata za turizem Marjan Hribar, ki 

se iz otroštva še dobro spomni obiskov 
ljubljanske tržnice, kjer so vso pozornost 
poželi prav zdomarji, saj so na duhovit 
način vabili k nakupu svoje robe. Glede 
na to, da je naš semenj med najbolj zna-
nimi turističnimi prireditvami v Sloveniji, je 
turističnim agencijam dal nalogo, da tisti 
dan množično pošiljajo turiste v naše kraje. 
Sicer pa je tudi pohvalil našo podjetnost in 
dejal, da ima Ribnica zelo jasno vizijo gos-
podarskega razvoja in da tu živimo dobro 
in želimo ustvarjati.
Tisti dan se je prvič v sprevodu nosilo 

MED OBISKOVALCI SO SE SPREHODILI TUDI ŽUPAN, BIVŠA KRALJICA, SLAVNOSTNI 
GOVORNIK IN PREDSEDNIK TD RIBNICA

METOD JAKLIČ 

KROŠNJARJI SO VEDNO NA ČELU SPREVODA
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največjo reto - držali so jo kar štirje naši znani Ribničani: rokometaša Tomaž Tomšič 
in Beno Lapajne ter TV voditeljici Erika Žnidaršič in Nuša Lesar. Izbralo se je tretjo 
kraljico suhe robe, ki je postala zgovorna Marinka Vesel, sicer predsednica Društva 
podeželskih žena Ribnica. Na enem od gostinskih prizorišč je pela Helena Blagne, 
v Gradu so nas zabavali Italijani s svojo rokersko skupino, mažorete in godba iz 
Stične. Imeli smo 14. Rokodelski festival, kar pomeni, da so semkaj prišli vsi slovens-

ki rokodelci s svojim 
izbranim blagom, 
nad osrednjim 
grajskim mostom 
pa se je vil suhoro-
barski slavolok, kot 
je bilo davno tega 
v navadi. Da se je 
dobro prodajalo, 
vemo, da se to da 
početi odlično, pa 
je pokazala kar 
nova kraljica suhe 
robe, ki je v sedmih 
minutah, kolikor 
ji je bilo odmer-
jeno, prodala za 

241 evrov suhe robe! V Gradu so bile tudi suhorobarske igre, kjer so zmagali 
Slatničani, in bodo za nagrado potovali s TD Ribnica na izlet. Nagrado si ni bilo 
lahko prislužiti, saj so med drugim morali z lončeno posodo spraviti na drugo 
stran čim več vode - a tako, da so sedeli na klopi v gosjem redu in si podajali 
posodo z vodo, ne da bi jo pri tem smeli videti. Drži, bili so mokri kot miši.
Zadosti pisanja. Pridite drugo leto v Ribnico, saj našo leseno umetnost razume 
cel svet, trdi naš župan. Edino ribniški procent ljudem ni prav jasen: Ribničan kupi 
leseno žlico za en evro, proda za dva, s tistim procentom pa le s težavo preživi.

Alenka Pahulje
Foto Lana Modrej

RETA VELIKANKA. NJEN PREMER JE PREKO DVA METRA

IMITACIJA ŽLICE VELIKANKE

PREŠERNO VZDUŠJE NA ŠKRABČEVEM TRGU SUHOROBARSKE IGRE SZA ODLIČNO IZPELJALA  
GORNIKOV FRANCE IN MEDARD

MAŽORETE VEDNO NAVDUŠIJO

OB SEMNJU
Ribniški semenj je že vrsto let eden največjih tovrst-
nih dogodkov v državi, pa naj ostali mediji oz. pos-
amezniki govorijo ali podajajo kakršnakoli drugačna 
mnenja. Vsakič slišimo, saj je vsakič vse enako, nič ni 
novega. Kaj pa naj naredimo novega? Naj suho robo 
zamenjamo za stekleno ali plastično? Naj lončarske 
izdelke zamenjamo za papirnate? Tudi drugi sejmi po 
svetu in ostali podobni dogodki se ne spreminjajo, jih 
le bogatijo, nadgrajujejo, kar uspešno počnemo tudi 
v Ribnici.
Semanji dan res ponudi festival dobre volje, pozitivnih 
vibracij, kulinarike, domače obrti, robe vsake sorte, 
kupite lahko vse od zobotrebca do traktorja, se vmes 
zabavate, družite in to je to. V veliki ponudbi tako 
mediji kot organizatorji včasih koga tudi spregledamo 
oz. mu ne posvečamo pozornosti, kot si je zasluži. 
Naj tokrat izpostavim naše gobarje. Gobarsko 
društvo, ustanovljeno leta 1975, je tudi eno 
najstarejših gobarskih društev v državi, na sem-
nju sodeluje že od vsega začetka. Kljub vročemu, 
suhemu poletju se je 35 članov društva letos še 
posebej potrudilo. Podali so se v okoliške goz-
dove, na Pokljuko, na Pohorje in drugam, nekateri 
so prevozili in prehodili tudi 1000 kilometrov, 
ter nabrali kar 295 različnih vrst gob, ki so jih 
razstavili v Ideal centru. Razstavljene so bile vse 
pomembne, svetovno znane zdravilne gobe. Videli 
smo Ganodermo lucidum in Inonotus obliquus, s 
katerima lahko uspešno zdravimo različne vrste 
raka. Po privlačnosti sta tokrat izstopala žvepleni 
lepoluknjičar in luskati luknjičar. V slast so šli 
tudi gobji polpeti, ki jih vsako leto obiskovalci 
dobesedno razgrabijo. Hvala gobarjem za nji-
hov prispevek v semanji mozaik. Hvala tudi vsem 
ostalim društvom, posameznikom, gostincem, obisk-
ovalcem, stanovalcem centra Ribnice, ki imajo v času 
sejma dan mobilnosti, in vsem, ki ste sodelovali v 
sprevodu, kulturnem, zabavnem programu, gasilcem, 
policistom, skratka vsakomur posebej in vsem, brez 
vas semanji dan ne bi bil to, kar je. Hvala!

V imenu Turističnega društva Ribnica
Marko Modrej
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Predsednik SLS Franc Bogovič: 

Tudi rokodelstvo lahko pripomore 
k izhodu iz krize, če Vlada RS ne bo 
več dušila podjetniške aktivnosti
Predsednik OO SLS Ribnica Luka Ilc: 
Kot že v zgodovini leta 1520 smo Ribničani tudi leta 2013 pripravljeni na upor 
proti poskusom dodatnega obdavčevanja.

Ribnica, 1. september 2013 - Predsednik 
SLS Franc Bogovič se je v Ribnici na pov-
abilo predsednika OO SLS Ribnica Luka Ilca 
udeležil 38. Ribniškega sejma suhe robe in 
lončarstva ter 14. Rokodelskega festivala. 
Predsednik OO SLS je predsedniku SLS 
Bogoviču razkazal sejemsko dogajanje na 
glavnemu trgu, ki je že tradicionalno rezer-
virano za suhorobarje in lončarje. Gost se 
je z njimi tudi srečal in pogovarjal. Tako s 
tistimi, ki se z rokodelstvom ukvarjajo lju-
biteljsko, kot onimi, ki jim je ta dejavnost 
glavni vir za preživetje. Rokodelci so mu 
zaupali tudi konkretne težave, s katerimi se 
srečujejo, predsednik SLS Franc Bogovič pa 
je, skupaj s predsednikom ribniškega odb-
ora stranke, prisluhnil tudi uspešnejšimi 
ribniškimi podjetnikom, ki so razstavljali 
na sejmu.
»Kljub zaostrenim gospodarskim razmeram 
in zgrešeni vladni fiskalni politiki, ki delov-
no - ustvarjalni del družbe duši z uvajanjem 
vedno novih davkov, rokodelci, obrtniki 
in podjetniki danes v Ribnici dokazujejo, 
da še niso izgubili ustvarjalnega naboja in 
da vsako, tudi krizno leto, navdušujejo s 
svojimi izdelki ,« je v Ribnici dejal Bogovič. 
Ob tem pa je opozoril, da so vsi ti rokodel-
ci in obrtniki zelo občutljivi na vsak nes-

pameten ukrep sedanje Vlade RS, ki na 
plečih tistih, ki še nosijo dodano vrednost 
v gospodarski aktivnosti, četudi na »drob-
no«, krpa državni proračun na račun brez-
vestnega trošenja države na drugi strani. 
»Vlada RS ni izvedla nikakršnega programa 
za spodbujanje obrtništva, podjetništva in 
gospodarstva nasploh, in ni več dvoma, da 
tega sploh ni sposobna,« je Bogovič ocenil, 
da Vladi RS ta segment ustvarjalne družbe 
pomeni le »molzno kravo«. Kljub temu, 
da je marsikateri rokodelec na Ribniškem 
sejmu izrazil občutek, da je rokodelstvo 
v Sloveniji prepuščeno samemu sebi, je 
pozdravil njihovo delavnost, predvsem pa, 
da še niso izgubili upanja in so rezultati nji-
hovega dela v obliki prečudovitih izdelkov 
suhe robe še vedno trden slovenski ponos. 

Zgodovina ribniških obrtnikov oz. suhoro-
barjev sicer sega vse v čas cesarja Friderika 
III, ki je Ribničanom s Pravico krošnjarjenja, 
izdano leta 1492, dovolil neovirano proda-
jo lastnih obrtnih izdelkov. Takrat nova 
svoboščina je bila uvedena, ker naj bi si 
na tak način širše področje Ribnice zacelilo 
rane po opustošenju, ki so jih pustili turški 
napadi. Leta 1520 pa je oblast potem, ko si 
je Ribnica že opomogla, želela omenjeno 

dejavnost obdavčiti. A so se Ribničani takrat 
temu uprli. Omenjene poskuse dodatnega 
obdavčevanja pa lahko nedvoumno pov-
ezujemo z današnjim dogajanjem, doga-
janjem leta 2013, ko želi Vlada RS obdavčiti 
tudi tam, kjer ni kaj vzeti. 
Predsednik OO SLS Ribnica je, glede na 
zgodovinske izkušnje Ribničanov, dejal: 
»Ribničani smo ponosni na svojo lastno 
obrt, ki našemu kraju omogoča lastno 
preživljanje, pa tudi krepi ustvarjalnega 
duha. Tako kot že v zgodovini leta 1520 pa 
smo tudi danes pripravljeni, da se posku-
som dodatnega obdavčevanja upremo.«

Predsednik SLS Franc Bogovič je po 
obisku  38. Ribniškega sejma suhe robe in 
lončarstva ter 14. Rokodelskega festivala 
na pobudo predsednika OO SLS Ribnica 
nadaljeval s srečanji v Ribnici in se pridružil 
članom Izvršilnega odbora SLS Ribnica na 
delovnem kosilu, na kateremu so razprav-
ljali tudi o pripravah SLS Ribnica na loka-
lne volitve, ki bodo naslednjo jesen. V SLS 
Ribnica so nato zapisali, da na prihodnje 
volitve prihajajo s kandidatom za župana, a 
so pri imenu ostali skrivnostni. 

SLS
foto: Nik Vidmar

franc bogovič, luka ilc, v ozadju franci 
but

SDS na 38. Ribniškem sejmu
Tradicionalni Ribniški sejem tudi letos ni minil brez odlično pripravljene stojnice 
Slovenske demokratske stranke, ki že več let zaporedoma izvaja svoj program 
na parkirišču pri Žulju. Obisk stojnice konstantno narašča in je celo presegel 
lanskoletnega, ko je Ribnico obiskal kandidat za predsednika države in evropski 
poslanec dr. Milan Zver, ki je med obiskovalce razdelil brezplačne knjige iz svoje 
potujoče knjigarne.
Ker pa niso pomembne le besede, temveč tudi dejanja in še posebej dobra dela, 
smo na letošnjem sejmu zbirali podpise v podporo kandidaturi Pedra Opeke 
za Nobelovo nagrado za mir. Opeka, ki je že preko 24 let slovenski misijonar na 
Madagaskarju, bo za to prestižno nagrado nominiran že drugič. V zgolj nekaj 
urah smo člani in članice ribniške SDS zbrali preko 600 podpisov in odločno 
pripomogli k njegovi uspešni nominaciji. Med zainteresirane goste stojnice smo 
poleg tega razdelili blizu 500 balonov in izvodov tednika Demokracija ter jih 
postregli s hladnim pivom.

OO SDS Ribnica
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Ribniška kultura in identiteta
V sredo, 18. septembra, so v Knjižnici 
Miklova hiša pripravili okroglo mizo z 
naslovom Ribniška kultura in identiteta. 
Pogovor med piscem Ivanom Šega, kiparko 
Ano Češarek, novinarko Marušo Prelesnik 
Zdešar in Alenko Pahulje, vodjo lokalne 
izpostave JSKD, je moderirala Ana Porenta, 
ki je za izhodišče okrogle mize vzela prvi 
verz ribniške himne: S'm Rib'nčan Urban, 
po cejl'm svejti znan.
Pogovor se je sukal okoli oblikovanja 

identitet, torej kaj je pravzaprav tisto, kar 
Ribničane povezuje in obenem ločuje od 
ostalih. V pogovoru se je izkazalo, da je to 
bolj ali manj govor, ki pa je lokalna poseb-
nost vsake geografske celote. 
Lastna prepoznavnost ustvarjalcev je 
povezana z njihovo osebno promocijo, 
po mnenju Ivana Šege v Ribnici nimamo 
sistematične promocije ustvarjalcev, da je 
odnos Ribničanov podcenjujoč, saj je v 
Ribnici in Sodražici prodal le malo svojih 

knjig. Ano Češarek ustvarjanje veseli že od 
mladosti; ustvarja pa z glino. Zase pravi, 
da je samouk, oblikuje pa pretežno jaslice, 
križev pot in  Kristusovo podobo. 
Maruša Prelesnik Zdešar je izpostavila 
ustvarjanje lokalnih društev, ki z malo ali 
s skoraj nič sredstvi ustvarjajo gledališke 
predstave, poudarila pa je pomen veselja 
do ustvarjanja in ustvarjalnega druženja 
tako pri ustvarjanju gledališke predstave 
kot fižolovega dne. 

Alenka Pahulje je kot vodja območne 
izpostave JSKD, ki pokriva tri občine in 21 
kulturno ustvarjalnih društev, predstavila 
delo in podporo, ki jo JSKD ponuja ust-
varjalcem in umetnikom. 
O sami identiteti ni bilo povedanega kaj 
dosti, ker je bolj ali manj zreducirana na 
suho robo in govor, več pozornosti pa sta 
dobili kultura in njene finančne težave, 
saj je začeti s kiparjenjem ali drugim 
umetniškim ustvarjanjem povezano z 
zagonskimi stroški. Druga tema je bila pro-
mocija ribniške kulture navzven, kako je 
pomanjkljiva oziroma usmerjena le na ozek 
krog javnosti. 
Okrogla miza je ponudila kar nekaj odgo-
vorov o identiteti in kulturi, po drugi strani 
pa številne pomisleke, o katerih bi veljalo 
razmisliti in povezati v skupno celoto.

Tekst in foto: Primož Tanko

UDELEŽENCI OKROGLE MIZE

Vse svoje nosim s seboj
Vse svoje nosim s seboj je le drugi del 
naslova razstave Ekspatrioti II. Vedno bolj 
prepoznavni razstavni cikel Galerije Miklova 
hiša, trienalni ciklus, ki poleg Ekspatriotov 
predstavlja še Prophetae domestici in Iz 
domačih likovnih zbirk, je zaključil letošnjo 
poletno sezono s svojo otvoritvijo 29. 
avgusta. Na razstavi, ki jo je kurirala Lela B. 
Njatin, strokovno gal-
erijsko podporo pa 
Stane Kljun, se pred-
stavlja 18 avtorjev s 
skupaj 27 deli. Kot je 
povedala kuratorica, 
je razstava namen-
jena iskanju ljudi. 
Ne kar koga, ampak 
domačina, ki je odšel 
v svet ali pa so to sto-
rili že njegovi starši. 
Koncept Ekspatriotov 
determinira, vendar 
ne profilira, skupno 
razstavljalcem pa je 
mehčanje tradicio-
nalne podobe; neka-
tera dela na razstavi 
so namenjena pred-
stavljanju, druga pa 
so tam samo zaradi 

prisotnosti. 14 del je razstavljenih prvič, 
dve sta nastali za to razstavo. Predstavljene 
so številne slike, multimedijska produkcija, 
ki poleg slike vključuje še zvok, ter tudi 
obsežna maketa severnih ljubljanskih vrat, 
ki jih je v šestdesetih letih zasnoval arhi-
tekt akademik Milan Mihelič, brat slikarja 
Franceta Miheliča.

Osemnajst avtorjev, ki so zrastli ali pa izvi-
rajo iz tega konca Slovenije, po eno strani 
ni veliko, po drugi strani pa je potrebno 
pogledati širše: pokrivajo številna področja 
likovne umetnosti, so generacijsko različni 
in njihovo področje ustvarjanja ni omejeno 
na mesto ali Slovenijo in njihov vpliv sega 
preko meja umetnosti v polje realnega.
Razstava je bila poleg obeh galerijskih 
prostorov postavljena tudi v Kersničevi 
kovačnici v Hrovači, kjer so na ogled neko-
liko drugačne umetnine, slike, ki so zložene 

v film, ideja in make-
ta spomenika, ali pa 
ostajajo konstruk-
tiven del pogorele 
kočevske srednje 
šole. 

Tekst in foto: 
Primož Tanko

ODPRTJA RAZSTAVE SE JE UDELEŽIL TUDI POSLANEC JOŽE TANKO
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TA SVET  USTVARJAMO SAMI - 
MEDNARODNI DAN MIRU
Samo otroci imajo ideale, a življenje jih 
počasi brusi. Najmočnejši jih skozi čas tudi 
uresničujejo. Vse človeštvo se zaveda, da 
je eden največjih idealov in vrednot mir, 

a nasilje je še vedno prisotno, odpirajo 
se nova vojna žarišča, ljudje se marsikdaj 
ne razumemo med sabo, ne sprejemamo 
drugačnih … Zdi se, da še nismo odrasli. 
Pa to ne drži, saj gredo naša prizadevanja 
v smeri dobrega in če smo se nečemu že 
odrekli, se nočemo ponovno odreči, ker 
bi se čutili v sebi degradirani. Potrebna 

je velika modrost. Tudi čudežni gordijski 
vozel, ki ponazarja težko rešljivo dejanje in 
ga je uspešno rešil Aleksander Veliki, ni za 
današnje čase dovolj velika modrost. S tem, 
ko ga je presekal, je marsikaj ostalo odprto, 
znova nerešeno. Res je težko vprašanje, 
kdaj bomo postali vsi modreci. Zato že 
vrsto let praznujemo dan miru, dan, ko naj 
bi prenehalo vsakršno nasilje, streljanje, 
vojne. To je dan tolerance, kulturne razno-

likosti. Ljudje naj bi na ta dan rešili vse 
spore med seboj. Opominja nas na naravo 
in pomembnost varovanja okolja.
 Dan miru praznujemo od leta 1981, ko 

ga je razglasila Generalna 
skupščina Združenih naro-
dov – to je bil dan njen-
ega prvega rednega zase-
danja. Od leta 2001 pa je 
to 21. september, ko točno 
ob 12h generalni sekre-
tar ZN pozvoni na Zvon 
miru in poziva k preki-
nitvi vsakršnega nasilja in 
ustavitvi ognja. 
Dan miru je dan sodelovan-
ja med več tisoč osnovnimi 
šolami po vsem svetu. 
Le-te so letos desetič sadile 
v več kot 150 državah po 
vseh celinah drevesa miru 
v okviru globalne virtualne 
šole ENO in mreže za tra-
jnostni razvoj, s sedežem 

na Finskem. 
Odrasli tako prenašamo na mlade svoje 
izkušnje, poskušamo biti pozitivni učitelji 
v njihovem življenju, da bodo zaupali v 
dobro še naprej, saj je to sedaj možnost, 
ki jo vidimo. Več bo tega, več bo zaupan-
ja in manj nasilja, odpirale se bodo nove 
možnosti in pot evolucije se bo nadaljevala. 

Rastemo vsi skupaj za 
blagor človeka, vseh 
živih bitij, torej narave. 
Odrasli pa se zaveda-
mo, da so mladi cvet 
življenja, ki ga je treba 
vseskozi negovati, da 
ohranja in bogati svojo 
notranjo lepoto.
Tudi v Ribnici smo 
sadili drevo miru, 
tretjič, spet na zele-
nici Doma starejših 
občanov. Učenci nižje 
stopnje Osnovne šole 
dr. Franceta Prešerna 
z učiteljicami so 
polepšali vse asfalti-
rane poti za domom 
z risbami za sceno 
prireditve; za starejše, 

stanovalce doma pa drugačen dan, poln 
življenja in mladosti - vsakič posadimo 
kakšno sadno drevo, ki ga potem opazujejo, 
zalivajo, preštevajo plodove in tako zapoln-
jujejo dneve življenja, ki prehitro odhaja. 
Tudi direktor doma Branko Gorečan, župan 
Jože Levstek, pomočnica ravnateljice 
Majda Valčič in predsednik Društva Joga 
VVŽ Ribnica Šele Suljević so nas počastili 
z nagovorom, župnik Anton Berčan je 

marelico blagoslovil. Koordinatorka JSKD 
Alenka Pahulje je tudi letos sodelovala pri 
oblikovanju programa, ki so ga popestrili 
osnovnošolci ter stanovalci Doma. Darinka 
Suljević, ki je povezovala prireditev, je dala 
v domačem narečju vsem nekaj pamet-
nih napotkov za boljšo prihodnost. Občani 
ste obogatili ta dan s svojo prisotnostjo 
in vzpodbudnimi besedami, Dom pa je 
pogostil in posladkal vse prisotne. Za konec 
smo se podpisali v knjigo miru z lepimi mis-
limi in prižgali svečke.
Tako vsako leto znova doživimo pravljični 
dan, za katerega uravnava niti Društvo Joga 
v vsakdanjem življenju Ribnica, ki poskrbi 
za vso organizacijo, program in sponzorje.

Darinka Suljević
foto: Marko Modrej

SOŽITJE GENERACIJ PRED DSO RIBNICA

Z leve: župan Jože Levstek, Šele Suljević in Branko Gorečan so se 
lotili dela

NAJVIŠJE OBRESTI? DA, ČE 
VLAGAŠ V SVOJE ZDRAVJE.
PRIČNI TUDI TI.
ZAČETNA VADBA JOGE ob četrtkih, 
ob 19.00 v Domu starejših občanov 
Ribnica
Asane, dihalne vaje, sproščanje, medit-
acija za zdrave telesne procese: - za zdra-
vo in prožno hrbtenico, sklepe in mišice, 
odpravlja bolečine le-teh, glavobole, slabo 
spanje, depresijo, - uravnava krvni tlak, 
prebavo, - krepi pred stresom, imunski in 
dihalni sistem, kosti, - vzdržuje hormonsko 
ravnovesje, življenjsko energijo, pomirja, - 
pomlajuje telo in duha, - izboljšuje koncen-
tracijo, počutje, - širi zavest, ustvarjalnost, 
- poglablja samospoznavanje, pozitivne 
misli, dobre medosebne odnose …
BODY-FACE TRAINING ob torkih, ob 19.00 
v Domu starejših občanov Ribnica
Različne vaje za prožno in zdravo telo, 
oblikovanje le-tega, krepitev mišic, kit in 
notranjih organov glede na letni čas, vaje 
za izgorevanje maščob; vaje za pomlaje-
vanje obraza, za sijoč izgled, hormonsko 
ravnovesje, obrazna refleksoterapija in več 
različnih tehnik za ohranitev in vzpodbu-
janje zdravih telesnih procesov, izboljšanje 
videza, spomina, čustev, energije, kondicije 
…
Vse redne obiskovalce čaka darilo. Prvi 
obisk je brezplačen.

www.jogaribnica.si
facebook Darinka Suljević
041 397 789 ali 041 316 989
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Prostovoljci na šolskih poteh 
varovali naše najmlajše
Vsak začetek šolskega leta je začetek nekega novega obdobja. 
Od ponedeljka, 2.  septembra, po šolskih poteh znova videvamo 
učence, ki so zlasti v prvih dneh zaradi počitniških doživetij razi-
grani in ob tem nekoliko manj previdni.

Prometni strokovnjaki ugotavl-
jajo, da so otroci kot udeleženci v 
prometu nepredvidljivi, promet-
ne predpise pogosto spregledajo 
oziroma si jih razlagajo nekoliko 
po svoje. Poleg tega imajo večkrat 
napačne predstave in oceno odd-
aljenosti in hitrosti bližajočega se 
vozila, zato od voznikov zahtevajo 
še dodatno pozornost in previd-
nost. Vozniki naj bodo še posebej 
pozorni na območja prehodov 
za pešce, vrtcev, šol, igrišč in 
parkirišč.
Svet za preventivo in vzgojo v 
cestnem prometu občine Ribnica 
v sodelovanju s Policijsko postajo 
Ribnica in prostovoljci je tudi letos pred 
začetkom novega šolskega leta pripravil 
preventivne aktivnosti za večjo varnost 
otrok na šolskih poteh. 
Na vseh pomembnejših šolskih poteh na 
območju občine so bili nameščeni plakati 
z opozorili udeležencem v prometu na 
šolsko pot. Staršem učencev prvih razredov 
so bile razdeljene knjižice Prvi koraki v pro-
metu z nadzornim prikazom najpogostejših 
pasti in nevarnosti pri vstopu otroka v svet 
prometa. 
Ob začetku šolskega leta policija in pros-
tovoljci že vrsto let varujejo otroke na 
nevarnejših odsekih šolskih poti, zlasti na 
zaznamovanih prehodih za pešce. V prvih 
dneh pouka predstavniki policije in pros-
tovoljci pomagajo učencem pri prečkanju 
ceste na nevarnejših odsekih in s svojo 
prisotnostjo opozarjajo voznike na pose-
bej previdno vožnjo v okolici šolskih poti. 
S svojim delom pomagajo staršem in 
udeležencem v prometu zagotavljati večjo 
prometno varnost otrok. 
Letos se je bila udeležilo varovanja šolske 
mladine zelo veliko prostovoljcev. Prvi 
teden predstavniki Gasilske zveze Ribnica 
in prostovoljnih gasilskih društev na dveh 
lokacijah v naselju Ribnica ter na območju 
podružničnih šol Sušje in Sveti Gregor. 
Predstavniki Moto kluba Crknene podgane 
na dveh mestih, na Šolski ulici v Dolenji 
vasi in na lokaciji v naselju Ribnica, pred-
stavniki Društva motoristi za motoriste pa 
v naselju Ribnica. Varovali so zelo zavzeto 
in odgovorno.
Ob tej priložnosti se Občina Ribnica, Svet 
za preventivo in vzgojo v cestnem prometu 
Občine Ribnica in Policijska postaja Ribnica 
vsem sodelujočim prostovoljcem iskreno 

zahvaljujejo za njihov nesebični prispevek 
pri zagotavljanju varne poti otrok na poti 
v šolo in iz nje ter priporočajo, da se tako 
sodelovanje nadaljuje. 

Ladislav Mate, tajnik
SPVCP Občine Ribnica
Foto: Marko Modrej

Kot vozniki ne smemo 
pozabiti, da otroci:
• nimajo tako širokega 
vidnega polja kot odrasli 
in zato kasneje vidijo vozi-
la, ki prihajajo z leve ali 
desne,
• dobro slišijo, vendar ne 
vedo natančno, iz katere 
smeri slišijo vozilo,
• ne znajo dobro presojati 
hitrosti vozil in ocenjevati 
razdalj,
• ne razlikujejo dobro poj-
mov npr. levo, desno,
• ne zmorejo dolgotrajne 
koncentracije,
• njihova pozornost se hitro 
preusmerja na objekte, ki 
jih pritegnejo, in mimo-
grede jih kaj zmoti (hitro 
lahko pozabijo, ali so videli 
vozilo, ki se približuje),
• ne zmorejo posploševanj 
in uporabe splošnih pravil, 
kot je npr. pravilo, kako 
prečkati cesto.

MED PROSTOVOLJCI SMO ZASLEDILI TUDI JANEZA PUŽLJA

Obljubljanska regijska koordinacija 
SDM vabi na

pogovorni večer z osamosvojiteljem 
Slovenije in predsednikom SDS, 

Janezom Janšo, 

ki bo potekal v ponedeljek, 14. oktobra, 
ob 18. uri, v dvorani Družbenega doma 

Grosuplje, Taborska cesta 1.

Živimo v državi, o kateri ne vemo niti, 
kako je natančno nastala? O obdobju osa-
mosvajanja in demokratizacije Slovenije 

bo spregovoril predsednik Slovenske 
demokratske stranke in ključni človek osa-

mosvojitve, Janez Janša, ki bo predstavil 
knjigo 25 let kasneje in 3. dopolnjeno 

izdajo Premiki ter svoje najnovejše delo Za 
kulturo življenja.

Po zaključku pogovornega večera bo 
možen nakup predstavljenih knjig.

Vljudno vabljeni!

Obljubljanska regijska koordinacija SDM

Datum: SOBOTA, 5. 10.
Kam: na IZLET V NEZNANO.
Zahtevnost: lahka pot.
Trajanje hoje (okvirno): ca. 4 ure.
Prijave z akontacijo: v torek pred poho-
dom, 1. 10. 2013, ob 19. uri, na sedežu PD 
Ribnica, Škrabčev trg 5, Ribnica. 
Potrebni so planinska oprema, primerna 
vremenu in razmeram, pohodniške pal-
ice, veljavna planinska izkaznica (plačana 
članarina PZS) in varen korak.

Datum: SOBOTA, 19. 10.
Kam: na VREMŠČICO (1027 m) in 
ŠKOCJANSKE JAME.
Zahtevnost: lahka pot.
Trajanje hoje (okvirno): 3 do 4 ure.
Prijave z akontacijo: v torek pred poho-
dom, 15. 10. 2013, ob 19. uri, na sedežu PD 
Ribnica, Škrabčev trg 5, Ribnica. 
Potrebni so primerna osebna planinska 
oprema, pohodniške palice, veljavna pla-
ninska izkaznica (plačana članarina PZS) in 
varen korak.
Vodja: Janez Centa.

Za vsak pohod oz. izlet bodo izobešeni 
plakati z vsemi potrebnimi podatki (pri-
java, ura odhoda, potrebna oprema …).

oktober 2013
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začetek sezone, novo 
šolsko leto, novo, novo …

Po počitnicah in dopustih, prvi R-jevski 
mesec, se med godbeniki v KUD-u Ribniški 
pihalni orkester  zaznamuje z regeneracijo, 
prenovitvijo, predvsem pa z nadgradnjo 
društva in z radostjo po ponovnem sniden-
ju ter delovanju. Letošnji mesec je postal  
na vajah RPO še posebno živahen, saj smo 
pridobili kar nekaj novega 
mladega glasbenega kadra 
, kar je bila že naša dolgo-
letna glasna in tiha želja, ki se 
nam je uresničila ob podpori 
Glasbene šole Ribnica, nekaj 
pa seveda tudi z lastno sam-
oiniciativo.
Še ne dolgo, kar se je končalo 
delovno leto 2012/2013, ki 
ga je zaznamovalo kar nekaj 
kulturnih dogodkov, pa tudi 
priložnostnih nastopov.O 
večini ste bili bralci že 
seznanjeni v tem glasilu, zato 
bi omenil samo nekaj, morda 
od konca meseca maja bolj 
izstopajočih. 
V mesecu maju smo v KUD Ribniški pihalni 
orkester skupaj z Združenjem za multi-
plo sklerozo Slovenije ob njegovi 40-letnici 
ustanovitve 25. maja organizirali humani-
tarni promenadni nastop sekcije Ribniški 
pihalni orekester pred blagovnico Mercator. 
Celoten teden smo ob pomoči Bistroja 
Henigman, ge. Lucije Poje in osebja, zbirali 
prostovoljne prispevke za pomoč osebam, 
obolelim za omenjeno boleznijo. Za to 
se nam je sekretarka združenja ga. Špela 
Selan še posebno zahvalila. 
V začetku junija smo z Ribniškim pihal-
nim orkestrom v Velikih Laščah ob prihodu 
predsednika države   Boruta Pahorje pop-
estrili občinski praznik, v Loškem Potoku 
pa smo prisostvovali pri  odprtju Turistično-
kulturnega centra in hostela. Kot društvo 
smo organizirali samostojni poletni kon-
cert v Gradu, na katerem sta nastopili tako 
sekcija Z-Godba Ribnica (ZGR), pod taktirko 
prof. Bojana Oražma, kot sekcija Ribniški 
pihalni orkester (RPO), pod dirigentsko 
palico prof. Jerneja Šmalca. RPO je nastopil 
tudi na prireditvi ob državnem prazniku. 
Potekala je v cerkvi, kar je bila za RPO 
nekaj posebnega, saj je ta sakralna zgradba 
še posebej akustična. Sekcija ZGR se je 
uspešno predstavila tudi ob odprtju javne 
fotografske razstave na TZO pred nekdanjo 
Namo v Kočevju, ki jo je pripravil klub 
National Geographic Slovenije. V začetku 
julija smo z RPO sodelovali na Tržnem 
dnevu v Sodražici, eno sobotnih julijskih 
popoldnevov pa popestrili tudi proslavo 
PGD Goriča vas ob prejetju novega vozila.
Novo sezono smo pričeli kar zgodaj, saj 

smo že v začetku druge tretjine meseca 
avgusta organizirali promenadni nastop 
RPO »Vabijo planine« na Grmadi za vse lju-
bitelje omenjene točke, ob koncu meseca 
pa v Loškem Potoku sodelovali pri odprtju 
Turistično-kulturnega centra in hostela na 
Hribu. Že tradicionalni Ribniški semenj smo 

popestrili z udeležbo v sprevodu in pri 
odprtju sejma, obenem pa gostili godbo iz 
Stične, ki je pripravila v Gradu promenadni 
nastop. 
Trenutno se pripravljamo na naš samos-
tojni letni koncert v mesecu decembru, 
posebno pozornost pa namenjamo tudi 
božično-novoletnemu koncertu. Vmes se 
bo zgodilo še marsikaj, nekaj načrtovanih 
in nenačrtovanih nastopov ter predvideni 
nastop na reviji pihalnih orkestrov v Novem 
mestu. 
In ravno ob začetku sezone  smo tu in sedaj 
vsi godbeniki pred novimi izzivi. Pred nami 
se pojavijo nove note, nekatere znane, manj 
znane in sploh nepoznane skladbe, in bo 
potrebno kar nekaj vaje, da bodo izzvenele 
tako, kot je treba, in jih bo poslušalčevo 
uho zaznalo bolj kot balzam za dušo.
S prihodom novih glasbenikov postaja 
prostor v TVD za vaje vse manjši in tesnejši , 
v instrumentalni prostor prihaja več glasbil, 
ki bodo potrebovala več popravil in servi-
sov, nekaj več godbenikov bo potrebno 
obleči v uniforme. Pa vendarle so takšne 
skrbi takoj odveč, saj za nami, starejšimi, 
prihaja mladina, kar je vzrok, da dejavnost, 
ne sme, in da ne bo izumrla. To pa je cilj, ki 
si ga postavi prav vsako društvo že v tistem 
trenutku, ko se podpisuje ustanovna listina 
društva. Mladi glasbeniki pa ste seveda vsi 
vabljeni, da se nam pridružite. O letih v tem 
primeru ne govorimo, mladost je lahko 
tudi po duši.

Stanislav Grebenc
predsednik KUD Ribniški pihalni orkester
foto: Lana Modrej

Zahvala za 
sodelovanje
Godbeniki KUD-a Ribniški 
pihalni orkester se zah-
valjujemo za vso podporo 
in pomoč, ki jo je nudila 
občina Ribnica na podlagi 
razpisanih javnih razpisov 
za realizacijo nekaterih 
naših priložnostnih nas-
topov in prireditev v pro-
gramskem letu 2012/2013.
Upamo, da bosta sodelo-
vanje in podpora programu 
orkestra potekala tudi v pri-
hodnje v zadovoljstvo vseh 
občanov ribniške občine, 
naših prijateljev in obisk-
ovalcev naših prireditev.  
Vsem imenovanim najlepša 
hvala.

Stanislav Grebenc
predsednik KUD
Ribniški pihalni orkesterribniški godbeniki v sprevodu na letošnjem semnju

Vabilo na celoletno 
likovno izobraževanje 
za osnovnošolce
V likovni šoli v Ribnici organiziramo celolet-
no likovno izobraževanje za osnovnošolce. 
Vodila ga bo akademska slikarka Andreja 
Gorjanec, v prostorih likovne šole v 
Rokodelskem centru v Ribnici, vsak pone-
deljek od 17. do 19. ure. Prvo srečanje 
bo v ponedeljek, 30. septembra 2013. 
Mesečna šolnina izobraževanja je 20 €.
Mladi slušatelji bodo na srečanjih spoznava-
li različne likovne materiale in z njimi ust-
varjali kolaž, risbo, sliko, kip … Raziskovali 
bodo gibe telesa in poteze obraza ter jih 
poskušali ujeti v raznovrstne materiale. 
Razstava in prikaz nastalih del ter prido-
bljenega znanja bo ob koncu šolskega 
leta. 

Prijave in informacije: Rokodelski center 
Ribnica
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Program Svit rešuje življenja
Svit je državni program presejanja in zgodnje-
ga odkrivanja predrakavih sprememb in raka na 
debelem črevesu in danki.

V Program Svit so vabljeni vsi prebivalci 
med 50. in 69. letom starosti, ki imajo ure-
jeno obvezno zdravstveno zavarovanje. 
Presejalnega testiranja bodo deležni vsaki 
dve leti.
Če predrakave spremembe ali začetne sto-
pnje raka na debelem črevesu in danki 
pravočasno odkrijemo, temu sledi ustrezno 
zdravljenje, kar vodi v zmanjšanje obo-
levnosti in umrljivosti. Prav to je namen 
Programa Svit. 
V Sloveniji zaradi raka na debelem črevesu 
in danki vsako leto zboli okoli 1.400 ljudi. 
Za kožnim rakom je to druga najpogostejša 
vrsta raka. Ker raka na debelem črevesu 
in danki pogosto odkrijemo prepozno, 
700 bolnikov s tem rakom na leto umre. 
Bolezen se lahko dolgo razvija potuhnjeno, 
brez očitnih znakov. Eden izmed znakov, ki 
nam lahko sporoča, da se v našem črevesu 
nekaj dogaja, je tudi kri v blatu. Če opazite 
v blatu kri, se morate vsekakor nemudoma 
posvetovati s svojim zdravnikom! Toda 
krvavitev je včasih tako majhna, da je s 

prostim očesom ne opazimo. 
Ugotavljanje skrite krvavitve v blatu pa 
omogoča Program Svit. Postopek je za pre-
iskovanca precej preprost, potrebno pa je 
natančno upoštevanje navodil.
Po pošti prejmete vabilo z izjavo o sode-
lovanju. Ko izpolnjeno izjavo v priloženi 
kuverti vrnete, po pošti prejmete pribor za 
odvzem vzorčkov blata skupaj z natančnimi 
navodili za odvzem. Delček blata je treba 
odvzeti v dveh zaporednih odvajanjih 
in ga v priloženi ovojnici po pošti vrniti. 
Vzorčke nato v laboratoriju analizirajo na 

prisotnost krvi. Dosedanje 
izkušnje Programa Svit kažejo, da je bila kri 
v blatu ugotovljena pri 6 % preiskovancev. 
Za veliko večino je torej z oddajo vzorčkov 
blata postopek zaključen in bodo ponovno 
povabljeni k sodelovanju v programu čez 
dve leti. 
Če se izkaže, da je v blatu prisotna kri, je 
potrebno opraviti nadaljnjo diagnostično 
preiskavo črevesa, kolonoskopijo, da odkri-
jemo vzrok krvavitve. 
Vsaka kri v blatu seveda 
še ne pomeni raka ali 
predrakave spremem-
be, možen vzrok so npr. 
hemoroidi (zlata žila). V 
letu 2012 so ob kolonosko-
piji v okviru Programa Svit 
odkrili predrakave spre-
membe pri 52 % preisko-
vancev, raka pri 3 %, pri 45 
% pa ni bilo sprememb, 
sumljivih za raka. Velika 
večina teh rakov je bila še 

v zgod-
nji fazi, 
ko so povsem ozdrav-
ljivi, in poleg operacije ni 
potrebno nobeno drugo 
onkološko zdravljenje. 
Med raki debelega črevesa 
in danke, ki so jih odkrili 
brez Programa Svit, pa je 
tako zgodaj odkritih le 
malo (12 %). Predrakave 
spremembe (polipe) 
lahko odstranimo že med 
kolonoskopijo, in tako 

odstranimo tveganje za razvoj raka. 
Tako lahko ocenimo, da bomo s Programom 
Svit lahko vsako leto preprečili najmanj 
200 smrti zaradi raka debelega črevesa in 
danke. Da pa bi to dosegli, je pomembno, 
da ljudje izkoristijo možnost sodelovanja 
v programu. Odzivnost prebivalcev na 
Program Svit se povečuje, želimo pa si, da 
bi bila še večja. 
Na področju občine Ribnica se je leta 2012 
odzvalo 63 % prebivalcev, ki so prejeli vabi-
la, v prvi polovici leta 2013 pa že 71 %, kar 
je nad slovenskim povprečjem. Najboljša 

odzivnost v prvi polovici letošnjega leta je 
bila v občini Mirna Peč, in sicer 76 %.
Če ste že dobili vabilo za sodelovanje v 
Programu Svit ali pa, ko ga boste, vam 
svetujemo, da se odzovete. Lahko vam reši 
življenje. In, kot se glasi moto tega pro-
grama – ne bojte se sveta tam znotraj!
Program Svit je pravzaprav namenjen lju-
dem, ki ne kažejo nobenih bolezenskih 
znakov. Pomembno je, da opravite test, 

čeprav ste prepričani, da ste zdravi.
Za nekatere skupine bolnikov pa test na 
prikrito krvavitev ne zadošča, ker potrebu-
jejo redne kontrole s kolonoskopijo. To 
so bolniki s kronično vnetno črevesno 
boleznijo (ulcerozni kolitis, Crohnova 
bolezen), tisti, ki so jim pri kolonoskopiji 
že kdaj odstranili polip in osebe, ki so že 
zbolele zaradi raka debelega črevesa. Če 
ste v izjavi o sodelovanju navedli katero 
od teh stanj, zato ne boste več vabljeni v 
program Svit, ampak se udeležujte rednih 
kontrolnih kolonoskopij.
Za dodatne informacije o poteku Programa 
Svit ali pomoč pri sodelovanju v programu 
lahko pokličete klicni center Svit na tel. 01 
62-04-521 ali pišete na e-naslov info@pro-
gram-svit.si ali po pošti na naslov Program 
Svit, p. p. 241, 1001 Ljubljana. 

Pripravila:
Po gradivu Programa Svit pripravila 
Tjaša Jerman, dr. med., Zavod za zdravst-
veno varstvo Ljubljana

Sliki 1a in 1b: Gospod Svit, ki je nekakšna maskota programa 
Svit, skrbi za svoje zdravje in želi zvedeti, ali se morda v 
telesu ne dogaja kaj takega, zaradi česar bi bilo potrebno 
ukrepati. Posnemajmo ga tudi mi!

Slike 2a, 2b in 2c: Pribor za odvzem vzorčkov blata bomo 
prejeli po pošti in nato odvzeta vzorčka v priloženi kuver-
ti tudi oddali na pošto. Natančno sledimo navodilom in 
upoštevajmo, da je potrebna količina vzorca blata zelo 
majhna!

Sliki 3a in 3b: Pri kolonoskopiji zdravnik specialist z 
inštrumentom pregleda notranjost debelega črevesa. Če 
najde polip, ga lahko takoj odstrani in tako prepreči, da bi 
se razvil v raka.
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Ambrozija in prepoznavanje 
ostalih plevelov

V četrtek, 12. 9., je Kmetijska svetovalna 
služba izvedla delavnico z namenom, da bi 
posredovala prepoznavanje škodljivih ras-
tlin. Prepoznavali smo: ambrozijo, kanad-
sko zlato rozgo, japonski dresnik,enoletno 
suholetnico, divji sirek, kostrebo, sivozele-
ni muhvič, velikocvetno nedotiko, oljno 
bučko, veliki pajesen – plevelno grmovni-
co.
Kar nekaj rastlin se je razširilo iz Amerike 
v Evropo. Ena izmed njih je tudi ambro-
zija. Pelinolistna ambrozija predstavlja 
vse večji problem v kmetijstvu in zdravju 
ljudi. Povzroča veliko gospodarsko škodo, 
zlasti pri ekološki pridelavi in posevkih. 
Kjer ni mogoče kemično zatiranje, sledi 
zmanjšanje le-teh. Kljub košnji ambrozija 
pridno raste ob obrtni coni Ribnica, zato 
smo se zbrali prav tam.
V času cvetenja je rastlina prepoznavna 
po dolgih moških socvetjih, struktura lista 
in delitev listnih krp pa je podobna kot 

pri navadnem pelinu, vendar jo ločimo 
od pelina po tem, da je list na zgornji  in 
spodnji strani intenzivno zelen. Od vseh 
plevelov, ki smo jih spoznali je z zakonom 
obvezno zatiranje trenutno  samo za pelin-
olistno ambrozijo. Že od 19. maja 2010 
velja Zakon o spremembah in v dopolnit-
vah Zakona o zdravstvenem varstvu rastlin 
kot škodljiva rastlina pri kateri je potrebno 
izvajati fitosanitarne ukrepe, ker imajo te 
rastline škodljiv vpliv na gospodarstvo, 
okolje ali družbo.
Imetnik zemljišča, na katerem raste ta rastli-
na, mora odstraniti vse rastline s korenina-
mi vred ali odstraniti njihov nadzemni del 
na način, da se ne obraste več. Ambrozija 
se hitro obrašča, zato je potrebno rast-
line pred cvetenjem uničiti mehansko, 
kemično ali z obdelavo tal pri površinah, 
ki se običajno obdelujejo. Manjše popu-
lacije je priporočljivo populiti, ko so rastline 
visoke 20 do 40 cm. Rastline poberemo v 

vreče. Ne kompostiramo. Pri pobiranju se 
ustrezno zaščitimo z rokavicami,  upora-
bimo zaščitne maske, zlasti občutljivi ljudje, 
da ne pride do draženja kože in dihal. 
Ta delavnica je bila nadaljevanje junijske. 
Udeležilo se je je čez 30 ljudi iz okoliških kra-
jev občine Ribnice, kar nas izredno veseli. 
Udeležba kaže, da se ljudje zavedajo prob-
lemov, ki jih lahko povzročajo nezaželene 
rastline.
V mesecu juniju smo spoznavali škodljivce 
in bolezni na vrtninah in tudi takrat je bilo 
veliko zanimanja. Ob tem se zahvaljujem 
ga. Ivanki Šilc iz Dolenjih Lazov, da smo se 
lahko srečali pri njeni njivi.
Udeleženci so izrazili tudi željo, da se večkrat 
dobimo na travnikih oz. njivah. 
Obe delavnici je sofinancirala občina 
Ribnica.

Pripravila:
Irena Šilc

Urejena grajska nabrežina vodi v 
prenovo grajskega kompleksa
Če se radi sprehajate v bližini Gradu in 
Bistrice, potem ste gotovo opazili, da po 
stopnicah zdaj stopate varno in da se vaše 

stopalo ne more več zagozditi v staro 
kamenje. Rokodelski center je naročil inter-
ventno sanacijo, da se zaustavi nadaljn-

je propadanje, hkrati pa so strokovnjaki 
pregledali celotni Grad in odredili nove 
vzdrževalne naloge. To je bil prvi korak. 
Kakšen bo drugi? Upamo, da bo Občina 
Ribnica uspela dobiti denar ministrstva za 
kulturo in evropskega sklada za regionalni 
razvoj, ker bi tako lahko končno uresničili 
projekt ureditve notranjega dela Gradu 
z letnim gledališčem. Načrt je pred leti 

napravil arhitekt Boštjan Češarek, 
ki je zdaj tudi nadziral vzdrževalna 
dela. Marina Gradišnik, v. d. direk-
torica RC, ki je lani dobil Grad v 
upravljanje, je tudi povedala, da se 
bo o novi vsebini  Gradu razpravl-
jalo tudi javno in se o tem že glasno 
razmišlja. Poleg premične kavarne 
naj bi tam zaživel tudi prostor za 
druženje otrok, arhitekt pa si je pros-
tor pod odrom zamislil tako, da bi 
lahko deloval kot notranji trg, kjer bi 
se srečevali prebivalci. Osvežila naj 
bi se podoba Parka kulturnikov in 
uredile nove cvetlične zasaditve.
In če denarja za letno gledališče še 
ne bo? Trenutno so se akterji polet-
nega dogajanja z županom dogo-
vorili, da bodo v nasprotnem prim-
eru že junija pokrili grajsko odrsko 
prizorišče, da se bodo prireditve na 
prostem nemoteno odvijale.

Alenka Pahulje
Foto: Tone Košir

DELOVNA VNEMA NEKAJ DNI PRED RIBNIŠKIM SEMNJEM
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Vsi bomo enkrat zaspali,
v miru počivali vsi,
delo za vselej končali, 
v hišo Očetovo šli!

	 A. M. Slomšek

Zahvala  
v 87. letu se je od nas poslovila draga mama

MIROSLAVA  MAROLT  
(7. 3. 1926 - 25. 8. 2013) 

z Gorenjske ceste 40

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, vaščanom, prijateljem in 
znancem za izrečeno sožalje, darovano cvetje, sveče in svete 
maše. 
Posebna zahvala velja patronažni sestri Darinki in zdravnici dr. 
Šmalc za neprecenljivo pomoč v času njene bolezni.
Hvala tudi župniku, mag. Antonu Berčanu, za lepo opravljen obred, 
pevcem za zapete pesmi in Komunali Ribnica za vse opravljene 
storitve ter vsem, ki ste našo drago mamo pospremili na njeni zadnji 
poti.

                                
Vsi njeni

Prazen dom je in dvorišče			 
naše oko zaman te išče			 
ni več tvojega smehljaja,			 
utihnil je tvoj glas				  
bolečina in samota sta pri nas.			 
Zato pot nas vodi tja				  
kjer sredi tišine spiš,				  
a v naših srcih ti živiš.

Zahvala  
ob boleči izgubi našega 

JANEZA KOVAČIČA  
(1954-2013)
iz  JURJEVICE

Iskrena  zahvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
sodelavcem in znancem za podarjeno cvetje, sveče, sv. maše, 
izrečeno sožalje in tolažilne besede.
Hvala kaplanu, g. Matevžu Mehletu, patru Filipu Rupniku, 
Komunalnemu podjetju Ribnica, Pokopališki skupnosti Jurjevica, 
pevskemu zboru Nova Štifta, PGD Jurjevica in Zdenki Tomazin za 
poslovilni govor.						    

Zahvaljujemo se vsem, ki ste pokojnega pospremili na njegovi 
zadnji poti. 

Žalujoči vsi njegovi

Oče.  

Klicali smo te 
Oče. Bil si oče 
svojima dvema 
fantoma, bil si 
Oče štirim vnu-
kom, z vsem 
razumom in 

ljubeznijo, ki si 
nam jo od malega 
izkazoval tudi ti, 
smo te spreml-

jali v tvoji zadnji 
življenjski bitki.

V življenju si imel več življenj, prestal si številne bitke. Vojna je ločila 
tvojo rojstno družino, zato ti je družina kot vrednota kasneje toliko 
več pomenila. Soočal si se s smrtjo v partizanih že kot najstnik, 
soočil si nas s strahom smrti, ko si padel s strehe, 14 dni smo 
te hodili obiskovat v bolnico, ko si moral nepremično ležati, a ta 
poškodba ni ohromila nobene tvoje funkcije. Bil si aktiven še naprej. 
Prav vsak dan si vpregel svojega terenca in odšel v gozd. Gozd je 
bil tvoje zatočišče, tam si se srečeval s svojo dušo. 3 leta nazaj se ti 
je uresničila velika želja, odkupil si svojo rojstno parcelo v Grčaricah 
in od takrat neumorno delal v tako imenovanem Pajničevem klancu, 
da je ta znova zasijal. Ko te je dobro leto nazaj telo začelo opozarjati, 
da se v tebi dogaja neka sprememba, to ni omejevalo tvojega dela. 
Neumorno si še naprej hodil delat in bil pokončen. Pred drugimi 
nisi priznal da ti pojenjajo moči. Pa vendar so težave s kašljem in 
vročina že oznanjale vrhunce tvoje bolezni in spet si stopil v borbo 
za svoje zdravje, tokrat poslednjo.
Pomagali smo ti po svojih najboljših močeh in z vsem svojim znan-
jem, v želji po izboljšanju tvojega bivanja. Skušali smo ti povrniti 
vso dobroto in izkazano pomoč, ki si nam jo tudi ti nudil, ne glede 
na naše želje, potrebe, denarno vrednost in čas. Čeprav nas nisi 
vseh videval enako, si ljubil, spoštoval in sprejel kot edinstvenega 
vsakega od nas. Bil si ponosen na svojo družino, na vse naše 
dosežke - velike in male. Bil si ponosen na svoj rojstni kraj, na 
Grčarice, Ribnico; s ponosom si pripovedoval vse svoje spomine 
in nam razkazoval svoje trofeje, čeprav pogled na njih nas ni nikoli 
razveseljeval. Učil si nas, da se moramo v življenju boriti, da moramo 
jesti in se gibati, da bomo močni kot Herkul. V vsem tem si nam bil 
vzor do zadnjega. Tvoje telo in um sta bila krepka, z izjemo pljuč, 
organa žalosti. Čigava žalost se ti je usidrala v pljuča, ne vemo. 
Ko so te zdravniki po težkih preiskavah letos pred velikonočnimi 
prazniki poslali domov z diagnozo že hudo napredovalne bolezni, 
brez predvidenega vsakršnega zdravljena, so ti bili naši nasveti zad-
nje upanje in vera v ozdravitev. Zavzeto si nam prisluhnil in upošteval 
prav vse naše besede. Bili smo tvoji zdravniki in tvoji negovalci. Bil 
si pripravljen na vsakršno spremembo v svojemu življenju, tvoja leta 
niso bila ovira. Boril si se kot pravi borec, bil si dosleden kot pravi 
učenec. Kot ljubitelj narave si dobro poznal življenjski krog njenih 
prebivalcev in propad šibkih. Nisi se slepil z nesmrtnostjo, a upanja 
v svoj obstoj nisi nikoli izgubil. Vztrajnost je bila tvoja vrlina, ohranil 
si svoje dostojanstvo do zadnjega. Večer pred tvojim dokončnim 
odhodom si zaželel lahko noč še vsakemu od nas, nekaj ur kas-
neje pa nas je prebudil tvoj odhod. Stopili smo skupaj in ti pripravili 
poslovilni obred v lovskem slogu kot si ga želel in držali bomo sku-
paj kot družina še naprej, da boš ponosen na nas. 
   
Oče. 
Hvala ti za ustvarjeni dom in družino. Brez tebe nas ne bi bilo.
 

Žena Darinka,
sinova Bojan z Marijo in Bogo z Romano,

vnuki Urška, Lovro, Bojana, Aleša.
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MALI OGLASI
PRODAM

  V centru Ribnice, Škrabčev trg, v 1. nadstropju majhnega 
bloka (le 3 stanovanja), prodam dvosobno stanovanje, v skupni 
izmeri 42,36 m². Stanovanje je v celoti obnovljeno, v bližini vrtca, 
trgovine, šole, lekarne, avtobusne postaje … ZK urejena (vpi-
sano v etažno lastnino), vsa infrastruktura, možnost priključitve 
na CK na lesno biomaso. Vseljivo takoj. Vredno ogleda. Cena je 
45.000 EUR. Tel.: 041 – 897 097. 

  V centru Ribnice, na mirni, sončni lokaciji, prodam hišo. Leto 
gradnje je 1971. Velikost hiše je 160 m², celotne parcele 600 m². 
Hiša je ograjena, z vrtom. Cena po dogovoru. Tel.: 031 - 207 718.

  Na Travni gori prodam stanovanjsko hišo. Je opremljena, 
takoj vseljiva. Cena po dogovoru. Informacije: Nadja Podreka, 
Savudrija. Tel.: 00385 52 759 529.

  Ob glavni cesti pri naselju Humec v Dolenji vasi prodam 
gradbeno parcelo, v izmeri  780 m². Na isti lokaciji ob avtobusni 
postaji prodam še parcelo v izmeri 914 m². Cena po dogovoru. 
Informacije: Mija Češarek, tel.: 070 - 842 625.

  Prodam 2-sobno stanovanje, v izmeri 63,60 m², z zaprtim 
balkonom, s pripadajočo kletjo in parkirnim prostorom. CK je 
na biomaso, stanovanje je etažno urejeno (vpisano v zemljiško 
knjigo), v 2. nadstropju (južna stran) na Knafljevem trgu v Ribnici, 
v bližini TC Spar. Cena po dogovoru. Telefon: 031 – 449 565.

ODDAM
  V okolici Ribnice oddam v najem dve garaži (2,5 x 5 m), za 

skladišče oz. vozilo. Cena po dogovoru. Tel.: 031 - 353 899.
  V okolici Ribnice oddam stanovanje v pritličju hiše. Več infor-

macij dobite na tel.:  051 - 381 303.
  Na Gallusovem nabrežju, v centru Ribnice, oddam v najem 

opremljeno stanovanje. Ima CK, kabelsko TV, internet. Vseljivo 
takoj. Ogled je možen po predhodnem dogovoru vsak dan, na 
tel: 031 - 632 082.

  V Kočevju za daljše obdobje oddam dvosobno, opremljeno 
stanovanje, veliko 64 m², z balkonom in kletjo. Vseljivo je takoj. 
Cena najemnine po dogovoru. Informacije: 031 - 733 987.

  V širši okolici Ribnice oddam neopremljeno trosobno stano-
vanje, brez najemnine, vaši so le tekoči stroški objekta. Možen 
poseben vhod. Tel.: 041 – 623 510.

  V poslovni stavbi Območne obrtno-podjetniške zbornice 
Ribnica na Vrvarski poti 3 v Ribnici ugodno oddamo v najem 
tri poslovne prostore v II. nadstropju, v izmeri 15 m², 18 m² in 
21 m². Cena najema znaša 9 EUR/m² in vključuje vse stroške. Za 
vse informacije smo dosegljivi na tel.: 01 - 8369 340 ali osebno v 
pisarni Zbornice.

RAZNO:
  Podarite odvečne knjige, revije … Pospravljate ali renovirate 

stanovanje, hišo, podstrešje in bi se radi znebili odvečnih knjig, 
revij in ostalega tiskanega gradiva? Ne zavrzite, raje podarite. 
Z veseljem pridem, odpeljem in jih ohranim. Info. na 030 - 996 
225.

  Ekološka kmetija Šilc nudi doma ekološko pridelano rdečo 
peso. Možna je tudi dostava na dom. Informacije: 041 - 337 522.

  Kupim starejše in novejše razglednice, dopisnice, kovance, 
bankovce, pez - figure, medalje ...
Informacije: 041 - 712 977.

  Kmetija Osvald je začela s prodajo rdeče pese, čebule, fižola 
v zrnju ter česna. Blaž Osvald, Jurjevica. Tel.: 051 - 346 836.

  Prodam akacijev, lipov, mešani … med. Cena po dogovoru. 
Tel.: 040 – 513 275.

  Kupim samonakladalno prikolico SIP in tračni obračalnik SIP. 
Informacije: 031 - 894 965.

  Želite deliti stroške prevoza na relaciji Ribnica - Ljubljana 
- Kamnik, od torka do četrtka, ob ca. 7. uri in petek ob 6. uri? 
Kontakt: 040 - 813 422.

Mineva leto dni, odkar te med nami ni. 

A si, jaz vem, da si, le ne tako (z obrazom in 

s telesom), kot bi si želeli mi vsi … 

Res si!!! 

Tvoj smeh, prijaznost, srčnost, dobrota, 

iskrice v očeh …

Izginilo je le izpred naših oči, a v naših 

srcih še živi!

Nič več tvoj smeh, prijaznost, ljubeznivost 

nam ne lepšajo dni, 

A v naših mislih, srcih vedno si in spomin 

nate živi! 

… ena sama in edina si (bila), in počaščena 

ter ponosna sem, da sem lahko (bila) tvoja 

prijateljica …

AA

Pravilna rešitev SEMANJEGA KVIZA avgustovske 
številke Rešeta je: 

RIBNIŠKI SEMENJ

Med pravilnimi rešitvami je žreb določil naslednje nagrajence:

LARISA PETERLIN, Jurjevica 21, 1310 RIBNICA
JANEZ JALOVEC, Prijateljev trg 4, 1310 RIBNICA
IVAN MIHELIČ, Grič c. VII/4, 1310 RIBNICA
IVANKA ILC, Gorenjska cesta 17, 1310 RIBNICA
MARTA B. POJE, Cesta na Ugar 10, 1310 RIBNICA

Nagrajencem iskreno čestitamo! 
Obvestilo o prejemu nagrad (darilni paketi) 

boste prejeli po pošti.
Nagrade poklanja TURISTIČNO DRUŠTVO RIBNICA, 

Gallusovo nabrežje 10, RIBNICA.





*
- novogradnja ali  rekonstrukcija stanovanjskih  in poslovnih  stavb 
(subvencija za pasivne in nizkoenergijske hiše)
- celotna energetska sanacija stavb 
(subvencija za energetsko sanacijo do 7000 €)
- adaptacija kopalnic in ostalih prostorov (izris tlorisa, izvedba vseh del na ključ)
- zunanja ureditev (tlakovanje  dvorišč, asfaltiranje, izdelava škarp…)
- sanacije (balkonov,  pločnikov, vlage v zidu, temeljev…)
- rušitvena dela (vodni izrez betonskih ali opečnih površin)

*
- (brezplačna barvna študija, strokovni nadzor, kvalitetna izvedba) 
  (pripravimo vam celotno dokumentacijo za nepovratna sredstva 2400 €, 
  ugodni krediti)

*
*

- (keramika, kamen, parket, laminat, pvc)     

*

BOJAN POGORELEC,  
BLESK D.O.O.  
KOSTEVC 7, 1331 DOLENJA VAS

tel.: 041-647-188,  e-mail: blesk@siol.net,  www.blesk.si                                     





MEGADOM JE VAŠA TRGOVINA Z GRADBENIM MATERIALOM, METALURGIJO, INŠTALACIJAMI IN KOPALNICAMI, ORODJEM, VIJAKI IN OKOVJEM, BARVAMI 
IN LAKI, BELO TEHNIKO IN MALIMI GOSPODINJSKIMI APARATI, ZABAVNO ELEKTRONIKO, POHIŠTVOM (LOGO LES IN VSE ZA DOM IN VRT.

28900 €
MEGA CENA

Tehnični opis: moč 6 kw, premer dim. cevi 150 mm,  
prikop dim. cevi zgoraj, zmogljivost segrevanja 
120 m³ , barva siva ali črna, teža 63 kg,
mere (v/š/g) 865 x 580 x 335 mm,
vrsta kuriva drva, lesni briketi, premog.

Kamin Borneo V1

STREŠNIKI GOLOB
cementno siv - nebarvan - visoko kvaliteten beton

Dostavljeno in razloženo pri vas.
Cena za komplet 180 m2 
strešniki in slemenjaki.

39990 €
MEGA CENA

SEDEŽNA GARNITURA 03

BELA TEHNIKA

ODPRODAJA RAZSTAVNIH EKSPONATOV

- 10 % vsak zadnji teden v mesecu

MEGA AKCIJA
OUTLET

 – 60 %do

AGRO in TERMO 
VERMITAGRO VERMIT:

- naravnega izvora
- se ne stara in ne trohni
- idealen za kaljenje in rast rastlin
- uravnava vlažnost, 
 izboljšuje zračnost

TERMO VERMIT:
- naravnega izvora
- negorljiv
- odlična toplotna in 
 zvočna izolativnost

995 EUR/m2

LAMINAT EGGER
razširjen asortiman,
7 mm, razred 31

696 EUR/m2

MEGA AKCIJA

Dekorativno 
borovo lubje
Popolnoma naravna talna obloga

 - 20 %

 - 30 %
Z odrezkom iz revije

1.09700 €

NA RAZSTAVNE
EKSPONATE KUHINJ



MEGADOM RIBNICA 
OB ŽELEZNICI 4, 1310 RIBNICA
tel.: 01/835 1 640
mobi: 041 834 396 in 051 683 683
ODPRTO:
pon.-pet. 7:00-19:00,
sob. 7:00-13:00
www.megadom.si

PRIHRANI z Mega Kartico
Vsi, ki boste postali člani MegaKluba boste 
brezplačno pridobili MegaKartico ugodnosti.

UGODNOSTI:

 ponudbo izjemno ugodnih izdelkov,

MEGADOM RIBNICA OB ŽELEZNICI 4, 1310 RIBNICA, tel.: 01/835 1 640, mobi: 051/683 683; ODPRTO: pon.-pet. 7:00-19:00, sob. 7:00-13:00                             www.megadom.si
Akcija velja do 31. 10. 2013 oz. do razprodaje zalog. Popusti se obračunajo na blagajni. Akcije se ne seštevajo. Cene so v EUR z DDV. Slike so simbolične. Pridružujemo si pravico do spremembe programa in cen. Za morebitne napake v tisku ne odgovarjamo.

1628 €
1149€ itisoni, topli podi,

tekači, ...

TALNE OBLOGE

NOVO V PONUDBI

NOVO V PONUDBI

Visokotlačni čistilci 
AR Blue Clean

AKCIJA - 20 %

Vse za grobove
pesek, zemlja, sveče

model 490

VISOKOTLAČNI ČISTILCI 
AR BLUE CLEAN

PLOŠČICE GRES 
VENEZZIA

1790 €

33,3 x 33,3 
ZELENA, DAR 3B002 RAKO, 
V KARTONU 1,33 m2

NA ZALOGI 35 m2

 - 20 %

PLOŠČICE GRES 
KRETA

30 x 30 
RJAVA, GAR 35671 RAKO, 

V KARTONU 1,18 m2

NA ZALOGI 136,88 m2

1435 €  - 20 %

KOPALNIŠKA GARNITURA 
AMOR

BIDE 8995 EUR
17990 EUR

MONOBLOK

17160 EUR

42990 EUR

UMIVALNIK Z NOGO

7995 EUR

15990 EUR

KOPALNIŠKA GARNITURA 
ARTIS

BIDE 9990 EUR
19900 EUR

MONOBLOK

19995 EUR

39990 EUR

UMIVALNIK

7495 EUR

14990 EUR

UGODNO

 – 20 %do

OUTLET

NA KOPALNIŠKE 
DODATKE

OUTLET

AKCIJA

MEGA AKCIJA

AKCIJA

NLB 
PRODAJA DO 12 OBROKOV 

BREZ OBRESTI IN STROŠKOV

BANKA KOPER
HITRI KREDIT



Večstanovanjski objekti

zmanjšajmo stroške ogrevanja in mislimo na prihodnost

WWW.BLESK2.SI

T://031-647-188
T://051-334-826
E://info@blesk2.si

Tone Pogorelec, Bukovica 2, 1310 Ribnica

kontakt:

- z nami do subvencije ekosklada (2400 €)
- brezplačna 3d vizualizacija vašega objekta

TOPLOTNO IZOLACIJSKE FASADE

- izolacija podstrešja (celuloza, volna)
- toplotno izolacijska fasada
- dobava in montaža oken (ral montaža)
- izkop do temeljev (hidroizolacija, 
  izolacija sten v zemlji)

CELOTNA ENERGETSKA PRENOVA STAVBE
- z nami do subvencije ekosklada (do 7.000€)

- adaptacije, prenove (stanovanjski, poslovni
  objekti) - izvedba vseh del na ključ

- slikopleskarska dela

- ureditev okolice (tlakovci, škarpniki...)
- zidarska dela

- polaganje talnih oblog (parket, pvc, kamen)
- keramičarska dela (prenova kopalnic) 
- čistilni servis

GRADBENA IN ZAKLJUČNA DELA

Stanovanjski objektiPoslovni objekti

Ni statusa? Ni panike!
Ni statusa? Ni panike!

Ni statusa? Ni panike!

Ni statusa? Ni panike!
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Slika je simbolna.
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NAJBOLJ KREATIVEN

PAKET ZA MLADE
z najnižjo porabo denarja in bogato dodatno opremo.

SFURAJ ...
NOV AVTO!:�

SKENIRAJ STRAN Z 
APLIKACIJO LAYAR

NAGRADNI NATEČAJ

2X ŠKODA Citigo

PE NOVO MESTO

Trdinova 4 

tel.: 07/ 393 53 60

ZASTOPSTVO KOČEVJE

Ljubljanska 25

tel.: 01/893 86 12

POSLOVALNICA RIBNICA

posluje vsak torek v 
Zdravstvenem domu

tel.: 01/835 16 02

Si brez statusa študenta ali dijaka?  Se prijavljaš na zavod za 
zaposlovanje?  Imaš prvo zaposlitev ali si 26 let +?  
ČAS ZA GAS … Zavaruj se!

OBVEZNA OPREMA

premijo v Sloveniji

DODATNA OPREMA

zavarovanja)

Oglas Mladi 105x148_(12-09-2013).indd   1 12.9.2013   12:27:00
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Kiina vozila imajo rekordno nizko porabo, 7-letno 
garancijo in maksimalnih 5 zvezdic po EURO NCAP-u.

KIA - NAJVEČ AVTA ZA VAŠ DENAR

model 2013
prevoženih 15.720 kmcee’d

9.990 EUR

TX VISION oprema
model 2013
prevoženih 24.100 km

23.990 EUR

Optima

POPOLNA ODPRODAJA 
TESTNIH IN MALO RABLJENIH VOZIL 
KIA 2013 Z NAJDALJŠO GARANCIJO

Preverite bogato ponudbo malo rabljenih vozil KIA z garancijo v naših salonih!

Avtotrade, d.o.o., Sinja Gorica 11, Vrhnika
01/7504-364  www.avtotrade.kia.si

www.facebook.com/KIASlovenija

Kombinirane porabe goriva: 3,2 – 8,2 l/100km, emisije CO2: 85 – 195 g/km.
MPC cene testnih in rabljenih vozil vsebujejo vse dane popuste in prihranke, strošek priprave vozila in barvo. Cena 9.990 EUR velja za cee'd 1.4 CVVT Urban, rabljeno vozilo 
iz posebne ponudbe. Cena 23.990 EUR velja za Optima 1.7 CRDi TX Vision, rabljeno vozilo iz posebne ponudbe. Vse ostale informacije o porabi goriva in emisijah CO2 so na 
voljo v priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, na prodajnem mestu in na www.kia.si/emission. Pogoji garancije so na voljo v garancijski knjižici vozila oz. pri 
pooblaščenem zastopniku vozil Kia. Slike so simbolične. KMAG d.d., Leskoškova 2, Ljubljana.



Dober začetek jesenskega dela 
sezone za Ugar Equestrian Team

Visoke poletne temperature, zaradi 
katerih so predvsem za konje tekmo-
vanja lahko zelo naporna, je ekipa  
Ugar Equestrian Team izkoristila za 
krajši medsezonski premor, septem-
bra pa so člani ekipe že uspešno 
odprli jesenski del sezone. Prvi vik-
end v septembru so namreč tekmov-
ali kar na dveh prizoriščih in v dveh 
disciplinah. Najmlajša člana ekipe v 
preskakovanju ovir, Gaj Riossa in Anja 
Rudež, sta uspešno zastopala sloven-
ske barve na nacionalnem turnirju v 
Busto Arsiziu pri italijanskem Milanu, 
Maja Rudež pa se je udeležila Finala 
Pokala Slovenije v dresurnem jah-
anju v Novem mestu.

Za mlado, dvanajstletno Anjo Rudež 
je bil tokratni turnir prvi v tej sezoni, 
skupaj z izkušeno kobilo Samantho 
pa je uspela doseči nekaj dobrih 
rezultatov. V vseh štirih nastopih je 
nastopila zanesljivo, brez podrtih 
ovir, in tako prejela štiri rozete, od 
tega je dosegla kar tri uvrstitve med 
prve tri. Gaj Riossa je tokratni turnir 

izkoristil za nastop z nekaterimi mladimi, neizkušenimi 
konji, za nekatere od njih je bilo to celo prvo tekmovanje. 
Tako se je s 6-letno kobilo Cedieno v močni konkurenci – 
povečini italijanskih tekmovalcev – dvakrat prebil do 4. 
mesta, uspeh pa dopolnil v konkurenci 5 letnih konj, kjer 
je s konjem Dakota suvereno slavil na višini ovir 1,20 m.  

Maja Rudež je na Finalu 
Pokala Slovenije v dresurnem 
jahanju v Novem mestu s 
konjem Skyline nastopila v 
najtežji konkurenci, torej kat-
egoriji S, ter v izenačenem 
boju osvojila tretje mesto. 
Kljub izjemno majhnim raz-
likam med prvimi tremi je 
bila Maja vesela uvrstitve, 
predvsem pa je bila zadovolj-
na tudi s samo izvedbo pred-
pisane dresurne naloge. Njen 
konj Skyline namreč iz tekme 
v tekmo kaže konstanten 
napredek, kar je dober obet 
tudi za prihajajoče državno 
prvenstvo, ki bo oktobra 
letos.

Ugar Equestrian Team
foto: arhiv Posestva Ugar

Gaj Riossa in Dakota
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Leto je naokoli, zato vas pred 
pričetkom tečaja ponovno 
vabimo na našo predstavitev 
orientalskih plesov. 
V petek, 11. oktobra, ob 19. uri 
se bomo za en večer preselili 
na Bližnji vzhod. Orientalska 
glasba ter milina in strast 
orientalskih plesalk, ki sije-
ta iz njih, bodo v vrtčevski 
dvorani Športnega centra 
v Ribnici pričarali čarobno 
vzdušje in lepoto plesne umet-
nosti. S pomočjo tančic, palic 
in ostalih pripomočkov bodo s 
plesom izrazile svoje občutke, 
ki jih  doživljajo ob raznovrst-
nih orientalskih ritmih.

Prepustite se orientalskemu 
ritmu ter ob tem pozabite na 
stresne trenutke vsakdanji-
ka.

Z nami bodo poleg oriental-
skih plesalk iz Ribnice nas-
topile tudi:
- orientalske plesalke z 
Golega ter 
- orientalske plesalke iz 
Litije, pod vodstvom Mateje 
Mikulan.

Veselimo se, ker bomo skupaj 
z vami odkrivali čudoviti svet 
plesa in glasbe. 

TEČAJ ORIENTALSKEGA 
PLESA, POD VODSTVOM 
ORIENTALSKE PLESALKE 
MATEJE TERLIKAR, SE 
BO PRIČEL V SREDO, 16. 
OKTOBRA, OB 19.30 URI. 
Tečaj bo potekl v dvorani 
Športnega centra v Ribnici. Za 
več informacij lahko pokličete 
na GSM: 051 – 376 589.

Orientalska plesalka
Mateja Terlikar

AKCIJA  NEVARNIH ODPADKOV 
Javno komunalno podjetje Komunala Ribnica d.o.o.  organiziralo brezplačno zbi-
ranje nevarnih odpadkov iz gospodinjstev.

Dne 5. 10. 2013 bo brezplačno pobiranje 
potekalo na naslednjih lokacijah:
GRČARICE		
8.00 DO 8.15 	 GASILSKI DOM 
Zbiranje za kraje: GRČARSKE RAVNE
DOLENJA VAS
8.30 DO 9.00 	 KS DOLENJA VAS 
	 (RUMENA HIŠA)
Zbiranje za kraje: LIPOVEC, MAKOŠE, 
RAKITNICA, BLATE, KOT PRI RAKITNICI
PRIGORICA
9.05 DO 9.20  	 GASILSKI DOM
NEMŠKA VAS
9.25 DO 9.40  	 GASILSKI DOM
MESTO RIBNICA
9.45 DO 10.15 	 GOZDARSKI DOM 
	 – KNAFLJ. TRG 
Zbiranje za kraje: GORIČA VAS, HROVAČA, 
LEPOVČE, OTAVICE, ZADOLJE
BUKOVICA
10.25 DO 10.40 	 GASILSKI DOM 
Zbiranje za kraje: DANE
JURJEVICA
10.50 DO 11.05 	  TEHNOCHEM
Zbiranje za kraje: SAJEVEC, KOT, BREŽE
DOLENJI LAZI
11.20 DO 11.35 	 GASILSKI DOM
Zbiranje za kraje: GRIČ, BREG,  ZAPUŽE

ŽLEBIČ
11.40 DO 11.55 	 AVTOBUSNA 
	 POSTAJA - KLUN
Zbiranje za kraje: GORNJI LAZI, SLATNIK, 
SUŠJE
VELIKE POLJANE
12.05 DO 12.20 	 GASILSKI DOM 
Zbiranje za kraje: RAVNE, ŽUKOVO, 
VRH PRI POLJ.,ŠKRAJNEK, BUKOVEC PRI 
POLJANAH
ORTNEK
12.30 DO 12.45 	 GOSTILNA ČEZ 
	 ŽEL. PROGO- MATJAK
Zbiranje za kraje: GORENJE PODPOLJANE, 
DOLENJE PODPOLJANE,LUKNJA,FINK
OVO,MOČILE, ZLATI REP, DULE, MARŠIČI, 
PRAPROČE, RIGELJ PRI ORTNEKU, PUSTI 
HRIB
SV. GREGOR
13.10 DO 13.40 	 GASILSKI DOM
Zbiranje za kraje: GAŠPINOVO, GRABEN, 
KRNČE, ANDOL, LEVSTIKI, MAROLČE, 
JUNČJE, BRINOVŠČICA, ČNEC, ZADNIKI, 
HOJČE, HUDI KONEC, ČRNI POTOK PRI V. 
LAŠČAH, GREBENJE

                                                         

Pod nevarne odpadke iz gospodinjstev 
spadajo: 
• Barve in sorodni pripomočki - barve na 
osn. org. topil, oljne barve, barve za tekstil, 
razredčilo, odstranjevalec rje, laki, kiti, tes-
nila, lepila
• Različna čistila - organska topila, jedka 
čistila
• Kozmetika in zdravila - kozmetika na 
alkoholni osnovi, toniki in losjoni, tablete, 
razpršila, laki za nohte in odstranjevalci, 
preparati za lase
• Avtomobili - motorno olje, bencin, 
avtokozmetika, avtomobilske barve in kiti, 
tekočine za pranje stekel, hladilna tekočina, 
zavorna tekočina, akumulator
• Nevarni predmeti in snovi – fluorescentne 
žarnice, živosrebrni termometri, fotokemi-
kalije, različne kisline in baze, jedilno olje in 
mast, naftalinske kroglice, baterijski vložki, 
različna razpršila
• Vrtni izdelki – razpršilo za zajedalce, gnoji-
la, pesticidi in insekticidi, fungicidi, herbi-
cidi in strupi

Komunala Ribnica d.o.o.
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JAVNA DRAŽBA 
ZA PRODAJO NEPREMIČNIN
1. Naziv in sedež organizatorja javne 
dražbe: Občina Ribnica, Gorenjska cesta 3, 
1310 Ribnica.
2. Predmet prodaje: 
Profitno enosobno stanovanje št. 1 v 
pritličju večstanovanjske stavbe na 
naslovu Knafljev trg 13, 1310 Ribnica 
(ID posameznega dela 1625-454-3), 
neto tlorisna površina 26,60 m2, stano-
vanje še ni vpisano v zemljiški knjigi kot 
etažna lastnina.
Večstanovanjska stavba, v kateri je pred-
metno stanovanje, je bila zgrajena leta 
1979 in stoji na parc. št. 119/32 k.o. 1625 
-  Ribnica. Stanovanje je sestavljeno iz 
naslednjih prostorov: predsobe, kuhinjske 
niše, večnamenske sobe in kopalnice z 
WC-jem, pripada mu tudi shrambni pros-
tor v pritličju objekta. Stanovanje je delno 
opremljeno; kuhinjska niša in kopalnica, 
soba in predsoba nista opremljeni.
3. Vrsta pravnega posla za oba predmeta 
prodaje pod 2. točko: prodajna pogodba.
4. Izklicna cena in najnižji znesek njen-
ega višanja:
- izklicna cena za stanovanje pod točko 2. 
je 28.416,60 EUR, najnižji znesek višanja: 
200 EUR.
Izklicna cena ne vključuje zakon-
sko določenega 2% davka na promet 
nepremičnin, ki ga plača kupec.
Na javni dražbi bo uspel dražitelj, ki bo 
ponudil najvišjo kupnino.
5. Način in rok plačila kupnine:
Uspešni dražitelj je dolžan kupnino 
poravnati v roku 30 dni od dneva podpisa 
prodajne pogodbe na transakcijski račun 
Občine Ribnica, št. 01304-0100005476.
Plačani znesek varščine se všteje v kup-
nino.
6. Plačilo kupnine v navedenem roku je 
bistvena sestavina prodajne pogodbe. 
Prodajna pogodba je avtomatično razdrta, 
če kupec kupnine ne plača pravočasno. 
Plačana varščina se v tem primeru ne vrne.
7. Kraj in čas javne dražbe:
Javna dražba bo v torek, 15. oktobra 2013, 
v sejni sobi Občine Ribnica (pritličje), 
Gorenjska cesta 3, Ribnica, in sicer ob 11. 
uri.
8. Dražitelji morajo pred začetkom 
dražbe plačati varščino v višini 10 % 
izklicne cene nepremičnine, ki jo bodo 
dražili. Varščino je treba nakazati na tran-
sakcijski račun Občine Ribnica, št. 01304-
0100005476, sklic 00 DŠ 722100 (DŠ 
– davčna številka dražitelja), z navedbo 
»plačilo varščine za nakup stanovanja«.
9. Plačana varščina brez obresti bo po 
končani javni dražbi vrnjena tistim 
dražiteljem, ki na javni dražbi ne bodo 
uspeli, in sicer v roku 3 dni od dneva 
izvedbe javne dražbe.

10. Ogled predmetnega stanovanja bo 
možen po predhodnem dogovoru na tel. 
št. 01 837 20 28 (Zalka Gorše), pri navedeni 
kontaktni osebi dobite tudi dodatne infor-
macije o nepremičnini. Vse ostale infor-
macije glede javne dražbe dobite na tel. št. 
01 837 20 10 (Ana Lesar Oražem).
11. Pogoji za sodelovanje:
Na javni dražbi lahko sodelujejo pravne in 
fizične osebe, ki lahko v skladu s pravnim 
redom Republike Slovenije postanejo last-
niki nepremičnin.
Dražitelji morajo pred začetkom dražbe 
komisiji predložiti:
- dokazilo, da ima dražitelj pravico prido-
biti nepremičnino v RS (kopija osebne 
izkaznice oziroma potnega lista – fizične 
osebe, oziroma izpis iz ustreznega registra 
– pravne osebe in sp ipd.),
- notarsko overjeno pooblastilo v primeru, 
da fizična oseba za udeležbo na dražbi 
pooblasti drugo pravno ali fizično osebo,
- dokazilo o plačilu varščine s priloženo 
številko računa za primer vračila kavcije,
- davčno, EMŠO in telefonsko številko.
Interesenti, ki ne bodo dokazali izpolnje-
vanja pogojev iz prvih treh alinej 11. točke, 
bodo po sklepu komisije, ki bo vodila 
dražbo, izločeni iz postopka pred začetkom 
dražbe.
12. Z najugodnejšimi dražitelji se sklene 
prodajna pogodba najkasneje v roku 15 
dni po zaključku dražbe. Če dražitelj  ne 
podpiše prodajne pogodbe v navedenem 
roku iz razlogov, ki so na strani dražitelja, 
Občina Ribnica zadrži že plačano varščino.
13. Pravila javne dražbe:
- nepremičnina pod točko 2. se proda v 
celoti po načelu videno-kupljeno, kasnejše 
reklamacije ne bodo upoštevane, prodaja-
lec ne daje nikakršnih jamstev ali garancij 
za nepremičnino,
- vse stroške v zvezi s prenosom lastništva 
(stroški notarske overitve pogodbe, stroški 
vknjižbe v zemljiško knjigo), vključno z 
davkom na promet nepremičnin, nosi 
kupec,
- javno dražbo bo izvajala dražbena komisi-
ja, imenovana s sklepom župana, v  skladu 
z Uredbo o stvarnem premoženju države in 
samoupravnih lokalnih skupnosti,
- ugovore proti dražbenemu postopku je 
možno podati, dokler ni zaključen zapisnik 
o poteku dražbe,
- morebitne ugovore reši takoj predsednik 
komisije,
- komisija iz prejšnje alineje lahko začeti 
postopek s soglasjem predstojnika 
ustavi do sklenitve pravnega posla, brez 
obrazložitve in brez odškodninske odgov-
ornosti, pri čemer se dražiteljem v roku 10 
dni povrnejo plačana varščina in izkazani 
stroški.
14. Ta javna dražba se objavi v Uradnem 
listu Republike Slovenije in na  uradni 
spletni strani Občine Ribnica www.rib-
nica.si.

Občina Ribnica

ZDRAVSTVENI 
DOM RIBNICA 
7. oktobra se na stavbi zdravstvenega 
doma pričenja izvedba energetske san-
acije, ki jo je prevzela Občina Ribnica v 
sofinanciranju z evropskimi sredstvi v 
okviru razpisa energetske sanacije stavb v 
javni lasti. Od 7. oktobra pa do predviden-
ega roka zaključka del konec leta bodo 
zamenjana okna, zunanja vrata, dodat-
no izolirani deli fasade in prezračevanje 
objekta. Dela bodo potekala etapno po 
rokovniku, ki je bil usklajen med projektan-
tom, izvajalci del in zdravstvenim domom. 
Zdravstveni delavci bodo med prenovo 
občanom zagotavljali zdravstvene storitve 
v nezmanjšanem obsegu, pričakovati pa 
je, da bo dostopnost do nekaterih storitev 
občasno otežena. Zaradi varnosti bolnikov 
in začasnih sprememb pri dostopnosti do 
posameznih izvajalcev naprošamo vse bol-
nike, da upoštevajo sprotna navodila in 
obvestila, ki jih bodo prejeli ob obisku.
Po enaintridesetih letih delovanja bo 
zdravstveni dom deležen prepotrebne 
zunanje prenove. Ker bodo dela trajala 
skoraj tri mesece ob sočasnem zagotav-
ljanju programa zdravstvenih storitev, 
pričakujemo tudi možnost zapletov. Zato 
bolnike in zdravstveno osebje naprošamo 
za razumevanje.

Peter Rus, dr.med.
v.d. direktorja

V A B I L O
novim članom, ljubiteljem 
folklore, petja, zabave in 
dobre energije

Folklorna 
skupina Grmada 
začenja novo sezono 
2013/2014 z novimi, 
svežimi obrazi. Vabljeni 
vsi, ki imate veselje do ljud-
skega plesa, petja, ohran-
janja kulturnoetnološke 
dediščine naših prednik-
ov, zabave in zanimivih 
dogodivščin. 

Čakamo vas v sredo, 16. 
oktobra, ob 19. uri v pros-
torih bivše Osnovne šole 
na Velikih Poljanah ali 
vsako naslednjo sredo v 
tednu ob 19. uri na rednih 
vajah.
Prijazno povabljeni!
Kontakt: 041 - 663 972
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Na petkov večer pred tremi tedni sta 
guverner, dr. Jazbec, in minister za 
finance, dr. Čufer, sporočila, da gres-
ta Probanka in Faktor banka v nad-
zorovano likvidacijo. Za veliko večino 
državljanov je bila ta novica 
presenetljiva, saj je bivši 
guverner, dr. Kranjec, vsakič 
znova zatrjeval, da je naš 
bančni sistem stabilen, da 
so vloge varne, …, novi 
guverner, dr. Jazbec, pa tudi 
ni nakazal, da so v bančnem 
sistemu tako resne težave. 
Skratka, kazalo izgledalo je, 
kot da se nam ni ničesar 
bati.
Pred tem smo se še v času 
Janševe vlade, ko smo imeli zaprto 
»bančno« sejo Državnega zbora, 
naposlušali tedanjega guvernerja, dr. 
Kranjca, ki je zatrjeval, da je naš bančni 
sistem varen in da so razmere obv-
ladljive, čeprav so takrat v javnosti že 
krožile liste največjih bančnih dolžnikov 
našim sistemskim bankam (NLB, NKBM, 
Abanki). Šlo je za visoke, nekaj mili-
jardne zneske. Res pa je, da se tedaj 
o teh dveh malih zasebnih bankah, 
mediji so jih poimenovali tajkunski, ni 
govorilo.
Očitno je, da je naš bančni sistem zelo 
gnil. In da je gnil predvsem nadzor, ki 
ga opravlja Banka Slovenije. Pod krinko 
bančnih skrivnosti in zaupnosti so se 
daleč od oči tiho prekladale gromo-
zanske vsote denarja. Guvernerji so to 
mirno gledali, saj javnosti ni znano, da 
bi kateremukoli bančniku odvzeli licen-
co ali ga spravili v kazenski postopek. 
Nikomur se  ni zgodilo prav nič. 
Kar je razložljivo. Nekateri pomembni 
“bančni” kadri so kar rotirali po najvišjih 
bančnih funkcijah. Enkrat so bili (vplivni 
operativci, tudi direktorji) v poslovnih 
bankah, potem so presedlali (med nad-
zornike) na Banko Slovenije. Pri drugih 
je bila pot obratna, nekateri pa so post-
ali celo ministri za finance. Prav tako so 
bili direktorji največjih gospodarskih 
družb  v organih ali odborih poslovnih 
bank, kjer so vplivali na kreditne in 
druge linije, praviloma pa so si izborili 
posebne pogoje. Vsi so sodelovali, vsi 
so se pokrivali, “izdaj” ni bilo.
Kar je pri tej nadzorovani likvidaci-
ji teh dveh bank poleg ostalega še 

problematično, pa je naslednje: da niso 
(bili) sproženi nikakršni postopki proti 
upravam in nadzornikom, da se od 
teh oseb ničesar ne terja za poplačilo 
njihovih slabih odločitev, da bodo 

izplačane tudi vloge, ki so 
višje od z zakonom garan-
tiranega zneska 100.000 
evrov, da lastniki banke 
ne bodo utrpeli posebnih 
izgub, čeprav so si še nekaj 
tednov pred likvidacijo v 
celoti izplačali dobičke, da 
sta se guverner in vlada 
odločila za solidarnostno 
pokrivanje stroškov likvi-
dacije in da je za to vlada 
rezervirala več kot 1 mili-

jardo državnih poroštev. Za bančici, ki 
imata skupaj 4-odstotni bančni delež 
v Sloveniji, bo na razpolago kar za mili-
jardo evrov garancij. 
Ob tem se postavlja vprašanje, koliko 
bo stala sanacija preostalega, 25-krat 
večjega dela našega bančnega sistema 
in kdo bo lahko sploh zagotovil sred-
stva ali poroštva za tako solidarnostno 
pokrivanje, kot so ga deležni komitenti 
teh dveh bank? Pa tudi druga vprašanja. 
Npr. zakaj sta Factor banka in Probanka 
izjemi? Zakaj so pravice lastnikov 
in komitentov teh dveh bančic bolj 
zaščitene kot vseh ostalih? Gre tu spet 
za privilegirano skupino, ki se ji zago-
tovlja večje pravice kot vsem drugim? 
Zakaj sta take pozornosti in servisiranja 
deležni obrobni banki? Zakaj je imela 
država v njih, glede na njuno velikost, 
nadpovprečen delež depozitov?
Veliko vprašanj, odgovorov guvernerja 
in vlade pa zelo malo. 
Sedaj se pripravljata proračuna za 
naslednji leti. Vlada Alenke Bratušek 
hoče na vsak način veliko pridobiti pri 
nižanju sociale, pri upokojencih, dohod-
nini, pa pri osiromašenju podeželja, 
črtala bo investicije, najbrž pa bo uved-
la še nove davke (nepremičninskega, 
kriznega,...). Menda potrebuje 300 - 500 
mio evrov, da bo zaprla proračuna s 
spodobnim 3-odstotnim primanjklja-
jem. Vlada k zategovanju pasu sili vse, 
ki ji niso blizu, predvsem revnejše sloje, 
ki se težko samoorganizirajo, ki nima-
jo niti potenciala za medijske pritiske, 
odpušča pa bančnikom, vplivnim gos-
podarskim omrežjem, ne posega v 

privilegije ...
Nazadnje je vlada Alenke Bratušek 
tak sistematični spregled naredila pri 
najodgovornejših za nadzorovano 
likvidacijo Factor Banke in Probanke 
ter njunih lastnikih in najboljših depo-
nentih - tistih, ki imajo nad 100.000 
evrov depozitov. Samo slednjim bo 
izplačanih 160 mio evrov več, kot 
jim garantira zakon, in samo s tem 
“presežkom” bi lahko vlada pokrila 
polovico proračunske luknje.  
Ampak ti so nedotakljivi, za to koalici-
jo preveč dragoceni, da bi jih dobi-
li po prstih. Zato vlada izbira druge, 
revnejše in ponižnejše tarče. Kljub 
pompoznim akcijam Zveze društev 
upokojencev, grožnjam DeSUS, previ-
dnim odzivom sindikatov,  ne bo padlo 
po neupravičeno bogatih, ampak po 
revnih. Najbrž so ti “spektakli” namenje-
ni prav temu - da se preko navideznega 
boja najrevnejšim naloži nov paket bre-
men. 
Nedavno, do sesutja Janševe vlade, so 
bili zelo aktivni vstajniki, ki so zahtevali 
vrnitev pravne države, vrnitev ukradene 
države, vrnitev ukradenega premoženja 
… Danes, ko prihajajo na dan pravi - 
bančni problemi, ko poimensko vemo, 
kdo je določene sisteme, v katerih je 
izginjal denar, vodil in nadzoroval, vsta-
jnikov ni več. O njih ni ne duha ne sluha. 
Ne hodijo od vrat do vrat vil in vikend-
ov tajkunov, predsednikov uprav, nad-
zornikov, .., ne čakajo jih z obešenimi 
lutkami pred jahtami ... da bi zahtevali 
vrnitev nakazil in prekomernih obresti 
ali vračila nepojasnjeno pridobljenega 
premoženja. Ti niso prave tarče vsta-
jnikov, ti so nedotakljivi.
To je ta čas naša (tudi politična) real-
nost. 

POSLANČEVA ZAPISNICA: 

Bančni »tepih« se dviguje
						           Piše: poslanec SDS Jože Tanko

Poslanska pisarna v mesecu okto-
bru:
- torek, 1. 10. 2013 med 18.00 in 19.00 
uro 
- ponedeljek, 14. 10. 2013 med 18.00 
in 19.00 uro; obakrat v prostorih SDS 
Ribnica, Škrabčev trg 40

Če se želite za sestanek posebej dogov-
oriti, pa prosim, da pošljete sporočilo na 
št:  041 348 926.
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Ob trenutni aktualni politični temi 
združevanja občin, ki jo je odprl min-
ister Virant, ne morem mimo prim-
erjav razvitosti občin Loški Potok in 
Sodražica z občino Ribnica. Na stran 
moramo dati objektivna dejstva, da 
sta omenjeni občini v primerjavi z 
Ribnico gospodarsko zapostavljeni, 
saj jima prometna infrastruktura ni 
ravno naklonjena. Po mojemu mnen-
ju sta se omenjeni občini v času od 
odcepitve do danes v primerjavi z 
občino Ribnico bolje in hitreje razvi-
jali. Ravno zaradi tega imam občutek, 
da smo v Ribnici zaspali in nimamo 
dobrih idej.
V prejšnji številki sem predlagal 
ustanovitev Občinskega stanovan-
jskega sklada, ki je med občani (po 
odzivih sledeč) naletel na visoko pod-
poro. Želim si, da omenjeni predlog 

pristojni na občini preučijo in poda-
jo odločitev. Tako kot nekateri poz-
navalci na omenjenem področju sem 
tudi sam mnenja, da bi omenjena 
ustanovitev pripomogla k bolj gospo-
darnemu razpolaganju z občinskim 
premoženjem.

Luka Ilc, predsednik OO SLS Ribnica

Spoštovane bralke in spoštovani bralci, 
minil je že 38. Ribniški sejem. Ob tem 
velja zahvala vsem organizatorjem za 
odlično izpeljan dogodek, predvsem 
pa vsem razstavljavcem suhe robe 
in lončarstva, ki vsako prvo nedel-
jo v septembru s svojo prisotnostjo 
puščajo nepozaben pečat sejemske-
mu dogajanju v Ribnici.
Ob organizaciji sejma pa želim poh-
valiti tudi občinsko upravo in Občino 
Ribnica na splošno, predvsem ured-
itev obrežja Bistrice pri vhodu v Grad 
in še nekaj malenkosti, ki nas lahko le 
razveselijo. Kot že nekaj let zapored 
želim tudi tokrat opozoriti na neure-
jenost struge Bistrice, ki Ribničanom 
zagotovo ni v ponos.
Neurejena struga  je le kaplja v morje 
mnogih težav, s katerimi se srečujemo 
v Ribnici, a pri reševanju le-teh mora-
mo poiskati rešitve in ne preprek.

V KONCEPTU NIČ 
NOVEGA

PISARNA
VABIM VAS NA OBISK OB URADNIH URAH, IN 
SICER VSAKO SOBOTO MED  10. IN  11. URO V 
PROSTORIH SLS RIBNICA, ŠKRABČEV TRG 40, 
RIBNICA. MOŽNO PA JE SREČANJE TUDI IZVEN 
URADNIH UR PO PREDHODNEM DOGOVORU 
PO MAILU: LUKA.ILC@SLS.SI .
VESELIM SE SREČANJA Z VAMI!

Sanacija bank mora biti transparentna
Piše: Ljudmila Novak, poslanka v Državnem zboru 

in predsednica NSi

Slovenijo do konca letošnjega leta čaka 
še kar nekaj pomembnih odločitev, ki 
bodo močno vplivale na 
naš življenjski standard v 
bližnji prihodnosti. Jasno je, 
da smo v Sloveniji močno 
zadolženi in da bo potreb-
no dolgove z obrestmi vred 
prej ali slej tudi odplačati. 
Ker so dolgovi že zamajali 
naše javne finance, Evropska komisija 
od Slovenije pričakuje, da bo do 1. 
oktobra letos predstavila in tudi spre-
jela ukrepe, ki bodo naše javne finance 
konsolidirali, javni dolg pa v nekaj 
letih zmanjšali na še znosno raven. 
Poleg tega mora Slovenija pripraviti 
tudi strategijo upravljanja kapitalskih 
naložb in državnih podjetij ter začet s - 
sicer že dalj časa pričakovano - sanacijo 
bančnega sistema. 
Kot vam je verjetno znano, sta v začetku 
septembra dve slovenski zasebni banki 

pristali v nadzorovani likvidaciji, Banka 
Slovenije pa je v obeh imenovala izred-

ni upravi. Naloga teh je, 
da pripravita otvoritvene 
bilance, ki bodo podlaga 
za nadaljnje postopke v 
omenjenih bankah. V Novi 
Sloveniji podpiramo sanaci-
jo slovenskega bančnega 
sistema, poudarjamo pa, 

da se mora sanacija zgoditi na trans-
parenten oz. pregleden način. Ključno 
pri sanaciji bank pa se nam zdi tudi, 
da se ugotovi odgovornost tistih, ki so 
banke pripeljali v tako slabo situacijo. 
Nezaslišano je, da so si lastniki Factor 
banke še nekaj tednov pred likvidacijo 
izplačali dividende v višini 6,9 milijona 
evrov, namesto da bi ta sredstva name-
nili za izboljšanje kapitalske ustreznosti 
svoje banke. V takih razmerah bi moral 
odgovoren lastnik najprej reševati 
banko, šele ob dobrem poslovanju pa 

bi si izplačal dobiček. V Novi Sloveniji se 
nam tako ne zdi primerno, da država, 
čeprav v imenu stabilnosti bančnega 
sistema, izgube zasebnih bank krije s 
pomočjo državnega proračuna. 
Da bi razkrili in preprečili podobne 
škandalozne primere, v Novi Sloveniji 
menimo, da je zelo pomembno, da 
izredni upravi bank, poleg reševanja 
nastale situacije, ugotovita tudi odgov-
ornost za slabo poslovanje in v primeru 
kršitev pred državnimi organi sprožita 
ustrezne postopke. Ob tem v NSi pozi-
vamo tudi vlado, da pri sanaciji bank 
upošteva, da sredstva v proračunu 
niso neomejena in da slabih odločitev 
nekaterih posameznikov pač ne bomo 
mogli vedno plačevati davkoplačevalci. 
Namesto da država rešuje špekulantske 
posle, naj se denar, na primer, raje 
nameni za razvoj podjetništva in finan-
cira ukrepe za povečanje zaposlenosti 
med mladimi.

Moja poslanska pisarna deluje vsak 
ponedeljek na sedežu NSi v Ribnici, 
Škrabčev trg 40, med 15. in 16. uro. 

V RUBRIKI 
‘V POLITIČNIH KROGIH’ 
ČLANKI NE ODRAŽAJO 
MNENJA POSAMEZNIH 
POLITIČNIH STRANK, 

TEMVEČ GRE ZA 
KOMENTARJE AVTORJEV.
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Celo minister dr. Gregor Virant o 
potencialu gozda!?

»Slovenski gozd je last vseh nas in od njega 
je treba dobiti kar največ,« berem sporočilo 
ministra dr. Gregorja Viranta, kjer povzema 
mnenje člana DL, sicer dobronamernega in 
zaskrbljenega podjetnika lesne dejavnosti, 
g. A. Selišnika. Vendar, minister dr. Gregor 
Virant, predsednik DL, to je v nasprotju 
z demokratičnimi in ustavnimi načeli o 
lastnini, ki jih DL zagovarja.  Prava utopija 
samoupravnega socializma in družbene 
lastnine, ki je bila pogreb za južnoslovanske 
narode, Jugoslavijo, sedaj pa hira zopet 
še Slovenija zaradi sprevrženega »nacio-
nalnega interesa«, vse je naše, se ve za 
»naše«, odgovornosti pa nobene. Dr. Virant 
in DL pa vsaj aktualizirata neizkoriščenost 
gospodarskega potenciala gozda, ko nam 
akutno primanjkuje delovnih mest, s prim-
erno dodano vrednostjo na zaposlenega, 
čeprav je pristop k reševanju še vedno 
»samoupravljavski«, to je predvsem »baza 
naj inovira« in rešuje nacionalni gospodar-
ski potencial lesa.
 Ne pozabimo namreč, da doslej še ni 
bilo nobenega objavljenega odziva naših 
ribniških in kočevskih poslancev na to 
temo, čeprav so bili v ribniškem REŠETU 
vprašani  o tem problemu in bili objavljeni 
zelo aktualni prispevki , zlasti »Kaj se dogaja 
v Nemški vasi?« avtorja Janka Debeljaka, 
ki ga je nato s člankom na to temo pod-
prl še mag. Janez Černač, bivši direktor 

gozdarskega podjetja ZKGP Kočevje. Pa 
tudi objavljeni prispevki  »Veliko lesa, a 
propadajoča lesna industrija« in »Vprašanja 
vladi«  in poslancem bi v odgovorni družbi 
in politiki izzvali vsaj minimalen odmev 
politike.
Problem zelo slabega ovrednotenja lesa 
na trgu  je po mojem mnenju stroka,  ne 
lastnina gozda, in to stroka ekonomska, 
marketinška, menedžerska, neznanje, kako 
se gospodarski potencial odkrije, ovrednoti 
ter realizira, in to na državnem nivoju. To 
v razvitem svetu ne počne majhna firma, 
temveč sodelujejo uporabna javna ali 
zasebna znanost, inštituti, politika in gos-
podarstvo skupaj.
Država ima zadostni delež, vsaj na 
Kočevskem, da lahko z javno znanos-
tjo razvije potencial gozda in lesa, kot je 
ta oplemeniten v Avstriji, Švici, Nemčiji, 
Italiji, da ne govorimo Danski, Skandinaviji. 
Podjetniki in kapital bodo zagotovo sledili 
dobrim javnim perspektivnim projektom in 
izsledkom. Naše znanje, tehnologija proiz-
vodnje, predelave lesa ter trženje in asorti-
man možnih produktov zaostajajo najmanj 
za 50 let za Skandinavijo, Nemčijo, Švico, 
celo severno Italijo, kamor se dnevno vozi 
slovenski les. Eden največjih problemov 
je slovenska znanost, univerzitetna stroka, 
popolnoma odmaknjena od gospodarstva, 
ne toliko naravoslovna stroka, kar mnoge 
bega, temveč marketinška, veda o trgu in 
o razvoju trženja, od preliminarnih raziskav 
trga do določitve, kaj ima potencial, torej 
kaj naj se razvija in zakaj se kaj razvija, in 

šele na koncu, kako se to lansira na trg. 
Pri nas pa večini pomeni "marketing" le 
reklamo in PR, kar je prava beda in daleč od 
razumevanja tržnega gospodarstva.
 "Konkurenca vsaj enako kakovostnih, 
ampak bistveno cenejših proizvodov, je 
kot ujma prišla na zaostajajoči del Evrope in 
kot ujma čisti vse pred sabo. V tej ujmi smo 
Slovenci, z delom svojih za gospodarstvo 
nekompetentnih lastnikov, nekompe-
tentnih menedžerjev samo še v slabšem 
položaju kot drugi Evropejci. Zoper ujmo 
takšnih razsežnosti, kot je ta, s katero se 
srečujemo, tudi država ne more kaj prida 
storiti, in kjer ni, tudi vojska ne vzame," 
berem in se strinjam.
Težko bo! Prihajajo sušna leta, saj vsa dose-
danja slovenska politika, predvsem stroka, 
ni v stanju odkriti in uveljaviti slovenskih 
razvojnih, gospodarskih potencialov! Celo 
potenciala naravnega bogastva v obilju, 
to je slovenskega lesa ne!? Avstrija, Švica, 
Danska i. p. so ga že davno odkrili! 
Tu je največja luknja znanja. Država bla-
gostanja in sociale se odmika, saj gospo-
darstvo vztrajno razvojno hira, ne glede 
na vlado! Za perspektivno in konkurenčno 
gospodarstvo z dovolj dodane vrednosti 
na zaposlenega pa v Sloveniji očitno ni 
zadostne volje in tudi ne znanja! 
Težko bo, za vsako vlado, tudi za sindikate, 
še bolj za ljudstvo!  Odgovorna pa je pov-
sod politika!

Franc Mihič

Izbrali smo kraljico suhe robe 2013
Prva septembrska nedelja je vsako leto bolj 
polna dogajanja in različnih prireditev cel 
semanji dan. Pestro dogajanje je bilo tudi 
na dvorišču Rokodelskega centra Ribnica, 
saj je potekal že 14. Rokodelski festival, 
predstavljali so se udeleženci Pletarske in 
Lončarske šole, Centri domače in umet-
nostne obrti ter rokodelci s Slovaške. Za 
Rokodelskim centrom pa so v Kreativnem 
parku cel dan potekale različne ustvarjalne 
delavnice. 
Dvorišče pred Rokodelskim centrom se je 
najbolj napolnilo ob 15. uri, ko se je začel 
zdaj že tradicionalni Izbor za kraljico suhe 
robe 2013. Prireditev je odprl kantavtor 
Žiga Bižal z opevanjem ženske lepote v 
pesmi Na spumlad in na oder so prikor-
akale 4 simpatične kandidatke. Letos so 
se za častni naslov potegovale Nada Košir 

iz Globeli, Veronika Šilc iz Zamostca, Ana 
Jaklič iz Sajevca in Marinka Vesel iz Kota.
Vse kandidatke so se 
pomerile v treh kategori-
jah. Poimensko so morale 
prepoznati 10 izdelkov 
suhe robe, v škafu, kjer je 
bila pomešana različna 
suha roba, so morale najti 
8 izdelkov in jih povezati 
v šoferski obesek, zadnji 
preizkus pa  je bila prodaja 
suhe robe, ko so se tekmov-
alke s polnimi holandarica-
mi podale med obiskovalce, 
ki so radodarno kupovali 
ponujene izdelke.
Letos je imela komisija, v 
kateri so bili župan Jože 

Levstek, predstavnica JSKD Ribnica, Alenka 
Pahulje, obodar Metod Jaklič in lansko-
letna kraljica Andreja Oražem, pomembno 
nalogo, saj so poleg ocenjevanja vseh pre-
izkusov  na koncu eni izmed kandidatk, ki 
se jim je zdela najbolj karizmatična, podelili 
dodatno točko.
Od vseh kandidatk se je najbolje izkazala in 
prepričala komisijo Marinka Vesel, in tako 
postala kraljica suhe robe 2013. V enolet-
nem mandatu jo čaka častna naloga pred-

Sestavljanje šoferskega obeska ni bila ravno lahka nalo-
ga



stavljanja kraja in tradicionalne suhe robe 
ter sodelovanje v sprevodu na Ribniškem 
semnju 2014.
Dogajanje so poleg kantavtorja Žige Bižala 
popestrili še zvoki slovaške ljudske kulture, 
ko je predsednik društva tradicionalnih 
ljudskih obrti s Slovaške zaigral na fujaro in 
pastirsko piščal. 

Med samim Izborom pa so bili aktivni tudi 
gledalci, saj so lahko sodelovali na stavnici 
»Koliko let je stara jelka?« Pravilno je letnice 
preštel Peter Kaplan in uganil, da jelka šteje 
115 let. Tako si je s pravilno stavo prislužil 
bogato nagrado. 

Na tem mestu se zahvaljujemo vsem 
sodelujočim, saj brez vas izvedba prireditve 
Izbor za kraljico suhe robe 2013, ki dopol-
njuje Ribniški semenj, ne bi bila mogoča. 
Zahvaljujemo se tudi vsem podjetjem, ki ste 
omogočili prireditev: BLESK d. o. o., KOŠČEK 
d. o. o., ATR TRANS, Tadej Adamič s. p., 
MELAMIN KEMIČNA TOVARNA D. D. Vsem, 
ki ste prispevali nagrade za kraljico suhe 
robe 2013 in ostale tri kandidatke: TERME 
KRKA, ADRENALINSKI PARK POSTOJNA, 
AJNA kozmetični salon, KOZMETIČNI 
STUDIO NINA , INTU masaže za telo in dušo, 
TURISTIČNO DRUŠTVO BOHINJ, LUCIFER 
CHOCOLATE, RUSTIKA, CENTER RINKA 
ZAVOD ZA TURIZEM IN TRAJNOSTNI RAZVOJ 
SOLČAVSKEGA, FRIZERSKI SALON ADONIS, 
MUZEJ NOVO MESTO, FOTO STUDIO OPAL, 
ZAVAROVALNICA TRIGLAV, CVETLIČARNA 
POŽAR in vsem suhorobarjem, ki ste rado-
darno prispevali suho robo: Metod Jaklič, 
Franc Košir, Alojz Adamič, Jože Belaj, Franc 
Jaklič, Slavka Debeljak, Dea Debeljak, Marija 
Čampa, Ivan Ogrinc in Silvester Košmrlj.

Katja Žagar
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Simpatične kandidatke med ugibanjem 
suhorobarskih izdelkov

Na dvorišču Rokodelskega centra smo 
predstavljali tudi Pletarsko šolo, ki bo 
letos potekala že tretje leto

Sprehod po Plečnikovi Ljubljani
MUZEJSKO  DRUŠTVO  RIBNICA

Muzejsko društvo Ribnica je v soboto, 
17. avgusta, organiziralo strokovno 
ekskurzijo Ogled Plečnikove Ljubljane. 
Da bo strokovni del predvidenega pro-
grama vodil ribniški župnik in dekan 
mag. Anton Berčan, je bilo zagotovilo, 
da se bo naše znanje o tem pomemb-
nem in velikem 
Slovencu obnovi-
lo oz. še nadgra-
dilo z novimi 
spoznanji. 
Manjši avtobus 
s petnajstimi 
potniki se je 
najprej ustavil 
pri Plečnikovi 
mojstrovini v Črni 
vasi pri Igu. Sprejel 
nas je tamkajšnji 
župnik, g. Primož, 
ki je pred tem 
služboval v 
Loškem Potoku. 
Strokovno je 
predstavil delo 
velikega mojstra 
mag. Berčan. 
V nadaljevanju 
smo si ogledali Plečnikovo hišo in cerkev 
v Trnovem, Križanke ter Trg francoske 
revolucije. Zatem smo se sprehodili 
po Vegovi ulici, se ustavili v Nuku, ter 
nadaljevali pot do Kongresnega trga in 
se po stopnišču ob Filharmoniji spustili 
do Ljubljanice. Prvemu postanku za 
kavo je sledil sprehod po Tromostovju 
in Tržnici do Peglezna. 
Na Žalah, ki so eden od 
najpomembnejših spomenikov slov-
enske kulture, umetnosti in zgodovine, 
in hkrati ogromen pečat Plečnikovega 

dela, smo si ogledali nekatere kape-
lice in spomenike. Mag. Berčan nam je 
tu povedal nekaj svojih spominov, saj 
je na Žalah že kot ministrant spoznal 
veličino Plečnika in njegovih del. Sledil 
je še ogled Plečnikove cerkve v Šiški, 
kjer smo naključno srečali našega roja-

ka, p. Kosa iz Sušja. 
Nihče od udeležencev, skupaj s pred-
sednikom MDR Francetom Ivancem, 
ki je v sodelovanju z Rokodelskim cen-
trom Ribnica poskrbel za organizacijo, 
ni ostal ravnodušen ob bogatem strok-
ovnem prikazu dela arhitekta Plačnika, 
našega strokovnega vodje eksurzije, 
mag. Berčana.

Tekst: mag. Brane Kozina                 
Foto: Fanči Tekavec

pred cerkvijo v črni vasi pri igu

NAJ PROSTOVOLJKA 2012
V sredo, 26. junija, je Mladinski svet 
Slovenije pod pokroviteljstvom predsed-
nika RS Boruta Pahorja in v sodelovanju 
z Ministrstvom za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti  ter Ministrstvom 
za izobraževanje, znanost in šport na Brdu 
pri Kranju pripravil zaključno prireditev 
natečaja PROSTOVOLJEC LETA 2012.
Na ta natečaj je Dom starejših občanov 
Ribnica predlagal dolgoletno prosto-
voljko v domu, go. METODO GREGORIČ, 
ki je članica Medgeneracijskega društva za 
kakovostno starost Ribnica. Tam je prejela 
priznanje.

Ga. Metoda GREGORIČ v Dom starejših 
občanov Ribnica prihaja prostovoljno že od 
samega odprtja doma, torej od leta 2008. 
Najmanj dvakrat tedensko svoj prosti čas 
nameni našim stanovalcem za druženje, 
klepet ali kako drugo pomoč.
Gospe METODI GREGORIČ iskreno 
čestitamo in ji želimo še veliko prosto-
voljnih ur.

Sergeja MASTNAK, dipl. delovna terapevtka 
DSO Ribnica
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V tokratnem delu prispevka ‘’Ribnica v 
Valvasorjevih očeh’’ vam bom predstavil 
Valvasorjev zgodovinski opis gradov v 
Ribniški dolini. Valvasor je v tretjem ter tudi 
najobširnejšem delu sklopa knjig Slave vojvo-
dine Kranjske v sliki ter besedi opisal vse 
takratne gradove ter mesta dežele Kranjske. 
Gradovom je dodal opis ter kronološki pre-
gled skozi njihovo zgodovino lastništva, v 
ta obširni popis pa so vključeni tudi štirje 
ribniški gradovi, sedaj na žalost le delno 
ohranjeni.

Valvasor poroča:
Grad Reiffnitz (Ribnica)
»Gospostvo Reiffnitz ali Ribnica je bilo nekoč 
matična hiša gospodov von Reiffnitz ali 
Ribniških, in zadnji, ki sem ga uspel najti po 
dolgem iskanju, gospod Hans von Reiffnitz, 
je še leta 1524 živel na Krajnskem.
Sicer pa se najde v različnih starih pisnih listi-
nah tudi gospode von Reiffnitz, ki so cveteli 
na Krajnskem že pred štiristo ali več leti. Toda 
ne da se ugotoviti, kateri izmed njih so bili 
lastniki tega gradu in trga. Sicer tu trdi slavni 
doktor Schönleben, z naslednjimi besedami 
nekaj drugega: ‘Nikoli ni bilo kakega grofa 
von Reiffnitza, ki bi se bil posluževal tega 
imena, in takrat so imeli gospodje von Laas 
(iz Loža) Ribnico v posesti. Zato gre za prev-
eliko naglico in napako kopista, ki je namesto 
Rechnitz napisal Reiffnitz.’ Tako, če prav pre-
mislimo te besede, niso povsem v nasprotju 
z našo trditvijo, saj pravi, da nikoli ni bilo gro-
fov von Reiffnitz, od katerih so razni navedeni 
in imenovani v starih originalnih pismih.
Gospostvo Ribnica je pred štiristo ali pet-
sto leti pripadalo gospodom von Aursberg, 
kot nakazuje zgoraj hvaljeni gospod dr. 
Schönleben z naslednjimi besedami: ‘Adolf 
IV. (namreč von Aursberg) je imel za sopro-
go Carankho von Falkenberg, s katero je 
spočel Ottomana Prvega, njegovega nasled-
nika Engelbrehta Drugega, ki je v leto 1227 
prodal Karlu, Rupertu in Albertu, gospodom 
von Laas, gospodstvo Vinica, Sodražica in 
Ribnica.,
Torej je to gospostvo takrat prišlo v roke gos-

podov von Laas z nakupom, od njih pa so ga 
dobili grofje Ortenburški, in sicer kot fevd od 
oglejskega patriarha.
Omenjeni oglejski patriarh, po imenu 
Baltrand, je leta 1336 Leopolda von Seunecka 
ustoličil na gradove Seunegkh, Mirna, 
Neukirch in Ribnica.
Leta 1347 je v gradu v Ribnici umrl takratni 
lastnik Ortenburški. V Bistri se sicer nahaja 
neko pismo, ki postavlja smrt grofa Otta 
Ortenburškega, deželnega glavarja na 
Kranjskem, v Ribnici v leto 1370.
Leta 1411 je  Ribnica skupaj s nekaterimi 
drugimi bližnjimi gospostvi pripadala neke-
mu vojvodi von Tecku, kar je pridobil s poroko 
z neko rojeno grofico Ortenburško.
Pozneje so to gospostvo dobili grofje Celjski. 
Ko so oni izumrli, je pripadlo avstrijski vla-
darski hiši. In tako so se Ribničani leta 1457, 
9. Julija, podvrgli cesarju Frideriku IV., in zato 
je še danes zastava. Ko je gospostvo bilo 
deželnoknežje, ga je upravljal deželnoknežji 
upravitelj ali glavar. To službo je opravljalo 
več gospodov von Lambergov, zadnji pa je 
bil neki gospod von Moschkhan.
V našem stoletju so bili ribniški lastniki najprej 
grofje von Kisel, od njih so Ribnico kupili 
grofje von Trillekh in sedaj je lastnik gospod 
Jurij Andrej grof von Trillekh. (a)
Wilingrain – Breg
Grad in gospostvo Wilingrain ali Wilingrein, 
po krajnsko Nabregu, prištevamo k Srednji 
Krajnski in štejejo od tu do Ljubljane šest milj, 
do Ribnice pa je pot čisto kratka.
Zakaj mu je tisti, ki je grad zgradil, dal ime 
Wilingrain, ne morem uganiti. S krajnskim 
imenom pa so označevali ta kraj, še pre-
den so grad zgradili, in sicer so tudi rekli 
Nabregu.
Grad je zgrajen v ravnini in kadar pada dež, 
je njegova okolica zelo blatna. Kar pa se 
tiče stavbe, je ta obdana z močnim krožnim 
zidovjem in kar najbolje opremljena s stolpi. 
Obdaja jo tudi jarek, in tako je kar najbolje 
pripravljen na napad Turkov, saj so se te zver-
ine dostikrat potikale tod okoli in kar najhuje 
kazale svojo divjo volčjo naravo.

Ta grad je od temeljev navzgor na novo 
zgradil gospod Andrej von Lamberg in za 
njim so dolga leta bili njegovi lastniki gos-
podje Lambergi. Toda pred nekaj leti so ga 
dobili gospodje Werneck in od njih ga je leta 
1686 kupil sedanji posestnik in prebivalec 
gospod Janez Krstnik baron von Witzenstein.
(b)
Ortenegg – Ortnek
Grad in gospostvo Ortenegg (po krajnsko 
Ortének) leži na Srednjem Kranjskem, od 
Ljubljane šest milj in od Ribnice tri četrt ure 
na vzpetini hriba. Je prav lepa stavba, v kateri 
je tudi kapela sv. Križa.
Spočetka so grad začeli graditi grofje 
Ortenburški in od njih kot svojih ustano-
viteljev je dobil prva dva zloga svojega 
imena.
Ko je izumrla ta družina, so ga dobili grofje 
Celjski. Toda ko je izumrla še ta družina, je 
pripadel avstrijski vladarski hiši in je zato še 
danes zastava.
Nato so ga imeli v posesti gospodje von 
Lamberg, nato gospodje von Moschkhan, 
za njimi gospod Hans Jurij grof, von 
Liechtenberg. Po njegovi smrti ga je 
dobil njegov sin Wolf Andrej, grof, von Lie 
Liechtenberg. Od njega ga je pred kratkim z 
nakupom pridobil gospod Franc Bernhard, 
grof von Liechtenberg, spoštovanja vrednih 
deželanov na Kranjskem, ritmojster za imen-
jske konje, pa ga je sedaj že predal svojemu 
sinu Gottfriedu grofu von Liechtenberg, ki ga 
poseduje še danes.
V Kmečki zvezi združeni puntarski kmetje so 
prišli tudi pred ta ortneški grad, toda gospod 
Jožef von Lamberg se jih je hrabro branil. 
Ko pa je uvidel, da jih s silo ne bo mogoče 
odgnati, se je začel z njimi nadvse prijazno 
pogovarjati in jih z lepimi besedami pripravil 
do tega, da so na koncu odšli. Torej je zlepa 
opravil tisto, česar zgrda ni mogel. In tako 
mil jezik po učinku dostikrat doseže več kot 
najostrejši meč.
Ko se v letu 1528 v mesecu juliju Turki v 
velikem številu vpadli na Krajnsko, so požgali 
vasi okoli Ortneka in strašno divjali.
V mesecu marcu leta 1546 so spet pridrli, 
požigali, ropali in morili.
V novembru 1688 je Ortnek doživel drugo 
grozo, kajti strela je hudo treščila v grad. (c)   

Vabljeni k branju naslednjega prispevka 
‘’Ribnica v Valvasorjevih očeh’’, kjer bodo 
predstavljeni Valvasorjevi zapisi ljudskega 
pripovednega izročila iz Ribniške doline.

Vir:
- Janez Vajkard Valvasor (2009): Slava 
vojvodine Kranjske. Ljubljana : Zavod 
Dežela Kranjska
Povzeto iz tretje knjige prevoda izvirni-
ka Slave Vojvodine Kranjske: Slava voj. 
Kranjske, III. del, XI. Knjiga: a) str. 2601 – 
2604; b) str. 2791; c) str. 2567 – 2569; č) str. 
2571.
Prevajalci izvirnika: prof. Doris Debenjak, 
prof. dr. Božidar Debenjak, Primož 
Debenjak, dipl. inž.

Ribnica v
Valvasorjevih očeh

II. del
Piše: Domen Češarek
Muzejsko društvo Ribnica

Gradovi v 
Ribniški dolini

MUZEJSKO  DRUŠTVO  RIBNICA
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Novice iz Knjižnice Miklova hiša
COBISS za pametne telefone in tablice

E. Woodiwiss. Sledijo jima Nebo se podira 
Sidney Sheldon, novost Ob tebi Jojo Moyes 
ter ganljiv ljubezenski roman v pismih P. S. 
Ljubim te Cecelie Ahern. Nad pet izposoj 
so si v mesecu avgustu priborili še romani 
Ljubezen v steklenici 	 N i c h o l a s a 
Sparksa, Petdeset odtenkov svobode E. L. 
James, Predana : prvi del trilogije Crossfire 
Sylvie Day in Služkinje Kathryn Stockett.
Najpogosteje rezervirani romani v 
preteklem mesecu pa so bili: Na vrhu 
najdemo roman v dveh delih Mansfield 
park Jane Austen, sledita pa mu kriminalni 
roman Ledena princesa Camille Läckberg 

in trilogija Petdeset odtenkov  E. L. James. 
Na spodnjem delu lestvice najdemo še 
biografski roman Cavazza Vesne Milek, 
roman Človeško telo Paola Giordana, 
ljubezenski roman Nekaj modrega Emily 
Giffin, knjigo Rak na duši : skrivnost življenja 
in odkrivanje duše skozi kvantno medicino  
Nele Sršen ter roman Srečno naključje Carly 
Phillips.

Nastja Hafnar, bibliotekarka, Knjižnica 
Miklova hiša

(in mnogimi živalcami) živeli na otoku Krfu. 
Duhoviti opisi pripetljajev njegove družine, 
prepleteni z zabavnimi zgodbicami o prvih 
pisateljevih izkušnjah z živalskim svetom 
tega grškega otoka v kontrastu z liričnimi 
opisi narave, povzročijo, da knjigo pre-
berete na mah. 
KRIVE SO ZVEZDE – John Greene
Mladinski roman ameriškega pisatelja 
Johna Greena je že takoj po izidu požel 
mnogo priznanja, po zaslugi prevajalca 
Boštjana Gorenca pa bo verjetno hitro 
uspel tudi pri nas. Pripoved se vrti okrog 
najstniške ljubezenske zgodbe med 
šestnajstletno Hazel in Gusom, ki pa se 
zaradi težkih okoliščin prebija skozi mnoge 
ovire. Par se namreč spozna na terapiji obo-
lelih za rakom, oba pa bolehata za hudo 
obliko raka.
MESTO KOSTI : Kronike podzemlja - 
Cassandra Clare
Prvi del mladinskega cikla Kronike podzem-
lja ameriške avtorice C. Clare je takoj po 
izidu postal velika uspešnica, po kateri je bil 
že posnet film. Napeta fantazijska zgodba 
se odvija v svetu davnega boja med lovci 
senc in demoni, volkodlaki ter drugimi 
»dolnjimi«. Vanj se zapleteta najstnika Clary 
in Simon, ko nekoč po nesreči v nekem 
newyorškem klubu zmotita napad lovcev 
na demone. Clary se s tem življenje usodno 
spremeni …
Poleg navedenih je v zadnjem času izšlo 
še kar nekaj zanimivih romanov za mlade. 
Tako naj omenimo drugi del fantazijske 
trilogije Hči dima in kosti z naslovom Dnevi 
zvezd in krvi avtorice Laini Taylor, šesti del 
cikla Kronika starodavne temé z naslovom 
Iztrebljevalec duhov avtorice Michelle Paver 
ter roman Osupljiva zgodba Barnabyja 
Brocketa, avtorja priljubljenega romana 
Deček v črtasti pižami, Johna Boyna.

Najbolj iskane knjige 
Katere knjige ste si v preteklem mesecu 
največkrat izposodili? Če izločimo otroška 
branja, sta se na vaših policah avgusta 
največkrat znašla ljubezenska romana  
Košček sreče avtorice Susan Elizabeth 
Phillips in Vreden ljubezni avtorice Kathleen 

Dogajanje v knjižnici v oktobru
Z začetkom novega šolskega leta Knjižnica 
Ribnica zaradi vsega dogajanja kar poka 
po šivih!
Že z oktobrom bomo zagnali gledališki 
abonma. V Mestnem gledališču Ljubljana 
si bomo ogledali komedijo Sedem let 
skomin, nastalo po filmu, v katerem je 
blestela Marilyn Monroe.
S prvim oktobrom zaključujemo vpis v 
Pravljične urice, ki se bodo začele še v istem 
mesecu! Vpisani boste pred pričetkom 
svojega termina obveščeni po pošti.
Podaljšali smo rok za oddajo fotografij 
v fotografskem natečaju V iskanju iden-
titete. Novi rok je 15. oktober – tako da, 
vsi ljubiteljski fotografi, hitro fotoaparat v 
roke! Čakajo vas knjižne nagrade in večno 
obeležje na straneh koledarja!
V oktobru za vas ponovno organiziramo 
kar nekaj zanimivih predavanj – za krat-
ko predstavitev pokukajte na prve strani 
Rešeta, več informacij o vsem dogajanju 
v knjižnici pa kot vedno najdete na naši 
spletni strani.

(Iz)brano iz novosti
IN V GORAH ODZVANJA - Khaled 
Hosseini
Pred nami je ena najbolj pričakovanih 
knjig letošnjega leta. In v gorah odzvanja 
je roman ameriškega avtorja afganistan-
skih korenin Khaleda Hosseinija, ki ga pri 
nas dobro poznamo po romanoma Tek za 
zmajem (2006) in Tisoč veličastnih sonc 
(2008). Medtem ko se prva dva romana 
osredotočata na zgodbo dveh pos-
ameznikov znotraj družbeno-zgodovinskih 
okoliščin, tretji roman pred nas na široko 
razgrinja družinsko zgodbo več generacij v 
pol stoletja trajajočem obdobju afganistan-
ske zgodovine.
MOJA DRUŽINA IN OSTALE ŽIVALI – 
Gerald Durrell
Prvi prevedeni roman angleškega zoologa, 
rešitelja ogroženih živalskih vrst, samoz-
vanega zagovornika »ubogih, majcenih 
grdob« ter avtorja številnih knjižnih 
uspešnic. V knjigi so nanizane prigode 
malega Geralda v obdobju, ko so z družino 

Aplikacija mCOBISS za telefone z operacijskima sistemoma Android in iOS vam prek 
storitve Moja knjižnica omogoča iskanje gradiva, pregled izposojenega gradiva in 
podaljšanje roka izposoje, rezervacijo gradiva, pregled zgodovine izposoj, prejemanje 
e-obvestil, pregled najbolj branih knjig, izdelovanje svojega seznama priljubljenih 
knjig, odčitavanje črtnih kod (ISBN in ISSN) in še mnogo drugega! In kako nastavite 
profil v Moji knjižnici? Iz App Store ali Google Play si naložite (brezplačno) aplikacijo 
mCOBISS, v razdelku Moja knjižnica poiščete Knjižnico Ribnica, vpišete člansko številko 
in geslo (dobite ga pri nas) in shranite podatke. Nato si izberete še geslo, s katerim boste 
v nadaljevanju dostopali do Moje knjižnice po krajši poti. Če želite, da vas obveščamo 
o rezervacijah in poteku roka izposoje v razdelku Moja knjižnica – Nastavitve, izberite 
možnosti e-obveščanja. Toliko za začetek, za več vprašanj glede zgoraj omenjenih 
funkcij smo vam na razpolago v knjižnici.

Vpis v 
računalniške 

delavnice 
Simbioz@!

21. - 25. oktober 2013 

Lokacija: 
• Računalniška učilnica  

OŠ dr. Franceta Prešerna
• dvorana Knjižnice 

Ribnica.

Vpis za tečajnike 
in prostovoljce:

• 01/8350-382 (knjižnica),
• 040 940 888 (uradni 

telefon projekta),
• www.simbioza.eu

• osebno v Knjižnici 
Ribnica!

Aplikacija mCOBISS za mobilne telefone in 
tablice
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Ribniška šola – kulturna šola

je v svojem nagovoru poudaril minister dr. 
Pikalo na zaključni prireditvi »kulturna šola«, 
ki je potekala v petek, 20. septembra, na OŠ 
Davorina Jenka Cerklje na Gorenjskem.
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti v 
sodelovanju z Zvezo kulturnih društev 
Slovenije ter društvom Geoss objavlja Javni 
poziv k oddaji vlog za dodelitev naziva 
“kulturna šola” .

Naziv "kulturna šola" prejme šola, ki ima 
izkazano  razvejano in kakovostno kul-
turno delovanje (na vsaj treh področjih) 
v časovnem obdobju zadnjih 3 let, v kul-
turno delovanje je vključeno večje število 
učencev in učiteljev, šolske skupine redno 
sodelujejo na revijah, srečanjih, festivalih 
in tekmovanjih, namenjenih predstavitvi, 
primerjavi in vrednotenju dosežkov, redno 
prirejajo kulturne dogodke, namenjene 
učencem, pripravljajo kulturne programe 
za širšo lokalno javnost in omogočajo 
dejavnost drugih kulturnih društev in 
skupin v svojih prostorih. 

V šolskem letu 2012/2013 je tudi naša šola 
oddala svojo vlogo za naziv "kulturna šola"  
in ga skupaj s 53 šolami tudi prejela.  
Potrebno je bilo zbrati veliko informacij in 
gradiv za zadnja tri šolska leta. Naši učenci 
in učitelji so bili namreč dejavni na glasben-
em, gledališkem, lutkovnem, likovnem in 
literarnem področju ter na področju varo-
vanja kulturne dediščine. 

Šola je prejela naziv za obdobje treh let. 
Prejela je priznanje, zastavo, v tem času pa 
lahko uporablja tudi grafični izpis.
Ponosni smo, da smo nosilci naziva »kultur-
na šola«. Tudi v bodoče se bomo trudili, da 
bomo krepili kulturno vzgojo ter ustvarjal-
nost naših učencev na različnih umetnost-
nih področjih. Trudili se bomo, da bo šola 
čim večkrat center kulturnega programa, ki 
bi prikazoval ustvarjalnost naših učencev, 
vseživljenjskega učenja in povezovanja.

Tekst in foto:
Pomočnica ravnateljice Olga Černe, prof.

"Kultura je vedno dobrodošla in nujna sestavina tako šolskih kakor tudi 
interesnih dejavnosti,"  

Najbolj kulturna šola leta 2012/2013 je OŠ Brežice. V pisani druščini dvestotih kulturnih 
šol, kolikor jih je v desetih letih prejelo ta naziv, pa so zdaj že vse tri iz Ribniške doline: 
prva je bila sodraška, takoj ji je sledila potoška in zdaj še največja, ribniška.

Vabimo otroke, 
ki ne obiskujejo dnevnega 

programa vrtca,
da se nam pridružijo na 

VRTČEVIH 
USTVARJALNICAH
ob torkih, od 16. do 18. ure. 

Prvo srečanje bo v torek, 
15. oktobra, ob 16. uri, 

v igralnici Želve 
(oranžni vhod). 

Na Vrtčevih ustvarjalni-
cah bodo potekale različne 
dejavnosti. Namenjene so 
otrokom od 3 do 6 let, ki 
imajo stalno bivališče v 

občini Ribnica.

Obrazec »Prijava na Vrtčeve 
ustvarjalnice« dobite na 

upravi Vrtca ali na spletni 
strani Vrtca www.vrtecrib-

nica.si. Izpolnjene vrnite 
v Vrtec osebno ali po pošti 
najkasneje do 10. oktobra.  

Dodatne informacije dobite 
osebno ali po telefonu na 

številki 620 93 75.

Veselimo se ustvarjanja z 
vami!

DRUŠTVO 
UPOKOJENCEV 
RIBNICA vabi:
1. oktober - srečanje ob 
dnevu starostnikov, s 

pričetkom ob 11. uri pri 
Francetovi jami 

12. oktober - izlet v 
neznano

21. - 28. oktober - tečaj 
računalništva

Prijave zbiramo na tel.: 
031 - 792 694 ali 8361-277.
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(Ne)znana Spaha
V četrtek, 5. septembra, sta direktorica 
Pokrajinskega muzeja Kočevje Vesna Jerbič 
Perko, in strokovni vodja projekta dr. Anton 
Velušček, v Rokodelskem centru Ribnica 
predstavila novo arheološko pešpot 
Neznana Spaha, ki je nastajala pod taktirko 
Pokrajinskega muzeja Kočevje. Spaha nad 
Brezovico pri Predgradu je prazgodovin-
ski seliščni prostor in protiturška izvidniška 
točka, ki je bila v zgodovini poseljena v štirih 
različnih časovnih obdobjih. To arheološko 
najdišče je pred več kot 30 leti temeljite-
je raziskala arheologinja in kustodinja 
Margareta Ana Hirschbäck, ki je tamkajšnje 
najdbe predala v last Pokrajinskemu muze-
ju Kočevje. Skoraj že pozabljene artefakte 
so začeli znova preučevati pred osmimi 
leti, ko je 6600 let staro naselje obiskal dr. 
Anton Velušček z Inštituta za arheologijo 
ZRC SAZU v Ljubljani. Dr. Velušček je s svojo 
ekipo strokovnjakov in zunanjimi sodelavci 
izdelal celovitejšo sliko prazgodovinske 
naselbine Spaha ter jo v 2011. izdani znan-

stveni monografiji umestil v zgodovino.
V okviru projekta Arheološko najdišče Spaha 
nad Brezovico, ki ga je sofinanciral Evropski 
kmetijski sklad za razvoj podeželja, podprle 
pa so ga tudi občine Ribnica, Kočevje in 
Kostel, je nastala tudi 3,5 km dolga pešpot. 

Z informativnimi 
tablami opremlje-
na pot ima deset 
postajnih točk z 
zanimivostmi in 
poteka po gozd-
nih poteh in stez-
icah do razgledne 
točke, kjer so 
ohranjene ruševine 
šestih kolib in 
manjši del obzidja. 
V Pokrajinskem 
muzeju Kočevje 
n a p o v e d u j e j o , 
da bo enkrat 
letno potekal tudi 
voden ogled poti. 
Zainteresirani pa si 
lahko pred tem v 
kočevskem muze-
ju do konca leta 

ogledajo tudi arheološko razstavo najdb s 
Spahe.

Tekst Domen M. Č. Marinč, foto Arhiv PMK

Zaradi ljubezni odšla v Avstralijo
Zakonca Novak sta odšla v Avstralijo 
leta 1957, in tam živita že 56 let. Razlog 
za njun odhod je bil prava hollywood-
ska romantična zgodba, saj je njunemu 
odhodu v Avstralijo botrovala neizmerna 
ljubezen. Njuni ljubezni so namreč naspro-
tovali njuni starši, in tako je Anton nekega 
dne vzel očetov motor in sta se z Lojzko 
odpeljala čez mejo, da bi se poročila. Ker 
je bil Anton še mladoleten, se nista mogla 
nikjer poročiti. Zato sta sklenila, da bosta 

emigrirala v Avstralijo, ki je bila v tistem 
času odprta za tuje imigrante. In tako sta 
se odpravila v Trst, da bi se z ladjo odpeljala 
v Avstralijo. Potovanje z ladjo Begona je 
trajalo 37 dni in po dolgi plovbi so nato 
prispeli v Melbourne, kjer so ju namestili 
v emigracijski center. Anton je kot izšolan 
slaščičar in pek hitro dobil službo. Po enem 
tednu je že delal. Po pravilih, ki so veljala za 
imigrante, so se vsi imigranti, ki so dobili 
službo, zavezali, da bodo pri delodajalcu 

ostali vsaj dve leti. V tem času sta se morala 
tako Lojzka kot Anton privaditi na drugo 
kulturo, druge navade in seveda drug 
jezik, ki ga nihče od njiju ni znal. Po štirih 
letih sta Novakova dobila tudi avstralsko 
državljanstvo, saj sta bila v Avstraliji kot imi-
granta in brez dokumentov. Ko sta vse ure-
dila, sta se odločila za samostojno pot, odpr-
la sta svojo slaščičarno. Ustvarila sta si tudi 
družino, sedaj imata poleg dveh otrok tudi 
že sedem vnukov in pravnukinjo. Ljubezen 
do domovine sta prenesla na svoja otroka 
in tudi na vnuke. Že vsi so obiskali Slovenijo 
in Ribnico. Bili so navdušeni nad domačimi 
kraji svojih staršev in starih staršev.
Novakova sta se v Ribnico prvič vrnila 
sedem let po odhodu, saj kot pravita, je bilo 
njuno domotožje neizmerno, in sta si oba 
želela vrnitve domov. Za naslednji obisk pa 
sta nato potrebovala dolgih 25 let, saj sta 
si v tem času ustvarila družino in skrbeti 
sta morala za slaščičarno. Zdaj v pokoju 
uživata na od Melbourna 100 kilometrov 
oddaljenem otoku Phillip Island, kjer ju 
redno obiskujejo njuni vnuki. Kot sama 
pravita, sta Slovenija in Ribnica lepi, vendar 
pa je njun dom sedaj tam.

Tekst in foto: Jurij Kožar
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Študijski obisk na temo individualizacije pouka, vključevanja 
posebnosti in drugačnosti učencev v šolah Gatesheada, Velika 
Britanija

Mednarodnega strokovnega srečanja, ki 
je potekalo  konec  junija v Newcastlu v 
Angliji in v organizaciji EMTAS-a (Ethnic 
Minorty and Traveller Achivment Service), 
v okviru vseživljenjskega učenja (sred-
stva EU skladov), se je udeležilo 15 pred-
stavnikov različnih strok iz  11 evrop-
skih držav - Anglije, Turčije, Nemčije, 
Litve, Poljske, Češke, Španije, Madžarske, 
Francije, Bolgarije. Šolska psihologinja 
sem se sestanka udeležila kot predstavni-
ca Slovenije.
Strokovno srečanje je potekalo v spozna-
vanju primerov  dobrih evropskih praks 
na področju individualizacije pouka, dela 
z učenci (Every Child Matters Agenda), 
ki temelji na posebnostih otrok (otroci s 
posebnimi  izobraževalnimi potrebami, 
nadarjeni učenci) ter drugačnosti (otroci, 
katerih materni jezik ni jezik večine, in jim 
le-ta predstavlja prvi tuj jezik npr. popot-
niki, Romi, azilanti, migranti in emigranti). 
V Angliji družba vrednoti  posebnost in 
drugačnost (multikulturalizem) kot veliko 
kvaliteto tudi skozi šolski sistem. Osnova 
multikulturnega učenja je, da multikul-
turnost sprejemamo kot pozitivno, kot 
nekaj, kar naše življenje bogati. Učencem, 
oz. vsem mladim je potrebno predstaviti 
obstoj drugih kultur ter podobnosti z 
njihovo lastno. Realizacija vsega omen-
jenega Angležem v šolski praksi dobro 
uspeva.
Načelu, da drugačnost družbo bogati, 
v svojih ukrepih in izvajanjih sledijo vse 
inštitucije. Med seboj so inštitucije in 
partnerji v izobraževanju (šole, starši, pre-
bivalci  lokalne in širše skupnosti, občine, 

inšpekcijske službe, ministrstvo, svetoval-
ni psihološki centri, centri za socialno 
delo, različna neformalna združenja itd.) 
zelo dobro povezani.  Celotna strok-
ovna skupina je bila izjemno pozitivno 
presenečena nad povezanostjo in  pre-
pletenostjo (pogostost  stikov je velika) 
družbenih skupin in vseh pomembnih 
inštitucij(šole). Le-te se na vseh nivojih 
družbenega življenja in tako tudi v šolstvu 
na spremembe v življenju zelo hitro, ust-
varjalno in učinkovito odzivajo. Ker se v 
današnjem času  družba zelo hitro sprem-
inja  in povezuje (globalizacija), so za 
spoprijemanje s tovrstno problematiko 
zelo zainteresirani, saj s tem zmanjšujejo 
napetosti med različnimi družbenimi 
skupinami, ki so realnost, in tudi z večjim 
konfliktom. Pomembno mesto v vsem 
tem ima šolstvo, saj predstavlja enega 
izmed najpomembnejših temeljev social-
izacije in znanja otrok. Kot taka pome-
ni dobro pripravo na spreminjajoče se 
izzive sodobne družbe vključevanja, in ne 
izključevanja, za vse pripadnike skupno-
sti. Kakršno šolo ustvarjamo z interakci-
jami znotraj in zunaj nje, tako družbo ust-
varjamo. In obratno. Na šolah, ki smo jih 
obiskali (tudi mi, vsi posebni in drugačni), 
smo se počutili izjemno dobro.

Nena Weithauser Plesničar, 
šolska psihologinja

Mednarodno strokovno srečanje 
na temo individualizacije pouka

SLUŠATELJI 
IN MENTORJI 
RIBNIŠKE 
LIKOVNE ŠOLE 
NA IZLETU V 
KATALONIJI
Likovni center Galerije Miklove hiše (LICE) 
letos začenja svoje šesto leto kontinu-
iranega likovnega izobraževanja. Poleg 
osnovnega programa, ki poteka skozi vse 
šolsko leto v  Rokodelskem centru Ribnica, 
posvečamo veliko pozornost tudi rednim 
strokovnim ekskurzijam. Glavni namen 
našega izobraževanja je spoznavanje proc-
esa likovne ustvarjalnosti, a je poleg učenja 
obrtnih zakonitosti še bolj pomembno, 
da znamo likovna dela videti in o njih 
razmišljati, s tem pa tudi bolj odprto in 
doživeto dojemati lastni svet in svet okoli 
sebe. Srečanje z originalnimi umetninami 
v muzejih in galerijah je najboljša možna 
izkušnja, ki je ne more nadomestiti nobena 
reprodukcija, tako v pedagoškem, še bolj 
pa v doživljajskem smislu. Zato  se trudimo 
obiskati najpomembnejše evropske gal-
erije in muzeje, seveda pa ne zanemarimo 
tudi obiskov razstav po Sloveniji.
Po Londonu, ki smo ga obiskali predlansko 
leto, Berlinu lani, smo letošnjo ekskurzijo 
namenili Barceloni, katalonski prestolnici. 
Španija je domovina velikih imen svetovne 
umetnosti in arhitekture. Goya, Velásquez, 
Gonzáles, Miró, Picásso, Tápies so le neka-
tera imena španskih slikarjev in kiparjev, ki 
so usodno zaznamovali svetovno umetnost 
in katerih dela bi moral videti pravzaprav 
vsakdo. Arhitekt Gaudí pa umetnik, brez 
katerega Barcelona ne bi bila to, kar je. 
Več kot dovolj razlogov torej, da smo se 
slušatelji in mentorji ribniške likovne šole 
konec maja odpravili na kar dolgo pot v 
Španijo, no, bolj pravilno – v Katalonijo. 
Zakaj je to poimenovanje pravilnejše, smo 
bili poučeni na kraju samem, in to iz prve 
roke. Kamorkoli potujemo, se namreč tru-
dimo navezati stike s kom, ki tam živi in 
prihaja iz našega konca. Letos smo sta 
nam nudili gostoljubnost in pomoč kar 
dve Slovenki, ki že vrsto let živita in delata v 
Barceloni – Simona Škrabec, Ribničanka, in 
Staša Briški, katere družina izhaja iz Vasi pri 
Fari, sta bili naši vodički po mestu. Razkrili 
sta nam marsikaj neznanega o zgodovini 
Katalonije, deželi s svojim jezikom in kul-
turo, ter njenih ljudeh, ki na glas stremijo 
po samostojnosti. Zatorej ne recite, da 
greste v Španijo, ko greste v Barcelono, še 
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posebej ne kakemu Kataloncu …
Ampak začnimo našo pot po vrsti, tako 
kot je potekala. Krenili smo z avtobusom 
iz Kočevja in Ribnice, pot pa nas je z vodila 
iz Slovenije prek Italije do meje z Francijo, 
kjer smo v zgodnjih jutranjih urah prečkali 
prelepo Provanso in hitro prešli špansko 
mejo. Namenili smo se ustaviti v Figueresu, 
mestecu, ki je znano predvsem po domo-
vanju ekscentričnega nadrealističnega 
slikarja Salvadorja Dalíja. Do Barcelone je 
bilo le še kakšne tri ure, in v popoldanskih 
urah, hitreje kot smo pričakovali, smo bili 
že pred hotelom. A pozor! Ker smo šola, ne 
le po imenu, ampak tudi po 
namenu, smo imeli že med 
potjo na avtobusu dopoldan-
sko predavanje. Imeli smo 
izjemno srečo, da je sprejel 
povabilo in se nam pridružil 
na potovanju prof. dr. Jure 
Mikuž, umetnostni zgodovi-
nar, predavatelj na Akademiji 
za likovno umetnost in eden 
največjih poznavalcev likovne 
umetnosti pri nas. Profesor 
Mikuž nam je med potjo pred-
stavil špansko romaniko, kat-
ere verjetno najboljšo zbirko 
na svetu ima prav Barcelona, 
poleg tega nas je seznanil z 
Antoniem Tàpiesom, enem 
najpomembnejših španskih 
slikarjev 20. stoletja.
Pred nami je bilo pet dni spoz-
navanja Barcelone, njenih 
znamenitosti, umetniških 
zakladov in arhitekture. Naš 
mentor, arhitekt Janez Zobec, 
nas je še doma v okviru svojih 
predavanj na šoli pripravil 
na srečanje z urbanistično in 
arhitekturno zgodovino in 
sedanjo podobo mesta, tako 
da je bilo vandranje po uli-
cah še toliko bolj zanimivo. 
Mesto je krasno, še posebej 
njegov stari gotski del, ki je v 
veliki meri ohranjen do danes. 
Urbanistično je Barcelona zelo 
prijazno in dobro urejena, tako 
da je prijetno raziskovati tudi 
manj turistično znane ulice 
in kvarte. Ne manjka mestnih 
trgov, ki utripajo od življenja, še posebej v 
poznejših večernih urah.
Najpomembnejše stvari za nas pa so vsee-
no znotraj muzejev in galerij. Naj omenim le 
nekaj najpomembnejših. Fundacija Tàpies 
je posvečena Antoniu Tàpiesu, enemu je 
najpomembnejših slikarjev 20. stoletja. 
Spoznali ga boste po slikah velikih forma-
tov, ki pa niso naslikane toliko s klasičnimi 
barvami, ampak ustvarjene iz različnih 
materialov, kot so na primer pesek, mivka, 
juta … Gre za tako imenovano materialno 
slikarstvo. Fundacija je v samem središču 
mesta in vsekakor vredna ogleda, saj priča 
o tem, kako znajo Katalonci poskrbeti, da 

njihovi umetniki dobijo svoje mesto in vel-
javo, kot se spodobi.
Potem, seveda, Picássov muzej, posvečen 
nedvomno najbolj znani umetniški oseb-
nosti 20. stoletja. Zbirka nudi krasen 
vpogled v njegovo zgodnje obdobje, ko še 
ni bil slaven, a njegove mladostniške slike 
so res neverjetne. 
V krasnem okolju sredi velikega parka se 
nahaja modernistična arhitektura muzeja 
Juana Mirója, v katerem lahko vidimo dela 
velikega nadrealista kronološko od njegov-
ih zgodnjih do poznih del, tako slikarskih 
kot kiparskih. 

Na vhu hriba Monjuic, v neposredni bližini 
Mirójevega muzeja, z izjemnim pogledom 
na mesto, stoji mogočna zgradba muzeja 
MNAC, Nacionalnega muzeja umetnosti 
Katalonije. In v njej, poleg ostalega,  morda 
najbogatejša zbirka romanske umetnosti 
na svetu. Freske, lesene štukature, orna-
mentika ... vse razstavljeno tako, da lahko 
čim bolj verno začutimo atmosfero, barv-
ni kolorit in sakralni ambient romanskih 
cerkva. 
MACBA pa je muzej sodobne katalon-
ske umetnosti. Velika stavba, zgrajena z 
namenom predstavljati in razstavljati umet-
nost, ki se dogaja ta hip. Pestro, drugačno 

in precej družbeno angažirano.
Park Guell, ki ga je zasnoval slavni arhitekt 
Antoni Gaudí je bil sicer poln turistov, a 
ga je vredno obiskati. Enako velja za Caso 
Milo ali Pedrero, hišo, ki je prav tako delo 
tega nenavadnega in edinstvenega genija 
stavbarstva. Seveda je tu še proslavljena 
Sagrada Familia, nedokončana cerkev, ki 
jo gre obiskat vsak turist, morda bolj zaradi 
zgodbe kot zaradi vsebine.
Izlet na goro Montserrat je bil za mnoge 
vrhunec našega potovanja. Profesor Mikuž 
je imel na poti do tja enkratno preda-
vanje o zgodovini tamkajšnjega samo-

stana in umetniških zakladih 
znotraj njegovih zidov, kar 
je bilo, skupaj s pogledom 
na to monumentalno goro v 
zaledju Barcelone, nepozabno 
doživetje. Umetniška zbirka 
je res neverjetno bogata in 
kvalitetna. 
To je seveda le nekaj od 
tistega, kar smo videli v petih 
dneh raziskovanja Barcelone 
in njenih kulturnih zakladov. 
A vse bi bilo zelo težko opi-
sati. Je pač potrebno iti tja in 
to doživeti. 
Kot je potrebno videti in 
doživeti francosko Provanso, 
kjer smo se ustavili na poti 
domov. Provansa je bila 
začasno ali kar stalno bivališče 
mnogih slikarjev. Videti to 
pokrajino, njene barve in arhi-
tekturo je zares navdihujoče. 
Ustavili smo se v Arlesu, pro-
vansalskem mestu, kjer je 
domoval Van Gogh. Mesto z 
bogato zgodovino še iz časov 
rimskega cesarstva, z ohran-
jenim amfiteatrom. Na Gotski 
hodnik in pročelje katedrale 
nas je opozoril prof. Mikuž, saj 
bi nas sicer zlahka premamile 
uličice, z majhnimi gostilnica-
mi, trgovinami iz katerih diši 
po sivki, in tržnice s starinami. 
No, pa saj so nas vseeno …
Da pa le nismo zgolj suhoparni 
šolarji,  lahko potrdi marsikat-
eri barcelonski birt, ki nam je 
postregel z španskim vinom, 

sangrio in drugimi kulinaričnimi delikate-
sami. Pa tudi kakšna Estrella se je znala 
prileči. Kaj je to? Hja, ne vem, ali je laško ali 
union, a je na vsakem plakatu, in podob-
nega okusa. 
Se vidimo naslednje leto v Parizu! No, ali pa 
že jeseni v Benetkah! Svetovni umetniški 
bienale je in naši predstavnici je ime 
Jasmina Cibic. Pa jo gremo pogledat, poleg 
vseh drugih svetovnih sodobnih umetnik-
ov, ki tam razstavljajo, seveda.

akd.slik. Sašo Koprivec, mentor likovne šole 
Lice

Montserat

Pred gotskim delom mesta



40

Š
P
O
R
T
N

I
 
U

T
R
I
N

K
I

V Športnem centru potekal Teden 
kickboxinga!
V kickboxing klubu 
Shadow, ki je v Športnem 
centru Ribnica, je med 
9. in 13. septembrom 
potekal teden kickboxa. 
Namen tega je bil, kot 
pravi vodja kluba Shadow 
in glavni trener Matej 
Tkalec, predstavitev kick-
boxa in raznih veščin, 
ki bogatijo ta borilni 
šport. Za podrobnejšo 
predstavitev so v klubu 
na ekshibicijo povabili 
tri uspešne tekmovalce 
in trenerje, da so pred-
stavili različne discipline 
in veščine kickboxinga. 
V ponedeljek, 9. septem-
bra, je trener in slovenski 

reprezentant Slavko Majkić iz postojnskega 
Društva borilnih in duhovnih veščin Katana 
predstavil disciplino light contact. V sredo, 
11. septembra, je potekala predstavitev 
discipline kicklight, ki jo je predstavil 
Marjan Bolhar, član Kluba borilnih veščin 

iz Domžal, tudi član reprezen-
tance Slovenije in trener kick-
boxa. V petek 13. septembra, 
pa je profesionalni borec Grega 
Smole iz Kluba borilnih vešči 
NO Fear iz Trebnjega predstavil 
disciplino K-1. Z prikazanim so 
bili zadovoljni vsi, tako člani 
kluba kot tudi tisti, ki so prišli 
samo »pofirbcat«. V klubu so 
tudi že začeli z pripravami na 
novo tekmovalno sezono, v kat-
eri računajo na veliko uspehov.

Tekst in foto: Jurij Kožar

Lep športni vikend v Arceviji
Zadnji vikend v avgustu se je veteranska 
ekipa ŠD Pristave odzvala povabilu župana 
pobratene občine Arcevia in odpotovala v 
Italijo.
Poleg osrednjega namena povabila, igran-
ja nogometne tekme z njihovim moštvom, 
je ekipa tudi dostojno predstavljala našo 
občino ter se udeležila vodenih ogledov 

tamkajšnjega mesta in bljižnje okolice. 
Izvedeli smo veliko zanimivega o življenju 
v osrednji Italiji, sprejel pa nas je tudi župan 
občine. Vse dni nas je spremljal in nam 
nudil usluge njihov bivši župan, g. Silvijo 
Purgatori, in si pridobil naše simpatije.
Prijateljska nogometna tekma je bila odi-
grana na njihovem centralnem igrišču 
zvečer pod žarometi in je privabila kar 
veliko gledalcev. Tekmo proti mnogo mlajši 
ekipi AVIS Arcevia 1964 smo sicer izgu-

bili, pa vendar si prislužili veliko aplavzov 
domače publike in zapustili dober vtis. Po 
tekmi je sledila na ploščadi ob stadionu 
pogostitev, skupaj z navijači in simpatizerji 
klubov.
Potovanje je bilo za našo ekipo prijetno 
doživetje, zato se ob tej priložnosti zah-
valjujemo županu naše občine, g. Jožetu 

Levstku, za povabilo in izkazano zaupanje, 
ter vodji Knjižnice, g. Marku Zupancu, za 
iztočno pomoč pri odpravi.
Hvala tudi g. Alešu Štamflju, ki se je odzval 
našemu povabilu in poskrbel za brezhibne 
prevode iz Italjanščine in s svojo duhovito-
stjo animiral tudi naše gostitelje, ter Tinetu 
za udobno vožnjo.

Peter Kočevar

obe ekipi z vodstvom klubov in županom pred mestno hišo

Turistično društvo Grmada ob zaključku 
akcije Moja vas, lepa, urejena in prijazna 
organizira voden pohod po krajevni 
skupnosti Velike Poljane z naslovom 

Spoznajmo 
svoj kraj

Ogledali in spoznali bomo vse vasi, ki 
spadajo v našo KS, zanimive objekte 
stavbne in kulturne dediščine in druge 
zanimivosti kraja.

Pohod bo v soboto, 12. oktobra, 
začetek ob 8. uri.

Zbor udeležencev bo pri gradu Pekel v 
Ortneku. Pot bomo začeli proti Dulam, 
jo nadaljevali do Sv. Tomaža, stare 
Kajže, skozi Velike Poljane, po pešpoti 
na Žukovo, Vrh, Grmado, v Škrajnek, 
Bukovec, na Finkovo, v Gorenje in Dolenje 
Podpoljane in nazaj na izhodišče. Med 
potjo bodo vmesni krajši postanki, topla 
malica in spominsko darilo. V primeru 
slabega vremena bo pohod naslednjo 
soboto. Pot je lahka in primerna za vse 
generacije. Pohodnina za odrasle je 4 
EUR, za otroke do 10. leta brezplačna.

Spoznajmo svoje okolje, zato vabljeni 
krajani, občani in vsi ljubitelji narave.

Kontakt: 041 - 663 972
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Članska ekipa Fragmat Extrem 
premagala prvoligaša v pokalu
Nova sezona se je pričela tudi v ŠD Extrem. 
Člani, članice in mladinci so začeli s treningi 
v novi sezoni že sredi avgusta, ostale kat-
egorije pa sredi septembra. V avgustu in 
septembru se je pod vodstvom članskega 
trenerja Zorana Teska že trikrat sestal tudi 
strokovni svet, ki ga sestavljajo vsi tren-
erji in pomočniki trenerjev, ki delujejo v ŠD 
Extrem. Teh je v letošnji sezoni že kar 20. Vsi 
trenerji se bodo srečevali na sestankih in 
izobraževanjih v tej sezoni enkrat mesečno, 
kar bo zagotovo vplivalo na še kvalitetnejše 
delo z otroki in mladino. 
Člani so v času priprav odigrali nekaj 
prijateljskih oz. pripravljalnih tekem 
(s prvoligašema FC Litija in KMN Oplast 
Kobarid ter drugoligašem Stripy Inštalacije 
Derlink). 8. septembra sta se udeležili tudi 
pokalnega tekmovanja Medobčinske 
nogometne zveze Ljubljana v Velikih Laščah 
naša članska in mladinska ekipa. Naša mla-
dinska ekipa je z odlično igro presene-
tila v polfinalu, ko ji je le malo zmanjkalo 
za zmago nad novim prvoligašem KMN 
Velike Lašče. Kar ni uspelo mladincem, je 
pa članom. Preko novega drugoligaša FSK 
Dobrepolje so se uvrstili v finale. V finalu 
so z dobro igro presenetljivo gladko ugnali 
novega prvoligaša KMN Velike Lašče s 7:3, 
in se tako uvrstili v osmino finala državnega 
pokala Terme Olimia. Ta bo na sporedu 11. 
decembra. 

V petek, 27. septembra, se je pričelo tudi 
ligaško tekmovanje v 2. slovenski fut-
sal ligi. Naslednji tekmi v drugoligaški 
konkurenci v naši bližini bosta v soboto, 
5. oktobra ob 19. v Velikih Laščah proti 
FSK Dobrepolje, in v petek, 18. oktobra, 
ob 19.30 v Športni dvorani Sodražica proti 
ekipi KIX Ajdovščina. 

Članice so se v soboto, 21. septembra, 
udeležile turnirja v Vrtojbi in zares navdušile 
s prikazano igro. Zanje je bil to šele drugi 
turnir, in so se prikazale v zelo dobri luči. 
Pred pričetkom uradnega tekmovanja pa 
se bodo udeležile še kakšne prijateljske 
tekme ali turnirja. 

Mladinci U21 pričnejo s tekmovanjem v 
nedeljo, 13. oktobra, ko potujejo na gos-
tovanje v Tolmin. V oktobru bo samo ena 
domača tekma, v nedeljo, 20. oktobra v ŠC 
Ribnica. Ura še ni določena.

Otroci in osnovnošolska mladina so v večini 
šol (Sodražica, Loški Potok, Bloke) začeli s 
treningi 16. septembra, le v Ribnici teden 
kasneje, saj smo letos nekoliko dalj čakali, 
da dobimo termine v ŠC Ribnica. 
Dvoranski nogomet oz. futsal je vse bolj 
popularen šport in vsako leto se vse več 
članov vključujejo v redno tedensko vadbo. 
V zadnjih letih se je v naših skupinah izjem-

no povečalo tudi število deklic ter deklet, 
in dvoranski nogomet ni več samo moški 
šport. Običajno imamo organizirano vadbo 
tako, da so dečki in deklice do devetega 
leta združeni v istih skupinah. Če se izkaže, 
da je deklic zadosti za samostojne skupine, 
pa jih ločimo po spolih. Letos bodo tako v 
naših šolah že 4 ali 5 samostojnih skupin 
deklic in deklet, ki bodo tudi medsebojno 
tekmovala. Dodajamo urnik vadbe za vse 
naše osnovnošolske skupine v ŠC Ribnica:

U7 (vrtec in 1. – 2. razred) – torek 14. - 15. in 
četrtek 14.30 – 15.30
U9 (2. – 4. razred) – torek in četrtek 14.30 
– 15.30
U11 (5. – 6. razred) – ponedeljek in sreda 
15.30 – 16.30
DEKLETA (5. – 9. razred) – ponedeljek in 
sreda 14.30 – 15.30
Starejše skupine imajo organizirane 
treninge le v Športni dvorani Sodražica in 
so termini objavljeni na naši uradni spletni 
strani www.sd-extrem.si.
Mesečna članarina znaša 20 EUR na 
posameznega otroka. V primeru, da je 
vključenih v Športno društvo Extrem več 
otrok iz iste družine, je znesek članarine 
za vsakega naslednjega otroka polovičen. 
Vsak otrok, ki se letos prvič vključi v skupine 
ŠD Extrem, je v prvem mesecu oproščen 
plačila članarine. Če mu vadba ne bi bila 
všeč po enem mesecu, brez obveznosti 
lahko tudi preneha z vadbo. Vse zainteresir-
ane vabimo, da se nam pridružijo in izkoris-
tijo možnost ter se preizkusijo v futsalu. 

Jože Zidar, sekretar ŠD Extrem

Končana je medobčinska liga v malem 
nogometu Občine Ribnica 2013
Tekmovanje MLMN 2013 je zaključeno. 
Letos zadnji krog ni ponudil tako razbur-
ljive končnice, saj so bila prva tri mesta 
razdeljena že dva kroga pred koncem. 
Prvak letošnje lige je drugo leto zapored 
ekipa THE Nutrition. Drugo uvrščena 
ekipa je KMN Kot & Hotel Pub, tretja pa 
KMN Vodnar Loški Potok. Naslov najbolj 
športnega moštva si je priborila ekipa KMN 
Kot & Hotel Pub. Najuspešnejši strelec lige 
je bil s 26. zadetki Jure Kordiš iz ekipe 
KMN Vodnar Loški Potok, sledijo pa mu 

Darko Mihelič (KMN Kot & Hotel Pub) z 
20. zadetki in Mitja Mihelič (THE Nutrition) 
ter Jošt Štupica (KMN Kot & Hotel Pub) 
s 17. zadetki. Poleg dobitnikov nagrad 
je letos potrebno čestitati vsem ekipam, 
saj so pokazale zares veliko znanja. Prav 
tako je bilo tekmovanje izpeljano v duhu 
ferpleja in je bilo nezaželenih pripetljajev 
zelo malo. Tudi poškodb ni bilo, vsaj hujših 
ne. Organizacija posameznih krogov (vsaka 
ekipa je bila organizator po dvakrat) je bila 
na izjemno visokem nivoju, da se zago-

tovo primerja z njim zelo malo tekmovanj v 
državi. Vse čestitke gredo tako tudi vodjem 
ekip, ki so poskrbeli za odlično organizacijo. 
Podelitev pokalov in drugih nagrad bo po 
zaključenem pokalnem tekmovanju, 31. 
oktobra v Športnem centru Ribnica. Žreb 
za pokalno tekmovanje je bil že izpeljan. 
Celotni razpored je objavljen na uradni 
spletni strani tekmovanja: http://mlmn.sd-
extrem.si. 
Vse ljubitelje malega nogometa vabimo, 
da si v četrtek, na državni praznik, 31. okto-
bra, od 10. do 19. ure ogledate pokalno 
tekmovanje, na katerem bodo nastopile 
vse ekipe iz letošnje lige MLMN.

Jože Zidar, vodja MLMN
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jo encimov, ki skrbijo za oksidacijo (porabo) 
maščob.
THE Omega 3 maščobne kisline nižajo nivoje 
trigliceridov in dvigujejo nivoje dobrega holes-
terola (HDL). Delujejo tudi protivnetno, saj 
tekmujejo z arahidonsko kislino, ki povzroča 
vnetja. Ker vsebujejo idealno razmerje EPA 
in DHA, imajo tudi pozitiven vpliv na izgubo 
telesne maščobe.

THE Omega 3 vsebujejo optimalno razmer-
je EPA in DHA ter so dodatno obogatene s 
100 % priporočenega dnevnega vnosa (RDA) 

enega najmočnejših antiok-
sidantov- vitamina E. S tem 
predstavljajo idealno for-
mulo, ki poleg protivnetnih 
lastnosti, povečanega aer-
obnega metabolizma, nižje 
viskoznosti krvi, ki omogoča 
boljši pretok kisika in hranil v 
mišice ter izboljšane regen-

eracije, zelo pozitivno vpliva na sproščanje 
lastnega rastnega hormona (GH).

Ameriški Inštitut za zdravje je objavil 
61 koristi, povezanih z uživanjem 
omega 3 maščob. Izpostavili smo 7 
najpomembnejših:
1. Pomagajo pri revmi in artritisu.
2. Znižujejo krvni tlak.
3. Zmanjšujejo verjetnost srčne kapi.
4. Izboljšajo delovanje krvno-žilnega 
sistema.
5. Pomagajo pri diabetesu tipa II.
6. Delujejo protivnetno.
7. Krepijo imunski sistem.

Raziskave omega 3 maščobnih kislin so se 
začele že v 50-ih letih prejšnjega stoletja, ko 
so prvič opazili pozitivne učinke eikosapen-
tanojske (EPA) in dokosaheksanojske kisline 
(DHA) na znižanje nivojev slabega holesterola 
(LDL) v krvi. Kljub temu pa so šele dobrih 25 
let kasneje dokončno dokazali nepogrešljiv 
pomen omega 3 maščobnih kislin, in sicer 
po dolgoletnem opazovanju in spremljanju 
prehranjevalnih navad Eskimov z Grenlandije, 
ki pojedo veliko rib in imajo izjemno nizko 
število bolezni srčno-žilnega sistema. EPA in 

DHA razpršita maščobne kisline in holesterol v 
krvi, s čimer preprečujeta mašenje in oženje žil, 
kar onemogoča nastanek strdka, ki lahko vodi 
do različnih nevarnih bolezni.
Študije so v zadnjih letih pokazale, da ribje 
olje omejuje nabiranje odvečnih maščob. 
Presenetljivo je bilo predvsem dejstvo, da je 
bilo ribje olje učinkovito, ne glede na to, ali je 
bila oseba v kaloričnem deficitu (vnos kalorij 
manjši od porabe) ali pa suficitu (vnos kalorij 
večji od porabe)!
Za to sta po mnen-
ju znanstvenikov 
zaslužni predvsem dve 
ključni sestavini: EPA 
(eikozapentaenojična 
kislina) in DHA 
(dokozaheksanoična 
kislina), ki zavirata akti-
vacijo lipogeničnih encimov (pospešujejo 
skladiščenje maščob) in stimulirata aktivaci-

www.the-nutrition.com

Naročilo na THE Nutrition revijo: 
Če vas zanima tematika fitnesa in 
prehrane, pošljite svoj naslov na: 
info@the-nutrition.com 
in se naročite na 
brezplačno revijo.

 

OMEGA 3 MAŠČOBE lahko podaljšajo 
življenjsko dobo
Piše Natan Hojč, ISSA Specialist in Performance Nutrition,
Inštruktor fitnesa FZS 

OGLASNO SPOROČILO

Trgovina s športno 
prehrano
Obrtna cona Ugar 29
080 3545

THE Omega 3: kvaliteten vir 100 % 
čistih omega 3 maščobnih kislin

60 kapsul 100 % čistih 
omega 3 maščob SAMO 

7,49 EUR.

Končana je Rekreacijska tekaška 
liga Dolenja vas 2013
11. septembra je bil pri Sv. Marjeti zadnji, 
7. tek Rekreativne tekaške lige Dolenja vas, 
ki se ga je v moški in ženski konkurenci 
udeležilo 23 tekačev. Zaradi slabega vre-
mena je bila udeležba nekoliko slabša, saj 
je tekače od starta do cilja spremljal močan 
naliv. Med moškimi je zmagal Aljaž Zalar iz 
Dolenje vasi, med dekleti pa Tadeja Nosan 
iz Prigorice. Končni vrstni red Rekreacijske 
tekaške lige Dolenja vas 2013 po kategori-
jah je sledeč:

kategorija A (do 15 let)
MOŠKI
1. Mihael ŠTURM  - Kočevje	 
2. Matevž PETEK - Lipovec	
3. Nejc MIHELIČ - Lipovec
ŽENSKE
1. Živa ILC - Dolenja vas
2. Maja HENIGMAN - Dolenja vas
3. Karin BOJC - Dolenja vas

kategorija B (od 16 do 30 let)
MOŠKI
1. Andrej LEVSTEK - Nemška vas
2. Matej LEVSTEK  - Dolenja vas
3. Aljaž ZALAR - Dolenja vas
ŽENSKE
1. Tadeja NOSAN - Prigorica
2. Tanja ZAMIDA - Kočevje
3. Sara KRIVDIĆ - Dolenja vas

kategorija C (od 31 do 45 let let)
MOŠKI
1. Tomaž PETEK       - Lipovec
2. Miran TEKAVEC       - Gorenje
3. Damjan GRABRIJAN - Kočevje
ŽENSKE
1. Bojana LEVSTEK - Zapotok
2. Nataša TEKAVEC - Gorenje
3. Jasmina KOVAČ - Ribnica

kategorija D (od 46 do 60 let)
MOŠKI
1. Alojz ZALAR - Dolenja vas
2. Toni ŽAGAR - Dolenja vas

3. Robert ŠMALC - Breže
ŽENSKE
1. Marija LEVSTIK - Dolenja vas
2. Karmen ORAŽEM - Dolenja vas
3. Brigita ŽNIDARČIČ - Ribnica

MOŠKI – kategorija E (nad 61 let)
1. Ladislav LEVSTIK - Dolenja vas
2. Ivan RUPARČIČ - Sodražica
3. Janez DEJAK  - Dolenja vas

Podrobne rezultate si lahko ogledate na 
spletni strani Športnega društva Lončar 
Dolenja vas ali na Facebooku. 

Za ŠD Lončar
Srečko Vrbinc

 Naslednja 
številka Rešeta 

izide 
30. oktobra 

2013.
Gradivo oddajte 

do 
16. oktobra.



ORATORIJ PLUS 2013
»Glej, vse delam novo«

Že osmo leto zaporedoma se je na Gospodov 
dan, 9. septembra 2013, odvijal Oratorij plus. 
Za vse, ki so bili po starosti, ne pa nujno tudi po 
duši, starejši od 30 let. 
Tega edinstvenega dogodka v Sloveniji se nas 
je udeležilo 25 ‘mladostnikov’, vodilo pa nas je 
18 animatorjev, organizatorjev. Poskrbljeno je 
bilo tudi za varstvo otrok – 9 otrok pod skrbnim 
varstvom 3 animatork.
Rdeča nit, ki nas je skozi igro, pesmi in pogo-
vore vodila cel dan, je bila »Glej, vse delam 
novo.« Vsak izmed nas naj bi imel v življenju 
drugo priložnost, boljšo oziroma novo. Z vsa-
kim novim dnem, tednom, mesecem, novim 
letom si vedno znova obljubimo, da nečesa 
ne bomo več delali, kupili, da bomo to ali 
ono spremenili, naredili. Čas pa gre naprej, 
nič ne reče, nič ne vpraša. Znati bi morali bolj 
poslušati, odpuščati, se iz starega nekaj novega 
naučiti, da bi bilo potem novo še toliko boljše, 
saj naj bi se vendarle na napakah kaj naučili. 
Seveda pa novo ne pomeni vedno dobro, 
lahko je slabše, na prvi vtis. 
Saj veste; ko se nam zapro vrata, nam Bog že 
drugje odpira okno. Če ne tvegamo, prepro-
sto ne vemo. Šele čas pokaže, zakaj smo se v 
danem trenutku odločili, kot smo se. Ljudje 
obračamo, Bog obrne. 
Dan se je začel na grajskem mostu z misel-
nimi igrami, nadaljeval z miganjem z boki, pri 
čemer smo se vsi prisotni od srca nasmejali, 
ter po skupinah ustvarjali živali iz blaga. Sledil 
je pohod do Sajevca, kjer smo z vmesnimi 
postajami skozi gledališko igro Noetova barka, 
ki so jo pripravili in v sodobni čas postavili ani-
matorji, in katehezo, poglabljali in razmišljali 
o letošnjem oratorijskem geslu. S seboj smo 

nosili pravo Noetovo barko iz lesa in kartona. 
Ker ladja ni bila ravno najlažji zalogaj, smo 
se pri nošenju izmenjavale vse skupine. Med 
veliko igro je bilo čutiti pravi tekmovalni duh, 
katerega cilj ni bil zmagati, ampak sodelo-
vati in počutiti se ob koncu dneva dobro, novo, 
prerojeno. Pokonci so nas držale domače slad-
ke dobrote, toplo kosilo, obilica smeha in dobre 
volje ter seveda popoldanski počitek. Zaključek 
je sledil v ribniški župnijski cerkvi z večerno 
mašo, katero smo sooblikovali s petjem, zahva-
lami in prošnjami tudi mi sami.
Hvala vsem za lepo misel in idejo letošnjega 
oratorija ter vso organizacijo, za lep, sproščujoč 
in navdihujoč dan. Se vidimo prihodnje leto!
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Novo, novo, novo. Tudi za nekatere izmed nas je bil letošnji Oratorij 
plus novost, nekaj novega in drugačnega v našem življenju.

Z Noetovo barko smo pluli po Ribniški dolini Med nami je bilo čutiti pravi skupinski duh

Zgradili smo dovolj veliko ladjo za vse




